

Présents : Lalmand, Van Hoorick, Borremans, Glineur, Hérssens, De Coninck, Vanden Branden, Bonenfant, Dejace.

Absent : Terfve au FI.

Rapport sur travail communal.- (Dejace)

Suite à la suppression de la Fédération des Elus qui était juste en soi, le Parti à tous les échelons n'a pas exercé le contrôle voulu et la situation s'est aggravée.

Une nouvelle commission technique a été mise sur pied au 1er septembre Commission composée de Claire Vanden Boom, Tailland, René Noel, Victor Caroes, Théo Dejace, Timmermans.

A établi projet de lettre pour les sessions provinciales d'octobre vala les pour Liège, le Hainaut et Anvers.

Projet de directive sur élaboration des budgets communaux 1951, note qui a été remise au Secré tariat.

Noel a également rédigé un rapport sur le Fonds des Communes.

La commission a également étudié la question des Elections communales. Elle estime que le programme doit être établi sur la base d'une réactivation du travail communal.

La méconnaissance de nos forces actuelles et du travail accompli est telle que la Commission préconise de faire répondre à un questionnaire basé sur le programme électoral de 1946 et en vue de conférences fédérales des secrétaires politiques de sections et des élus.

Ces conférences comporteraient un inventaire critique du travail et des suggestions de programme et de méthode dont l'application nous permettrait d'aborder les élections de 1952 dans les meilleures conditions. Ces suggestions seront consignées dans un projet de directive.

Le sort des administrations communales dans la situation politique

La marche vers la disparition de l'autonomie communale au profit du pouvoir central de l'Etat a été nettement accentuée dans le processus de préparation à la guerre.

Nous en relevons quelques aspects dans notre projet de directive n°11 L'acresement des communes par l'état se manifeste :

Dans le domaine financier par :

1° Le refus de subside pour des dépenses répondant aux besoins pacifiques de la population.

2° La suppression de ressources communales au profit de l'Etat ou des bénéfices capitalistes.

3° L'interdiction aux communes de porter au budget des prévisions de dépenses et de recettes pour des travaux que l'Etat n'aurait pas approuvés et lenteur administrative organisées pour empêcher les communes de se mettre au travail.

4° Freinage des intercommunalisations de services d'intérêt public; Domaine enseignement.-

5° Freinage des initiatives communales en faveur de constructions scolaires, du personnel enseignant et des enfants.

Sans compter le frein naturel que constitue l'obligation de ne rien accorder aux enfants des écoles publiques qui ne soit accordé également aux écoles cléricales.

Domaine des travaux publics, assistance, hygiène et urbanisation :

6° Même les travaux commencés sont arrêtés faute de subsides. L'aide aux éprouvés est pratiquement impossible.

Domaine personnel communal, police et statut syndical :

7° Ingérence toujours plus poussée de l'Etat qui essaye de tout régenter lui-même y compris la rentrée des inciviques dans les institutions communales.

L'attitude des partis politiques et syndicats devant cette situation.-
En maintes communes, les élus socialistes et libéraux, en essayant d'ailleurs de se libérer des cartels qu'ils avaient pu conclure avec les communistes en 1946, font une gestion de prestige mais non de combat. Leur art consiste à obtenir des réalisations spectaculaires qui leur permettent d'alimenter la propagande et de masquer dans une certaine mesure l'étranglement par l'Etat des initiatives communales. Certes, ils dénoncent les atteintes à l'autonomie communale, à l'enseignement, aux travaux publics etc... Mais ils ne mobilisent pas la population et parfois même ils se laissent faire doucement violence par le Gt. Il ne faut donc pas s'illusionner sur les avantages que nous trouverions dans la dénonciation de cette politique. Nous n'avons guère de meilleure tactique que de pousser à l'action dans l'unité des démocrates.

Nous manquons d'éléments pour nous faire une idée précise de l'attitude des élus communistes et il faut par conséquent les rechercher. Ce qu'on remarque au premier abord, c'est le déchet considérable de nos élus : beaucoup ont disparu par mort, par déménagement, par démission, par exclusion. On relève des cas de gestion excellente quoique l'on doive souvent combattre dans les cas de cartel, un certain suivisme ou l'égotisme de la part des élus communistes. Ceux de nos élus qui sont restés dans l'opposition n'ont pas eu, à notre connaissance, le souci d'une opposition s'appuyant sur la population. La plupart des sections quand elles existaient, se sont désintéressées du travail des élus et ceux-ci, en général, n'ont pas fait d'effort pour être contrôlés. Nombreux doivent être les élus qui ont même cessé de respecter la discipline financière des élus du Parti.

Une impression d'ensemble est difficile à donner, mais il faut redouter un fort pourcentage de résultats médiocres. Dans un domaine pourtant, celui de la défense de la paix, on voit se dessiner un certain réveil de nos élus et l'opposition grandissante au gouvernement doit normalement les inciter à ranimer leur combattivité.

Les syndicats, à part ceux ~~xxxx~~ du personnel communal sont en général indifférents à l'égard des problèmes communaux. Seule la défense de l'école publique vient des animer. Les communistes doivent aussi veiller à faire défendre les prérogatives communales par les syndicats.

L'importance du travail communal.

Dans tous les pays occidentaux, les élections communales ont été utilisées par les fauteurs de guerre pour essayer d'avantager les partis de droite, les partis américains et ainsi accélérer la préparation à la guerre.

En Belgique, le PSC se prépare depuis longtemps aux élections et même si l'opposition aux élections et même si l'opposition libérale socialiste devenait plus sérieuse, l'approche des élections communales pourrait bien être une raison supplémentaire pour maintenir le PSC au Gouvernement.

Le PSB et le Parti Libéral ne sont pas en reste dans la préparation des élections et leur rôle d'opposition au PSC pourrait les conduire en de nombreux cas à faire cause commune contre le PC.

Il est clair que la politique générale jouera dans les élections un rôle plus grand que la politique communale mais nous devons cependant nous occuper de présenter cette politique générale sous ses aspects communaux.

En Wallonie la démagogie wallonisante pourrait être une base de rapprochement entre libéraux et socialistes. Les communistes, hélas, ne tirent aucun profit politique de la position si nette et si claire qu'est la leur dans la question wallonne.

La défense de l'école publique est encore un cheval de bataille qu'ils

utiliseront et qui pourrait les conduire à se prêter assistance sans le concours des communistes. La manifestation du 30 septembre dernier était pour ses dirigeants une espèce de parade pré-électorale. La carence communiste dans la défense de l'école publique, dans les syndicats de l'enseignement est également un danger pour les prochaines élections communales.

Depuis de nombreux mois, les socialistes en partant des excursions, des gouters et des abris de quartier pour les vieux mais aussi de l'action revendicative en faveur des pensionnés reprennent sur ceux-ci une influence que la Confédération Indépendante des Pensionnés avait sérieusement ébranlée. C'est une partie de la population où les petites améliorations matérielles et les petites douceurs ont une importance à laquelle notre Parti ne prête pas assez d'attention. Et dans le domaine de l'enfance et des femmes, les réalisations communales dont les communistes pourraient vraiment revendiquer la paternité sont encore une fois plutôt rares. Nous avons les réalisations communistes de la province de Liège, mais elles sont déjà loin et le Parti et les mandataires provinciaux ne font pas grand-chose pour que la population sache ce que les communistes ont laissé derrière eux. C'est peut-être en matière de protection des petits contribuables que nous aurions le plus de résultats positifs à aligner, mais il faut pouvoir les connaître.

Le mouvement de défense de la paix qui se développe dans les conseils communaux peut et doit encore grandir sous notre impulsion. C'est peut-être notre meilleur atout aux prochaines élections. En même temps qu'il combat la politique d'étranglement des communes, il annihile l'anticommunisme et refait l'unité des démocrates contre le Parti et les partisans de la guerre. D'où la très grosse importance des prises de position dans les conseils communaux pour un Pacte de Paix et contre les conséquences de la préparation à la guerre.

Sans négliger la lutte revendicative dans les entreprises, notre meilleure chance pour les prochaines élections communales, c'est de faire de chaque élu communiste et de chaque militant du Parti un agitateur qui, dans les quartiers comme dans les entreprises, conduit sans arrêt des pétitions et des délégations vers les Conseils communaux et les incite à se ranger à l'avis des masses contre le Gouvernement de la guerre et de la misère.

Il faut faire partir ces actions à la fois des entreprises et des quartiers sous l'égide des sections locales du Parti qui pourront et devront pour réussir :

- 1) organiser des cellules pour mener ces actions à bien.
- 2° mettre en branle les plus petites organisations de masses, leur programme à elles,
- 3° contrôler les réactions de leurs élus à ce feu roulant de pétitions et d'actions vers les conseils communaux.

Mettre le Parti en branle dès après le 4 novembre.-

Pour fin novembre et en partant de la réunion des cellules et des sections en présence des élus communaux, nous devrions avoir eu dans chaque fédération la conférence du travail communal. Tout mandataire qui se dérobe devrait avoir reçu la visite de la section pour le faire répondre au questionnaire et le mobiliser à la conférence fédérale. Au cours de cette mobilisation, il faudra particulièrement vérifier le sort qui a été réservé à toutes les propositions de travaux et qui figurent au budget extraordinaire. C'est là que Brasseur a sabré le + Dès à présent, entamer une campagne de presse faite au début d'une plus grande affluence d'articles sur nos réalisations communales. Ces articles doivent normalement venir avec les informations qui seront accueillies auprès des mandataires eux-mêmes à l'aide du questionnaire.

Pour le travail concret à réaliser dans les conseils communaux, ~~MEMEXXX~~ en corrigeant les méthodes de travail et liaison sections-élus, la directive n°1 sur les budgets est un guide suffisant. Ce démarrage doit normalement nous permettre d'envisager une bonne conférence nationale du travail communal au début de l'année prochaine. Cette conférence nationale composée des responsables politiques aussi bien que des élus traiterait des 2 questions suivantes :

1° Rapport critique sur le travail accompli,

2° Programme et méthodes de travail pour 1952.

Quant à la Commission Technique nationale, elle pourrait progressivement se tourner vers les aspects techniques des futures élections tout en collaborant au succès de la préparation politique.

Réponses aux questions : nous proposons de tenir ces réunions à la base afin de connaître ce qui s'est passé dans les communes afin d'adopter un bon rapport.

Les renseignements devraient monter par les délégués du CC.

Lalmand. - Afin de mieux se documenter les membres de la Commission pourraient assister à quelques réunions parmi les plus intéressantes. Des réunions sans camarade compétent donneront un résultat négatif.

Déjacé. - Considérons la commission comme purement d'aide technique. Craint que cette nouvelle étude retarde le démarrage amorcé.

Van Hoorick. - Sections de base ne contrôlent pas nos élus. La première question qui se pose est de susciter intérêt des sections et cellules. En outre, il y a la discussion du budget de 52 qui seront marqués par les préparatifs de guerre. Il faut intéresser le Parti à la discussion du budget. Pour cela il faudrait des réunions des comités de section et des élus afin de discuter les budgets, l'amélioration du travail, le problème de la paix, pacte à 5 et conférence économique de Lisieu, les impôts, le chômage.

Faire cela partout par canaux liaisons normales du Parti, en même temps envoyer les camarades de la commission à une série de réunions de différents types ce qui permettra à la commission d'arriver à des conclusions d'ordre général. Puis conférence nationale.

Dans le domaine des cadres, constatons nombreux déchets parmi les élus. A l'avenir tenir compte de la qualité d'attachement et non des compétences techniques. Membres de la CCP devraient s'occuper de la question. Dans certaines communes à alliance libérale, socialiste communiste, devons nous attendre à la répercussion de la politique générale.

Borremans. - Contrôle insuffisant sur travail des élus n'est pas l'essentiel, c'est le manque de travail de masse revendicatif du Parti. C'est là où le Parti n'a pas fonctionné que nos élus ont passé chez les adversaires.

Estime qu'il n'y a pas de faits nouveaux dans le domaine des restrictions de l'autonomie communale.

En fait il n'y a plus d'autonomie. La Commune dépend de l'Etat pour l'essentiel. Fonds nouveaux dépendent de l'Etat.

Crédit communal est en fait dirigé par l'Intérieur.

Communes se trouvent devant des budgets sabrés. Crédits de l'Etat sont limités parce que sommes considérables ont passé à la reconstruction et non à des constructions nouvelles.

Nos mandataires n'associent pas assez population à ce qu'ils font.

Devons déshabiller les budgets devant la population.

Question des cadres fort importantes. 50% de disparus.

Devons dès maintenant jeter base d'un appareil de cadres sérieux.

Herssens. - Connaissons trop peu les préparations à la guerre dans les communes. Bonne recherche dans ce domaine les réductions au budget extraordinaire.

D'accord avec propositions de sondage de Lalmand. Poser 4 à 5 questions.

Couper dans le budget extraordinaire 51,

Réalisations dans la commune.

Examen attitude section envers travail de masse et collaboration élu

Examen attitude élus envers section et travail de masses.

A mon avis il y a des fautes des 2 cotés.

Certains de nos élus se sont laissés entraîner par élus autre partis

Pour question des candidats, travail pour d légues CC et CCP.

En ce qui concerne les accords et cartels, axer sur défense Paix

et peut-être remarquement allemand.

Glineur. - Autonomie communale financière n'existe plus, depuis que les taxes communales sont centralisées puis ristournées sous forme de subsides qui se réduisent régulièrement selon les communes.

2 sortes de communes : pauvres et riches. Surtout les pauvres ont perdu autonomie. Chez les riches, autonomie maintenue parce que le budget est bouclé.

Possibilité d'unité dans la défense des communes sur question impôts

Positions différentes de nos élus sur questions impositions commu-

nale, sur question additionnels lorsque nous sommes en majorité dans

les conseils communaux. Exemple de Roux.

Lalmand. - Fait remarquer qu'à Toux nous avons rencontré des difficultés parce que notre majorité avait été ébranlée par suite de défec-

Glineur. - D'accord que cela a déforcé nos positions, néanmoins

la Députation Permanente et l'Intérieur ont droit de veto.

Devons donc marquer clairement notre position.

Mauvais rapports avec élus résultent généralement mauvais fonctionnement cellules et sections.

Approches élections apportera possibilités d'action dont on s'est détourné dans le passé.

Bonenfant. - Négligeons problème CAP. Non seulement l'aspect assistance mais aussi question des propriétés. (Tournai)

Lalmand. - Glineur estime que nous nous sommes fourrés dans une impasse à Roux.

Si nous ne sommes pas en majorité, nous ne prendrons pas des mesures à l'encontre des dispositions générales.

Si la majorité communiste prend des mesures qui sont cassées par le gouvernement, c'est une bonne forme d'opposition au Gt.

Par conséquent, possibilité de mobiliser population contre politique gouvernementale. Donc il est de l'intérêt de la population de voter communiste.

D'accord avec Bonenfant d'attirer notre attention sur CAP, mais le problème est présenté de façon erronée, le mouvement ne doit pas partir du Conseil Communal mais des locataires.

Notre bilan communal est négatif :

Causes principales :

rapports insuffisants élus, sections.

incapacité sections à associer masses au travail communal.

C'est l'aspect essentiel du redressement qui n'apparaît pas dans la directive.

La campagne électorale est l'occasion unique de redresser le travail communal.

La discussion du budget est le meilleur prélude à la campagne électorale. Réussir à intéresser et associer la population à la discussion du budget qui n'intéresse cependant pas la population. Ceux qui détiennent le pouvoir disposent d'énormes moyens de corruption. Recourir aux comptes rendus de mandats, en profiter pour faire

- examen critique du budget.
- dénoncer l'ingérence de l'Etat mettant en cause l'autonomie communale.
- lutte contre le Gouvernement pour la Paix contre le réarmement.

Veiller à ne pas commettre sur plan communal l'erreur commise sur plan général, sous-estimation des petits problèmes revendicatifs. Programme du Parti.

Autonomie communale.

Notre programme général contre le gouvernement de préparation à la guerre. Trouver des bases minimums d'entente avec d'autres partis, sans sous-peser les chances d'aboutir.

Elaboration d'un programme valable pour tout le pays que les sections concrétiseront.

Estimer que la défense de ce programme constitue le meilleur moyen d'approcher de la population, cela constitue le raccord à la politique générale de la paix.

Pour le travail de propagande et d'agitation attacher importance à la presse. Commission nationale responsable de la campagne.

Pétitions et interpellations au Conseil communal.

Importance du travail communal comporte deux dangers :

- pour le travail aux entreprises,
- pour le travail des cellules.

Campagne électorale pas un but en soi.

Réunions locales auxquelles camarades commissions assisteraient.

Conférence nationale basée sur documentation plus complète.

Conférences locales pour discuter concrètement sur bases précises.

Question des candidats est fort importante. A concrétiser dans le rapport sur les Cadres.

Attacher aux questions communales, non seulement le Parti mais les OM.

Adjoindre des éléments flamands à la Commission.

Communication Herrens sur OJ FGTB.-

DR met l'accent sur la prime tandis que les travailleurs revendiquent surtout les salaires.

Vanden Branden?- Travailleurs ne veulent pas s'arrêter à la seule prime.

Glinneur.- Même avis que Vanden Branden.

Lalmand.- Avons dit : adaptation salaires au coût de la vie.

En attendant, prime de vie chère.

Position syndicats est le reflet du mécontentement des travailleurs.

Proposent 500 frs. Réaction de nos camarades : FGTV est une bande de salopards, grèves pour renverser le gouvernement.

Cette position est fautive. FGTV est démagogique mais ce n'est pas l'essentiel, il faut démontrer la démagogie.

Devons combattre les positions sectaires de nos camarades qui se coupent des ouvriers socialistes.

Devons mener lutte pour les 500 frs mais mettre aussi l'accent sur l'adaptation des salaires, 500 frs n'étant qu'une étape.

Devons être vigilants à l'égard de camarades qui adoptent des positions qui déforcent le Parti et renforcent ceux qu'ils disent combattre.

Tout ne peut s'expliquer par l'analphabétisme politique.

Chez Wéry, déviations opportunistes et paternalistes.

Herrens.- Ouvriers demandent : partons (nous en grève pour les 500 ou bien adaptation des salaires et en attendant prime de vie chère.

Lalmand.- Parti n'a pas changé sa position : prime en attendant adaptation des salaires.

Subsides Flandre Orientale.-

BP accorde subside de 2.000 francs , dont 1.000 frs comptant et 1.000 frs sur dettes Centre et SPE.

Composition du BP.-

Vanden Branden et Bonenfant ont été invités pendant 6 mois.
Essai pas concluant, grandes faiblesses, apport faible au BP.
Propose 2 autres camarades.
Libo_s, fort amélioré depuis congrès, excellente formation théorique.
Gros prestige milieux culturels.
Vanden Boom a les qualités nécessaires, travail syndical userait facilité, connaissance mouvement ouvrier, formation théorique.
Mais a commis une erreur dans le passé.
Certains camarades ont fait remarquer que son entrée au BP effaçait les fautes passées, mais cela ne peut être une entrave.
Voir utilisation en cas illégalité.

Restent Burnelle et Beelen, mais grandes faiblesses.

Proposé discussion en 3 points.

Qu'en pensent VdB et Bonenfant?

VandenBranden.- Avais des appréhensions à entrer au BP. Niveau idéologique très bas, handicap langue. Estime que passage au BP l'a amélioré.
Estime qu'il pourra y entrer plus tard lorsqu'il aura amélioré ses connaissances théoriques et son français.

Bonenfant.- Meme avis.

Lalmand.- Pas de reproche aux camarades sauf dernier rapport Bonenfant.

2° Question Libois.-

Fait des réserves sur origines sociales de Libois. Prolétarianisation des organes de direction.

Lalmand.- Remarque est juste. Pas de meilleur candidat. Possède bonnes connaissances mouvement ouvrier, mais livresque seulement.

Cependant pourrait remédier au niveau idéologique trop bas du BP.

Fait des efforts pour établir contacts prolétariat. Sa confiance dans le rôle dirigeant du prolétariat, son respect de la classe ouvrière.
Son bon travail commission culturelle.

BP d'accord.

3e question Vanden Boom.-

Terfve n'est pas d'accord qu'il devienne membre du BP.

Borremans accepte mais fait des réserves en cas d'illégalité.

Van Hoorick.- Estime que question doit être posée dans son entier, sauf question illégalité.

Herssens.- Ce camarade a un beau passé, sauf accident de la guerre.

Il a sa place au BP. Ne basons pas notre politique sur illégalité.

Van Hoorick.- Il est au CC, à la tête du travail syndical, peut être au BP.

Admis l'unanimité.

Candidature Ro Ecole Centrale.- et demi

D'accord, Rouchet fournira 2 heures/par jour à la documentation.

Van Hoorick.- Cette camarade ne peut rester éternellement à la documentation, devrait passer dans la suite aux femmes.

Borremans.- S'élève contre travail de classement de Rouchet.

Herssens.- Il fournit un travail de compilation de documents en vue d'établir un rapport.

Cas Castel Mouscron.- Remis à la base.

:::::::::::::::

Bureau Politique du 13/10/51

Presents : Lalmand, Van Hoorick, Borrens, Glineur, Herssens, De Coninck, VandenBraden, Bonenfant.

Rapport sur travail communal.

Organiser des compte-rendus de mandats et à cette occasion faire examen critique des budgets, dénoncer ingérence de l'Etat mettant en cause l'autonomie communale, lutter pour la Paix contre le réarmement.

Elaborer programme et c oral valable pour l'ensemble des communes
qui se a par la suite précisé selon les communes.

axer sur autonomie communale.

Développer Paix en partant des revendications communales.

Trouver base minimum d'entente avec autre partis.

Commission nationale responsable de la campagne.

Organiser réunions locales auxquelles camarade commission assisteraient, dans quelques communes types afin d'en tirer des enseignements.

Suite à ces réunions organiser réunions nationale pour en tirer enseignement général.

Ensuite réunions locales pour concrétiser selon les sections.

Cadres devront examiner question des candidats et des anciens élus.

Lier aux questions communales les OM qui peuvent être intéressées
adjoindre éléments flamands à la Commission.

Position EGTB surprime de vie chère.-

Mener la lutte pour les 500 frs mais mettre aussi accent sur adaptation des salaires. 500 frs n'étant qu'une étape.

Vigilance à l'égard des camarades qui, par leur attitude déforcent le Parti et renforcent ceux qu'ils disent combattre.

Composition BP.-

Libois et Vanden Boom remplaceront Bonenfant et Vanden Branden.
 Que tion sera présentée au prochain CC.

Candidature Ro à l'école.-

D' accord.

Cas C s el Mouse on : remis à la base.

[illegible]

B.P. du 16/10/51

Attitude des Communistes au Congrès du FI.-

Erreur devra être redressée devant le Parti et devant le FI.

Mesures préconisées par le B.P. :

Provoquerons une réunion du Secrétariat du FI au cours de laquelle Gerlo fera déclaration :

Pour appliquer les résolutions du Congrès et renforcer le FI, proposera plan d'action, proposera attributions de Dewsmes et fera réserves sur Demany qui au cours du Congrès s'est démasquer comme homme politique personnellement incompatible avec saine direction du FI. Fatigués, les communistes ont négligé d'en tenir compte et d'attirer l'attention du FI sur ce danger.

Le lendemain, Terive fera déclaration dans la presse, marquant accord avec déclaration de Gerlo.

Cette réunion du Secrétariat devra avoir lieu cette semaine encore.

Au prochain CC la question sera exposée par Borremans :

Bref. ilm du Congrès,

Appréciation des camarades sur leur comportement.

Analyse du B.P.,

Rectification de position des camarades,

Présenter solutions BP en les justifiant.

Demander au CC de se prononcer sur attitude des camarades dans

son ensemble, sur analyse du B.P., critique du BP et mesures prises

Demander avis du CC sur publication et mesures à prendre.

====

1

45/10



Preambule

~~Après un démarrage extrêmement lent~~
 et partir de 1948, la direction du Parti, se basant sur des observations justes, brisa si brutalement avec la politique de Fédération des élus que les sections ne purent jouer leur rôle auprès des élus et que ~~le mal constaté au sein~~ ^{les élus communaux} ~~l'empira~~ ^{plutôt que de se redresser.} ~~le mal~~ ^{au lieu} ~~de se redresser.~~

La Commission technique nationale ne fonctionna pas plus que les responsables techniques fédéraux ~~et le contrôle fut sans doute à ce point relâché.~~ ^{et l'importance du travail communal fut à ce point sous-estimée, que} ~~le redressement~~ ^{le redressement} ~~traîna encore pendant des mois en 1951.~~

~~Ce n'est que le~~
 Il a fallu attendre le 1^{er} septembre 1951 pour que le responsable technique actuel puisse mettre une nouvelle commission technique nationale au travail.

x

4 bis

Rapport au B.P. du 13 octobre 1951 par le cdg
Dejace, Chéo, responsable technique national
aux affaires provinciales et communales.

Preamble

Après un démarrage ~~extrêmement~~ lent,
~~C'est~~ ~~seulement~~ ~~le 1er septembre 1951~~ ~~que~~ ~~la Commission~~
technique le 1^{er} septembre 1951 que
le responsable actuel a pu mettre la Commis-
sion technique nationale au travail ~~à~~
~~même temps qu'il était versé à l'UdP~~
~~pour préparer les Assises Nationales de la Paix~~.
La Commission ^{est} composée de Clavi Vanden-
boom (secrétaire de la Commission) de Caillaud,
René Noël, Victor Caroes, Dejace Chéo (responsable
national), Timmermans Léon (responsable
national adjoint). Cela semble devoir former
une bonne équipe ~~qui a~~ ~~établi~~ ~~un projet de~~
Elle a d'abord établi un projet de
lettre pour les sessions provinciales d'oc-
tobre qui ne nous intéressent plus hélas!
que dans trois provinces: Liège et, le Hai-
nant et Anvers.

Elle a ensuite élaboré un projet de
directive sur l'élaboration des budgets
communaux 1952 qui vient d'être remis
au Secrétariat.

A la demande de la Commission,
~~qui l'examine~~ René Noël a aussi rédigé
un rapport sur le Fonds des Communes
rapport que la Commission examine en
ce moment. Pour
~~Dans le domaine de la préparation~~

2

des élections communales 1952, elle en est arrivée aux conclusions suivantes.

Pour bien préparer les élections communales, ne fût-ce que le programme, il faut le faire dans un cadre de ~~de~~ nouveau ~~départ~~ du travail ~~communal~~ dans les conseils communaux.

La méconnaissance de nos forces actuelles et du travail accompli est telle, tant dans la Fédération qu'à la Direction nationale que la Commission préconise de faire répondre à un questionnaire basé sur le programme électoral de 1946 et en vue de Conférences fédérales des secrétaires politiques des sections et des élus communaux. Conférences qui seraient à la fois un inventaire critique du travail accompli et des suggestions de programmes et de méthodes ~~afin de~~ dont l'application nous permettrait d'aborder les élections de 1952 dans les meilleures conditions. Ces suggestions sont consignées dans un projet de Directive n° 2.

Situation des communes

Le sort des administrations communales dans la situation politique actuelle.

La marche vers la disparition de l'autonomie communale au profit du pouvoir central de l'Etat - avec toutes les complications ethniques de la Belgique - a été nettement accentuée.

3

dans le processus de préparation à la guerre.

Nous en relevons quelques aspects dans notre projet de directive n°1 pour l'élaboration des budgets communaux 1952.

L'écrasement des communes par l'Etat se manifeste sous des formes diverses :

Domaine financier.
● 1. Refus ~~de~~ de subsides ou complication de l'octroi des subsides de l'Etat pour des dépenses répondant aux besoins pacifiques de la population.
2. Suppression de ressources communales au profit de l'Etat ou des bénéfices capitalistes.

3. Interdiction aux communes de porter au budget des prévisions de dépenses et de recettes pour des travaux que l'Etat n'aurait pas approuvés, et l'entente administrative organisée pour empêcher les communes de se mettre au travail.

4. Freinage ~~Domaine~~ des intercommunalités de services d'intérêt public.

Domaine enseignement.
5. Freinage des initiatives communales en faveur des constructions scolaires et du personnel enseignant et des enfants.
Il faut compter le frein naturel que constitue l'obligation de ne rien accorder aux enfants des écoles publiques qui ne soit accordé également aux écoles cléricales.

14

Domaine des travaux publics, de
l'hygiène, de l'assistance et de l'ur-
bainisation...

6. Même les travaux commencés
sont arrêtés faute de ^{pratiquement} ~~complets~~ subsides. L'aide
aux éprouvés de la population est ~~complètement~~ impossible.
Domaine personnel communal,
police et statut syndical...

7. Ingérence toujours plus poussée
de l'Etat qui essaye de tout régenter
lui-même et corrompt la rentée
des inciviques dans les institutions
communales.

L'attitude des partis politiques et des
syndicats devant cette situation.

En maintes communes, les élus
socialistes et libéraux - en essayant
d'ailleurs de se libérer des cartels
qu'ils avaient pu conclure avec
les communistes en 1946 - font
une gestion de prestige mais non
de combat.

Celui-ci consiste à ~~se~~ obtenir
des réalisations spectaculaires qui leur
permettent d'alimenter la propagande
et de masquer dans une certaine
mesure l'étranglement par l'Etat
des initiatives communales.

Ils ont tendance à accepter une
fiscalité de plus en plus lourde et
~~ne s'intéressent~~ s'intéressent qu'à sa
progressivité

Certes ils dénoncent les ~~restrictions~~ ^{atteintes}
à l'autonomie communale, à
l'enseignement ^{aux travaux, etc.}
Mais ils ne ~~mobilisent~~ pas la popu-
lation et, parfois même, ils se
laissent faire doucement violence
par le Gouvernement Pholien. Il ne
faudrait toutefois pas s'illusionner sur les avantages que nous
pourrions tirer de la dénonciation de cette politique. Nous n'aurons
guère de meilleurs exemples à opposer à notre meilleure tactique
est de pousser à l'action dans l'unité des forces de résistances. Il
nous manquons ~~choses~~ d'éléments

pour nous faire une idée précise
de l'attitude des élus communistes
et il faut par conséquent les recher-
cher. Ce qu'on remarque au premier
abord, c'est le déchet considérable
de nos élus : beaucoup ont disparu
par mort, par démenagement, par
démission, par exclusion. On relève
des cas de gestion excellente quoi que
l'on doive souvent combattre, dans les
cas de cartel, un certain quinquisme ou
légalisme de la part des élus communistes.
Ceux de nos élus qui sont restés dans l'op-
position n'ont pas eu, à notre con-
naissance, ~~une~~ le souci d'une opposition
s'appuyant sur la population. ^{Ceux qui l'ont fait, ont}
^{la plupart} des sections - quand elles existaient -
se sont désintéressées du travail et
des élus et ceux-ci, en général, n'ont pas

raison ~~pour~~ supplémentaire pour les
~~Americanis~~ de maintenir le P.S.C. au
Gouvernement.

Le P.S.B. et le Parti Libéral ne sont
pas qu'il reste dans la préparation
des élections et leur ^{droite d'}opposition" qu'
P.S.C. pourrait les conduire en de
nombreux cas à faire cause commune
contre le Parti Communiste. ~~sans faire~~
~~de l'élection du député~~ ^{Il est clair que la politique générale jouera dans}
^{mais nous ne devons cependant pas nous soucier de présenter cette politique}
^{générale dans} ^{les aspects communs} ~~On~~ ^{Waltonne}, la démagogie
wallonnisante pourrait être une base
de rapprochement entre libéraux
et socialistes. Les communistes hélas!
ne tirent aucun profit politique de
la position si nette et si claire qui est
la leur dans la question wallonne.

La défense de l'école publique est
encore un cheval de bataille qu'ils
utiliseront et qui pourrait les conduire
à se prêter assistance sans le concours
des communistes. La manifestation
du 30 septembre dernier était, ^{pour ses dirigeants} ~~un fait~~,
une ^{espèce de} parade ^{pré-}électorale. La carence
communiste dans la défense de l'école
publique ~~est également un danger pour~~ ^{des syndicats de l'enseignement}
les prochaines élections communales.

Depuis de nombreux mois, les socialistes
en partant des excursions, des goûters
et des abris ^{de quartier} pour les vieux mais aussi
de l'action revendicative en faveur des

des démocrates contre le Parti de la ~~guerre~~ et les Partisans de la guerre.
D'où la très grosse importance des
prises de position dans les Conseils
communaux pour un Pacte de Paix et
contre les conséquences de la prépara-
tion à la guerre.

Sans négliger la lutte revendi-
cative dans les entreprises, notre
meilleure chance pour les prochaines
élections communales ~~consiste~~ ^{et de chaque militant du Parti} de faire
de chaque élu communal un agitateur
qui des quartiers comme des entre-
prises, conduit sans arrêt des pétitions
et des délégations vers les Conseils
Communaux et les ~~incite~~ ^{incite} à se ranger
~~à l'égard des masses~~ à l'égard des
masses contre le Gouvernement de la
guerre et de la misère.

Il faut ~~par~~ faire partir ces actions
à la fois des entreprises et des quartiers
sous l'égide - ~~des sections locales du Parti~~ ^{des sections locales du Parti} qui pourront
et devront pour réussir organiser
les cellules pour mener ces actions
à bien. 2) ~~contrôler les réactions et~~
~~les initiatives de chaque élu~~ ^{mettre en branle les plus petites organi-}
sations de masse ~~avec leur programme~~
à elles 3) ^{sur la base de} contrôler les réactions de leurs
élus à ces ~~feu roulant de~~ ^{réactions} et d'actions vers les conseils commu-
naux.

Mettre le Parti en branle dès après le 4 novembre

Pour fin novembre, nous devrions avoir eu dans chaque fédération la conférence du travail communal tout mandataire qui se déroule devant avoir reçu ^{et au portant de la réunion des cellules et des sections en présence des élus communaux} préparée par la visile ~~des~~ ^{de la section} mandataires communaux pour les

faire répondre au questionnaire et mobiliser à la conférence fédérale. ^{Le cours de cette mobilisation, il faudra particulièrement vérifier le sort qui a été fait à toutes les propositions de travaux de qui figurent au budget extraordinaire. C'est là que Brasseur a saisi le fil.} Nous a présent, entamer une campagne de presse, faite au début d'une plus grande affluence de d'articles sur nos réalisations communales. ^{Ces articles} doivent normalement venir avec les informations qui seront accueillies auprès des mandataires eux-mêmes à l'aide du questionnaire.

Pour le travail concret à réaliser dans les conseils communaux en corrigeant les méthodes de travail et la liaison section-élus, la directive n° 1 sur le budget est un guide suffisant.

Ce démarrage doit normalement nous permettre d'organiser une bonne conférence nationale du travail communal au début de l'année.

prochaine. Cette conférence nationale
 composée de responsables politiques aussi
 que d'élus, traiterait des 2 questions
 suivantes :

1. - Rapport critique sur le travail
 accompli depuis les élections commu-
 nales de 1946.

2. - ~~Sur quel~~ Programme et ~~par~~
 quelles méthodes ~~aller~~ pictoriennement
 vers les prochaines élections commu-
 nales... de travail pour 1952..

Quant à la Commission technique
 nationale elle pourrait progressivement
 se tourner vers les aspects techniques
 des futures élections tout en collaborant
 au succès de la préparation politique.

Présents : Lalmend, Terfve, Van Hoorick, Glineur, De Coninck, Herssens, Vanden Branden, Bonenfant.

Application des décisions du FI.

Réunion du Secrétariat du FI s'est heurté au refus de réunion avant retour de Demany de congé. (Roel et Kohl)

Gerlo a néanmoins provoqué une réunion des membres du Sec.

Gerlo y fera communication, sinon sera envoyée aux membres du CN et à la presse.

Glineur. Estime qu'envoyer à la presse peut heurter. Chaque membre du CN est libre d'en faire ce qu'il veut, par conséquent Terfve peut publier.

Lalmend.- D'accord que les membres du Sec sont libre de faire ce qu'ils veulent.

Van Hoorick.- Demande que l'on parle des camarades emprisonnés et du retard apporté à l'application.

Lalmend.- La déclaration doit être celle des communistes et non du secrétariat du FI.

Glineur.- Estime que dans ces conditions le Parti se mêle des affaires intérieures du FI.

Lalmend.- Le Parti a le droit de faire la critique du travail des communistes dans une O.M.

Il faudrait y adjoindre des propositions concrètes d'action.

La lettre sera adressée aux membres CN qu'il y ait sec, ou non.

Discussion rapport sur situation politique de Terfve.-

De Coninck.- Les mouvements en Egypte, au Soudan, au Maroc auront répercussions au Congo.

Congo est la colonie la plus industrialisée. Noirs y sont salariés.

Cheminots sont à l'avant garde de la lutte.

Démission chef syndicaliste congolais suite à passage de Major parce que ne veulent plus suivre les chrétiens. Essayer de prendre contact.

Attacher grande importance au mouvement revendicatif congolais.

VH.- D'accord avec rapport. Situation se développe très rapidement.

L'objectif poursuivi par camps de la paix est l'isolement des impérialistes américains. Pas en avant est fait dans les masses. Répercussions au sein du PSB. Politique de guerre américaine devient de

plus en plus claire. Attentat contre le Parti a provoqué bonnes réactions des masses travailleuses chrétiennes et socialistes.

Lutte économique actuelle n'est pas séparable de la politique de préparation à la guerre. Parti est à la base des actions revendicatives.

Devons suivre discussions Conseils paritaires d'heure en heure et réagir énergiquement. Patronat apportera quelque chose pour arrêter

mouvement revendicatif. 2,5% et 500 frs ne parviendront pas à arrêter le mouvement qu'il faudra développer davantage. Excellent levier

pour renforcer nos positions dans usines et syndicats. Ne pas négliger les autres sujets sociaux : pensionnés, invalides, anciens combattants.

Profiter des luttes revendicatives pour poser question retour aux 12 mois.

Herssens.- Terfve a démontré intensification réparatifs de guerre.

Crédits votés par Sénat américain sont inscrits comme crédits militaires, tandis que l'aide Marshall essaye de camoufler.

Démontrer que Plan Marshall n'a pas apporté prospérité bien que préconisé par sociaux démocrates.

Luttes revendicatives actuelles : si Ceil Paritaire prend décision nous aurons tout intérêt à garder nos positions.

Poser la revendication : autre gouvernement, autre politique.

Lalmand..- Repli des «atomistes intégraux»? Plus de prodence : ne l'utilisent pas en Corée parceque pas avantageuse.

Réarmement allemand : accorder grande importance, car opposition population ne faiblit pas. Attitude américaine devant problème allemand : contre unification qui cependant trouve écho favorable.

Conception d'armement facteur de prospérité se transforme en son contraire. Même aux USA il y a stagnation de la production, régression sociale.

La hausse grandissant et éléments de crise dans nombreux secteurs production. Quelques firmes seulement se partagent bénéfices de gue:

En Europe il apparaît clairement que l'effort des satellites dépasse leurs possibilités. Devant modicité aide américaine, il y a réticence.

1° Manifestation effondrement économie européenne. Franc belge n'est plus monnaie solide, dévaluation de fait de 10%.

Incapacité de mener de front réarmement et entretien de l'appareil économique.

Américains poursuivent double but :

- effort dépassant possibilités, permettant de réduire à merci.
- provoquer guerre, se replier, libérer, établir ainsi hégémonie.

Souligne importance lutte peuples coloniaux. Cela implique aspect positif et apui aux peuples coloniaux.

D'avantage souligner l'alliance indispensable travailleurs belges et noirs et solidarité partisans de la paix et peuple congolais.

Devons plus axer sur mouvement syndical.. Par où?

Peut-être par pays voisins.

Conférence de Moscou doit être point de départ pour entente très large pour objectifs précis de rapprochement avec couches larges.

Lutte revendicative : insister sur nécessité corrélation revendicati
différentes catégories population en utilisant OM ad hoc.

Pensionnés ont pris les devants.

Adaptation des salaires au cout réel de la vie.

Entretenir et développer volonté de lutte.

Exiger allocations pour mois passés (prime vie chère)

D'accord sur 0,50 extra-conventionnel et revoir immédiate ent les conventions.

Insister sur les loyers, les chomeurs.

Relier é onomique à Paix.

Renforcer nos efforts de rapprochements avec les socialistes.

Améliorer fonctionnement du Parti.

Demandeur à Dejacq de faire propositions au Sec. sur fonctionnement de la fraction parlementaire.

Question FI.-

Avons convoqué Secrétariat pour examiner plan de travail ~~nixanixx~~

En profiter pour réexaminer situation créée au sein du Sec par vote au CN.

Vu départ de Demany, commencer par convocation du Secrétariat, puis résumer la position.

Rédigera document, pas le BP.

Glineur.- Propose document signé par Gerlo et Grandjean.

Terfive.- Propose tous es communistes membres du CN.

Fait remarquer que les termes de la démission sont dirigés contre le P.

Lalmand. - Estime quele Secrétariat tout entier peut répondre à artiel de Demany.

Rapport Terfve sur Situation politique.-

Préparatifs de guerre aux USA, augmentation constante budget de guerre américain
Renforcement armements et bases en Europe, réduction de la production civile.
Développement psychose atomique et de guerre effroyable, annonce possession par
l'URSS de la bombe atomique.

USA s'orientent vers intensification de la préparation à la guerre à visage découvert.
Politique de force : San Francisco et discours Truman, stratégie atomique
menace utilisation arme perfectionnée.

Cela va de pair à l'égard des pays Pacte Atlantique avec exigence en hommes et en
armements. Cela provoque certaines résistances.

USA veulent imposer aux pays satellites leurs conceptions économiques et font
de ces pays de véritables colonies.

Importance capitale du problème allemand; force économique et industrielle.
A Ottawa se décide en fait sous couvert d'armée européenne, la rennaissance de
la Wehrmacht.

Grandes manœuvres en Allemagne, entretiens Adenauer, reconstitution forces mili-
taires allemandes, conférence de Hambourg.

Les allemands réclament une armée autonome; égale en droits; liberté économique.
Mais cela va de pair avec la résistance du peuple allemand à l'idée d'un nouveau
réarmement et de la militarisation.

Dans les autres pays du camp de la guerre, nous constatons le rôle capital
de l'Angleterre, situation économique difficile, même que situation financière.

Difficultés en Iran et en Egypte avec attaques par la bande des Américains.

Or l'Angleterre se trouve en pleine campagne électorale relativement calme,
manifestement les travaillistes ne seraient pas mécontents d'une défaite,
tâches dangereuses à accomplir seuls, risque de démoralisation devant les masses.
Devant difficultés existence et présence américains en Angleterre, vers circuit
coalition. Cas Angleterre typique de la politique américaine:

Sur plan stratégique :

allié encore relativement fort, donc de haute importance à soutenir ménager aider.

Sur plan économique : concurrent capitaliste le plus dangereux d'où étranglement
financier, d'où attaque sur plan colonial.

Attitude nonchalante en Iran, attitude en Egypte où cependant aide solide pour
nécessités stratégiques.

C'est un des endroits où éclate le plus clairement les contradictions inter-
impérialistes -

- tendance anglaise à conclure accord avec l'Est (Tchécoslovaquie)

- obligation USA céder ~~à l'Est (Tchécoslovaquie) et de déserrer pour partie interdiction commerce avec l'Est~~

et de déserrer pour partie interdiction commerce avec l'Est

- bagarre de prestige par postes militaires au Moyen Orient.

- Tendance anti-américaine certaines couches bourgeoises anglaises dont Bevan
est le reflet. Ses propositions de traiter avec Chine démocratique, ~~développement
situation~~

Développement de la situation là où la poussée de libération des peuples coloniaux
ou dépendants est la plus ferme.

Iran.- Résistance accrue Iraniens,

- Obligation de départ des Anglais,

Nos interventions militaires.

Absence de soutien américain efficace,

Problème porté devant l'ONU, Conseil de Sécurité.

Tentatives nouvelles mettre ONU à disposition défense impérialisme, mais cette
fois-ci impérialisme anglais.

Manœuvres inopérantes manifestement vers une impasse.

Situation politique louchante.

Angleterre sauve sa mise, USA affaiblit Angleterre, se substitue à elle.

Iran : intérêts bourgeois indigènes gagnent la partie pour elle sans alliés

Trop gourmand et peur de voir se déclencher mouvement populaire.

Problème même genre en Egypte. Position anti-anglaise Egyptienne, Dénonciation accord 1936, chasser anglais, souveraineté sur Soudan Résistance anglaise, volonté de défendre Suez par les armes est plus forte qu'en Iran parceque plus soutenu par USA pour des raisons stratégiques. Néanmoins refus égyptien d'entrer dans un accord atlantique maintenant. Troupes en Egypte. Toujours même tendance bourgeoisie indigène. Situation identique est née en Irak et dans une certaine mesure au Maroc. Développements situation là où la guerre est en cours.

Corée : guerre manifestement impopulaire, assistance que USA trouvent auprès de ses alliés est en régression (brigades anglaises, belges etc...)

Certains d'entre elles voient répugnance conflit avec Chine -Angleterre.

Hésitations, recours arme atomique, peur.

Porte de sortie possible : conférence d'armistice.

Maintenir idée négociations pour raisons pour raison de détente.

Non désir de pousser à fond.

Viet Nam, défaillance française, appel USA, aide en armes accrue pour raison stratégique.

Prévoyance de ne pas pousser trop pour remettre France en piste.

Utiliser des provocateurs, Tito. Contacts multiples avec Occident.

Initiatives camp de la paix.-

Propositions Groewohl, portée immense, soutenue par URSS.

Déclaration Tchoukov. Télégramme Staline.

Intervient Staline à la Pravda avec son caractère avertissement précis à tous les incitateurs, et en même temps rappel offre pour interdiction arme atomique.

Essai des adversaires de passer sous silence le plus possible.

Note de l'URSS à l'Italie à propos révision. Traité de paix, oui, si applicable à tous, si dénonciation alliance atlantique.

- Note avertissement Norvège.

- Déclaration Vychinsky sur rapports américano-soviétiques.

Remise au point responsabilité renouvellement possibilité accord.

Interdit de cette déclaration. Reconnaissance que les USA en dépit de leur politique de brutalité trouvent le moyen d'arriver à une détente.

En bref, traits généraux semaines écoulées en matière de politique extérieure :

- développement politique, force USA
- aggravation situation intérieure des pays marshallisés, menace dévaluation etc..
- aggravation contradiction interne camp de la guerre Iran Egypte.
- question allemande, initiative en mains des forces démocratiques grâce aux propositions Groewohl.

Belgique.-

- aggravation situation générale selon perspectives prévues.
 - chômage persistant avec tendance à aggravation pour période hiver.
 - méthodes de productivité accrue et accélération cadences de travail, conséquence graves pour la sécurité des travailleurs, multiplication des accidents etc....
 - hausse persistante du coût de la vie dans secteurs divers.
- hausse dissimulées par gouvernement qui triture index au point que valeur est contestée par tous.

D'autre part,

- engagements pris dans le domaine préparation à la guerre entraîne dépenses extrêmement importantes.

25

- budget défense en constante aggravation, s'orientant vers 86 milliards pour 52.

Aérodromes, port pétrolier, camps, routes stratégiques, équipement militaire.

- politique libéralisme économique en matière de commerce extérieur crée situation intolérable à l'UEP.

Essai du gouvernement de se dégager, sans succès.

Négociations difficiles, série de mesures artificielles prises par Gt.

Certaines limitations à l'exportation.

Manifestement sans grands effets provoque protestations des industriels lancés dans exportation forcée.

Tout cela entraîne un mécontentement général

- opposition milieux industriels à politique commerce extérieur.

de nouveau intéressés par commerce est, reflet chez socialistes pour et contre plan Schuman.

Opposition à renouveau du dirigisme.

- crainte situation financière, effets monétaires en Belgique et chez les voisins dévaluation étrangères avec effet sur la Belgique.
- surtout mécontentement classe ouvrière, forme très concrète, poussées revendicatives intenses, chez ouvriers mais aussi pensionnés, allocataires sociaux, chômeurs.

Se superpose à cela revendications loyers.

Mouvement protestations, grèves au point que organisations syndicales s'énervent.

- FGTB revendications 2 milliards, prime de 500 frs, opposition à caractère politique, menaces grèves secteur vulnérable : métallurgie, mines, gazelle, bâtiment.

- CSC répond à demande revendicative précises FGTB, lié à Gt, position politique.

A travers luttes revendicatives, batailles d'influences entre groupes syndicaux. Pas d'unité d'action à la tête, au contraire. Par contre, base identité de revendication.

Orientation : négociations.

CSC désire accord dont elle tire profit, opération Vandendaele : augmentation générale minimum encore possible.

FGTB garde accord sur politique générale du Gt.

Perd positions contre politique économique et sociale non séparable de l'autre.

A peur que l'on aille trop loin similitude avec situation LIII.

Poursuivent même temps organisation chatage politique pour assurer rentrée socialistes au gouvernement. Crainte d'en être définitivement écartés.

Au sein majorité, querelles internes. Aile réactionnaire, tendance démocrétienne.

Toutefois majorité absolue reste ciment solide entre eux.

Manoeuvre socialistes pour provoquer rentrée Parlement et peut-être désagrégation majorité sans grand succès.

- tendance générale : bourgeoisie par homogène dans accord avec Politique américaine

- tendance centrifuge pour raisons économiques et commerciales.

Reflet d'un parti au pouvoir, reflet d'un parti socialiste.

- Intense mouvement revendicatif freine par division syndicale.

Persistance accords sur politique anti-communiste.

Nos perspectives :

Sur plan politique extérieure et économique :

accentuer divergences, mettre en évidence danger et incohérence des :

problème ademand, plan Schuman, conséquences UEP.

Pousser à désagrégation à travers mouvement pour la paix avec prolongement conférence économique Moscou.

De là, reprendre travail UBDP tombé depuis les Assises et des Mouvements de masses, PPn FI etc...

- sur plan politique intérieure, secteur revendicatif.

pousser aux actions, soutenir FGTB par système reprise et élargissement mots d'ord

A travers cela, consolider position entreprises, SU, mouvement AOU.

Les plus ardents les plus combattifs.

Pousser à unité base, sur revendications communes.

Entente intersyndicale, entraînement non syndiqués, (dernier communiqué BP)

Elargir, entraîner, catégories mécontentes et unifier mouvement chômeurs, locataires, allocataires sociaux.

Sur ces tâches précises, pousser à fond positions du Parti en organisant en cours de route ~~xxxxxxxxxxxx~~

Moment favorable, travail énergique et suivi.

=====:=====

présents : Lalmand, Terfve, Van Hoorick, Borremans, Glineur, Herssens
Bonenfant, VandenBranden.
Absent : De Coninck malade.

Projet de programme.-

Diverses modifications sont apportées.

Bonenfant : Anciens Combattants revendiquent application loi 26 reliant les pensions. à l'index.

Lalmand.- Fait remarquer que ce n'est pas possible vu que nous combattons l'index : réclamer adaptation au coût de la vie.

Bonenfant estime que loi des 40 heures peut paraître utopique, propose 45 heures pour mines et carrières et 40 h. pour industries touchées par le chômage.

Terfve.- Devrait être incorporé dans chapitre relatif au respect 8 h.

Lalmand.- Propose 40 h pour mines et industries insalubres, préparant ainsi la voie à l'instauration générale des 40 heures.

Terfve.- Confiscation des 6 milliards paraît un peu outrancière.

Remplacer par établissement d'un impôt exceptionnel.

Abrogation immédiate index truqué, pour cela il faut un autre index.

Propose établissement d'un index réel remplaçant l'index truqué.

Estime que dans le secteur agriculture nous dépassons le cadre général du reste du programme.

Lalmand.- Ce n'est quel'équivalent d'un salaire décent pour les ouvriers.

Bonenfant.- Suppression de la 1/2 h. obligatoire non payée à vérifier.

Suppression des zones de salaires.

Taxation progressive des terres.

Lalmand.- Problème fort délicat, mieux vaut taxation uniforme.

Préfère réduction massive des dépenses de guerre à 15 milliards qui peuvent changer.

Un autre gouvernement, une autre politique ne se rattache pas à un programme revendicatif.

Revision des conventions doit venir avant question index reflétant réellement le coût de la vie.

Allocations familiales jusqu'à 21 ans si enfants ne travaillent pas.

Contre accélération des rythmes portant atteinte à la sécurité et à la santé des travailleurs.

Contre toute discrimination en matière de commerce avec l'étranger.

Réduction des impôts sur les biens de consommation (impôts indirects)

Relèvement du minimum exonéré & revoir toute l'échelle des taxations.

Suppression de la perception anticipative de l'impôt complémentaire.

Revoir chapitre impôt complémentaire, contre un seul des impôts sur ressources des époux et épouses.

Manque fraude fiscale,

Loyers : prorogation en fixant délai jusqu'à fin 52.

Remplacer double mois allocation familiale par pré salaire.

20 f. sole du soldat.

La terre à ceux qui la travaillent.

Manquent : les femmes, les intellectuels, les petits commerçants.

Discussion rapport sur les Cadres.-

Terfve.- 2e partie explique ce qui n'a pas fonctionné. Amélioration incontestable dans la liquidation des "cas".

~~Lalmand~~ Plus grande part du temps de la CCP n'est pas consacré à l'essentiel de sa tâche, ne trouve pas de sérieuses propositions d'en sortir.

Autocritique trop rituelle, travail mal organisé? cela n'aide pas à

résoudre. Il faut trouver la cause.

Le rapport propose de diminuer le nombre de cas à traiter par CCP, mais comment y arriver?

Problème du fichier : 5.000 dossiers congestionnent le travail.

Renvoyer une partie dans les fédés, n'est-ce pas simplement déplacer les difficultés?

Estime que Borremans ne peut s'occuper personnellement de l'examen des dossiers.

Herssens. - Rapport porte sur service des cadres et accessoirement sur CCP. Devant le BP devrait venir en outre un rapport sur les cadres du Parti. N'avons pas une vue d'ensemble des cadres, sur leur amélioration. De même sur le travail des membres CC et CCP.

En outre, il faudrait appréciation sur les tendances qui traversent nos cadres, sur leur formation, leurs conceptions. Devrions avoir une vue sur les foyers d'espionnage, de désaggrégation (articles Europe-Amérique)

CCP ne pratique pas encore médecine préventive, mais pour y arriver cela dépend presque essentiellement de ce qui se passe à la base. Exiger la vigilance au moment de l'adhésion qui doit être discutée par l'assemblée générale de la section. Dans les cellules, mieux contrôler mode de vie des membres.

Responsable des cadres ne peut s'occuper seul de la montée cadres.

Lalmand. - Resp. cadres fait monter, vigilance est sous responsabilité S.P.

Herssens. - Mais en fait tout retombe sur le responsable des cadres.

Il faut préparer les membres des BF et CF à la vigilance et à la montée des cadres.

Soirées éducatives font partie de la montée des cadres.

Mettre garde contre l'envoi des dossiers dans les fédés.

N'est pas à même de se prononcer sur les propositions techniques.

VH. - D'accord avec Herssens que rapport est incomplet, mais il était difficile de donner plus vu l'état du service qui ne fonctionne toujours pas à la base.

Propose que la question soit discutée au BO puis mise à l'ordre du jour des BF.

Estime néanmoins qu'il y a amélioration depuis le congrès.

En ce qui concerne la prise en main des cadres par les comités de section et fédés, sur le plan des cas, on tombe peut-être dans l'excès contraire et cela freine parfois le travail.

Mais tout reste à régler dans secteur vigilance et montée des cadres.

D'accord de faire descendre les dossiers dans les fédés.

S'oppose aux volets pour le Centre, un seul suffit.

Lalmand. - Rapport n'a pas été discuté au Secrétariat, ce qui est une erreur.

CCP devrait tirer enseignements des erreurs de procédure et en faire bénéficier l'ensemble du Parti.

Il y a amélioration fonctionnement CCP, rythme accéléré.

Mais essentiel mission CCP reste en arrière; formation et perspectives montée des cadres.

Mais il manque surtout certitude d'améliorer la situation.

Tendance à poser trop les questions en fonction de la technique.

Pas de remarques sur état de santé, rien sur malaises, sur appréciation des cadres.

VH a dit qu'on pourrait difficilement faire plus et c'est cela le drame.

On retrouve aujourd'hui mêmes faiblesses qui existaient avant guerre.

La vigilance, la prospection et la montée sont négligées.

Sérieuses réserves en ce qui concerne la compréhension des fédés.

Quant aux décisions du congrès. (exemple : 2 responsables cadres Br)

Dans lutte pour élimination des agents de la police ~~mais~~ s'efforcer d'avoir assez de preuves pour ne pas risquer de se heurter à une majorité desmembres. Faire en sorte qu'il soit possible d'emporter une forte majorité, à la rigueur prolonger l'enquête d'une semaine ou deux.

Autant que possible ne pas confier l'enquête à des camarades trop en contact qui risque de faire apparaître comme un règlement de compte personnel.

Borremans.- Estime que l'on peut dire à une cellule que nous avons la conviction qu'un élément est indésirable sans pouvoir le prouver.

Lalmand.- D'accord de prendre les mesures, mais veiller à la façon dont on applique et dont on résente les choses.

En ce qui concerne la mise en route des services des cadres on se heurte à une inertie, cela met en cause la discipline dans le Parti. En fait, on sabote les directives.

Les délégués du CC améliorent très peu la qualité de leur travail. Propose que cette question soit mise à l'ordre d'un BP avant fin année. D'accord pour renvoi des dossiers dans les fédés, mais conserver les cadres entrant en ligne de compte pour montée nationale.

Qui doit faire le travail des cadres?

À la cellule, le SP doit avoir avis personnel sur membres actifs, en outre, il faut un responsable des cadres qui centralise les renseignements, les complète par une enquête personnelle.

S'il y a parmi les actifs des éléments pouvant monter à l'échelon des sections, faire passer au Comité de section les renseignements.

Responsable cadres doit veiller à l'utilisation des cadres.

Dossiers : d'accord que tous ceux qui n'entrent pas en ligne de compte pour montée nationale soient renvoyés.

Examen des dossiers ne doit pas être fait par Borremans, trouver un deuxième adjoint bénévole.

Borremans devrait aller beaucoup plus dans les fédés.

Cartes de membres, limiter nombre de volets. Seul classement par ordre alphabétique.

Renoncer à la perspective d'examen des cadres en fonction de candidats soit pour élections, école ou autres postes, seule prospection valable est au travers des activités.

Revoir dans 3 mois.

Congrès JPB : aide de 15.000frs.

Situation Tournai.-

Deux propositions :

Van Hoorick, permanent pendant 3 mois, puis demi pendant 6 mois soit 36.000.-

Lalmand : demi permanent pendant 3 mois, puis 2.50 pendant 6 mois et 1.050 pendant 3 derniers mois soit 32.000.-

Les camarades de Tournai signalent que dans 3 mois il y aura un demi permanent à la Mutuelle. Possibilité de régler avec le P.

Décision : permanent pendant 3 mois, puis solde des 32.000 frs dégressivement pendant 9 mois suivants.

Augmentation Budget 30e anniversaire : 18.500 frs d'accord.
(installation de micros)

Cas CCP.-

Délégation belge en Bulgarie session FDIF.-

CCP propose blâme sévère et suspension de 6 mois de Cécile au CC. D'accord.

Cas Gilles.- CCP propose exclusion. D'accord.

Cas Van Ballaert-Bottelbergh.-

CCP propose maintien des sanctions prises et explication à la fédé sur le droit du BP d'intervenir ainsi que CCP.

Lalmand.- La responsabilité du BF est engagée, on ne prend pas de telles mesures contre des absents, on ne fait pas communiquer des décisions par des tiers, ce n'est pas une commission de 5 qui prend des sanctions, enfin les faits antérieurs étaient connus par la fédé, or celle-ci a confié à Bottelbergh un poste très responsable, De Coninck a communiqué au secrétaire général que Bottelbergh pouvait être cité en exemple. Borremans chargé de revoir la question;

:==::~==::~==::~==::

Rapport du Camarade Jean BORREMANS sur le travail
du Service des Cadres .

Bureau Politique du 27.10.51.

Avant de faire la critique du travail effectué depuis le Congrès, je crois bon de rappeler au début de ce rapport les principes essentiels qui sont à la base de notre travail.

Comment mieux le faire qu'en citant nos statuts qui définissent l'orientation de notre travail :

"
Art: 40.- La Commission de Contrôle Politique

- s'occupe de la prospection et de la montée des cadres;
- contrôle l'attitude politique et morale des membres du Parti;
- veille au respect de la discipline, protège le Parti contre la désagrégation, la provocation et la corruption.

A la demande du Comité Central elle procède à des enquêtes et fait, le cas échéant, au Comité Central des propositions de sanctions . "

Ce changement dans les Statuts apportèrent quelques changements essentiels non pas dans le rôle d'un service des Cadres mais dans les attributions des différents organismes ou responsables aux différents échelons .

Je voudrais résumer ces changements dans l'essentiel :

1°- La Commission de Contrôle Politique devenant non plus comme dans le passé une commission s'occupant uniquement de la vigilance mais s'occupant des différents problèmes des cadres dans leur ensemble ;

2°- Les Responsables des Cadres dans les fédérations et les sections, ne s'occupent plus des problèmes de vigilance qui tombent sous la responsabilité directe du Secrétaire Politique et des différents organismes du Parti. (Comités Fédéraux, Comi-

tés de section et cellules) - mais deviennent des camarades s'occupant plus spécialement de l'aspect montée des cadres, mise à leur place respective des camarades dans le Parti .

Lors d'une réunion du Secrétariat suivant le Congrès, nous avons défini les grandes lignes de notre travail comme suit :

- 1°- Vigilance sous tous les aspects.
Respect de la discipline.
Application des Statuts .
- 2°- Aux responsables des cadres à tous les échelons, incombe la tâche - s'appuyant sur une connaissance allant en s'améliorant - de faire au Parti des propositions concrètes . *pour*
 - a) ~~pour~~ mettre chaque camarade dans le Parti, à une place qui convient le mieux à ses possibilités;
 - b) ~~pour~~ proposer les cadres pour les comités, aux tâches diverses, dans le Parti, ainsi qu'aux différentes Organisations de masses, et aux différentes commissions de travail.

Je pense que dans l'essentiel ces perspectives tracées restent justes et qu'il n'y a pas lieu de les remettre en discussion.

Le but du rapport est plutôt à mon avis, celui de voir dans les deux domaines essentiels de nos activités

- 1) ce que nous avons fait;
- 2) l'analyse des causes de faiblesses persistantes dans notre travail .

Le premier
Voyons pour débiter le secteur de la vigilance .

Voilà ce que disait pour ce secteur, mon rapport au Secrétariat : Les responsables des cadres à tous les échelons étaient devenus des responsables spécialistes de " CAS " - ce qui amenait le Parti à se désintéresser. Les cadres fédéraux étaient écrasés sous les " cas personnels " , aspect secondaire de la vigilance. La C.C.P. était débordée par des questions de détail .

*de la ?
vigilance*

Des erreurs de procédure, la lenteur dans l'aboutissement des cas qui lui étaient confiés, ont provoqué de grosses difficultés et ruiné le crédit de l'organisation .

Le responsable national des cadres était enfoui sous des piles de dossiers. Près de 500 dossiers sur des cas divers : demandes de renseignements plus ou moins importants , datant de 4 à 5 mois, - restaient en suspens . "

Je crois pouvoir dire sans exagérer que dans ce domaine la situation s'est améliorée à l'échelon national. Certes bien des faiblesses subsistent encore, mais nous avons pourtant réussi à y apporter une amélioration sensible .

Grâce à un partage des dossiers en suspens, par fédération - entre les différents camarades de la C.C.P. et la descente de ceux-ci dans ces fédérations respectives, nous avons réussi à régler la plupart des dossiers en litige. Aujourd'hui nous nous trouvons avec un retard normal , que nous liquidons de la même façon en allant en cas de retard , discuter directement avec les responsables des fédérations, sur la solution à apporter.

D'un autre côté, le fonctionnement de la Commission de Contrôle Politique , s'est à mon sens amélioré. Nous avons liquidé le léger retard dans quelques cas qui restaient en suspens . La rapidité du règlement des affaires s'est aussi amélioré . Peu de cas restent plus de deux à trois mois, avant d'y trouver une solution . Encore faut-il tenir compte que la période des vacances nous a amené beaucoup de difficultés et de retard. Enfin l'analyse politique des affaires en cours, me semble mieux faite, moins de notes que par le passé, font un aller retour Bureau Politique - C.C.P. par suite de divergences de vues.

Nous avons aussi réussi en partie à faire prendre au sérieux par les fédérations tout au moins, une certaine partie de leur travail concernant la vigilance . Nous avons réussi à redresser dès le début, certaines erreurs de procédure jouant beaucoup trop faiblement encore notre rôle de conseillers du Parti dans ce domaine .

*Par manque de
conscience de
procédure
dans la commission
du Parti
dans le bureau
du Parti*

Ces quelques résultats positifs ne doivent pas nous amener à ne pas voir les grandes faiblesses qui persistent.

A l'échelon de la C.C.P. - nous avons encore trop tendance à nous laisser submerger de " CAS " qui pourraient être réglés plus bas à l'échelle fédérale ou de la section. Certes nous réglons plus vite les problèmes, mais notre rôle est encore beaucoup trop celui du médecin soignant le malade après la maladie, et dans certains cas du chirurgien, - pas assez celui du médecin qui grâce à la médecine préventive, permet d'éviter la maladie :

Là reste notre grande faiblesse.

Celui est juste
mais ne
comporte au-
cune garantie
qu'il y aura
amélioration
à l'avenir -

J pense que
ce n'est pas juste
de voir des bon
mauvaise
utilisation de
temps la mesure
essentielle de
la carence

Tendance à
poser la question

en fonction de son aspect technique - administratif.

• Nous faisons encore trop une politique de suivisme et restons trop cantonné dans le règlement important et malgré tout secondaire des " Cas " - ce qui ne nous donne pas le temps d'étudier les meilleures façons de faire l'éducation du Parti sur les problèmes de la vigilance. Notre rôle devrait être beaucoup plus l'étude des problèmes de faire connaître les exemples de nos Partis Frères, de montrer comment les ennemis du Parti s'y prennent pour s'appuyer sur nos faiblesses, sur nos discensions intestines, sur notre confiance exagérée. Tout cela devrait faire l'objet de notes, d'articles dans le D.R. - dans Communisme, de conférences dans le Parti.

C'est sur cet aspect extrêmement important de notre travail que nous devons porter le poids maximum à l'avenir.

Nous ne pourrons le faire que dans une amélioration de nos méthodes de travail au point de vue général, ce qui sera traité dans la suite du rapport.

Voyons maintenant une autre faiblesse restée très grande à l'échelle de section et de cellule. Trop peu de comités de section et de cellule, osent encore prendre leur responsabilité dans le règlement de cas qui empoisonnent la vie du Parti ; trop souvent encore ces cas doivent être réglés à l'échelon fédéral, non sans avoir au préalable, passé par le service national des

Discipline - Inter - Part
état de santé - rien sur la
Cahiers - C.C. et.

Cadres, ce qui nous oblige de faire un travail assez coms é -
quent pour l'étude et le renvoi aux fédérations.

Enfin, à ~~l'échelle-fédérale~~ dans beaucoup de fédéra-
tions persiste encore la tendance du passé sous prétexte qu'il
faut quelqu'un pour mener des enquêtes, - nous avons encore
trop souvent des responsables cadres sur qui repose en fait
le travail de vigilance, avec comme corollaire le désintéres-
sement du Parti et la tendance à la spécialisation.

Il est certain que nous devons lutter là contre la
force de l'habitude. Nous sommes cependant parvenus à cer-
tains résultats, - plusieurs comités fédéraux, sous la direc-
tion des S.P. ont pris en mains les problèmes de la vigilance.

Voyons maintenant notre travail concernant la montée
des cadres. Dans mon rapport au Secrétariat, j'établissais
comme une nécessité vitale pour les différents responsables
des cadres, d'aboutir à une meilleure connaissance des mem-
bres du Parti, connaissances personnelles - basée sur une
connaissance personnelle maximum et sur un minimum de documen-
tation lui permettant de jouer son rôle; en effet - impossible
pour un responsable de cadres de faire des propositions con-
crètes concernant l'emploi judicieux des membres du Parti,
sans pouvoir faire état des éléments qui l'amènent à faire
ces propositions (connaissance des aptitudes particulières,
tâches réalisées dans le passé, parmi celle-ci celles qui
furent réussies, d'autres qui le furent moins, - telle ou
telle aptitude pour telle organisation de masse plutôt que pour
telle autre, - comportement du camarade devant l'ennemi de clas-
se etc...).

Une meilleure connaissance des hommes composant le
Parti à tous les échelons, tel et tel objectif premier que
nous nous étions tracés pour améliorer notre travail.

Cette perspective était-elle juste ? Je pense que oui
et qu'elle le reste. Avons-nous obtenu des résultats satis-
faisants ?

E. Bll

Plume - Thonet

↓
Tronche

Photographie

A cette question nous devons répondre par la négative. Dans ce domaine important de notre travail, nous avons piétiné pendant près de 5 mois. Quels étaient les objectifs que nous nous étions tracés. Je reprends mes notes de mon dernier rapport au Secrétariat .

La Ière partie portait sur l'analyse des causes de la stagnation jusqu'à cette date. J'y voyais deux raisons: la Ière - c'est qu'à l'échelon national notre documentation était mal faite, mal orientée, nous avions une politique de dossiers par trop générale, accordant autant d'importance à chaque dossier. Ex: membres du C.C. sur le même pied d'un exclu du Parti depuis 3 ans. ^{2e} Nos dossiers ne contenaient pas les éléments essentiels qui pouvaient nous permettre de donner un avis sérieux quant à l'emploi du camarade .

Cette analyse était-elle juste ? Je pense qu'elle n'était pas fausse, mais qu'elle était par trop superficielle et que nous n'avions pas touché là la faiblesse essentielle, ce qui nous empêchait d'avoir des perspectives justes .

Je reviendrai sur ce point important dans l'analyse de notre travail au Service National des Cadres .

L'analyse précitée nous a amené à fixer les objectifs suivants: a) apporter dans notre travail ^{sur} les documentations à l'échelon national un changement dans le sens suivant: créer différentes catégories de dossiers en accordant surtout de l'importance à établir une documentation plus complète en ce qui concerne les cadres jouant un rôle à l'échelon national (membres du C.C. - cadres syndicaux - cadres d'organisations de masses - plus les meilleurs cadres fédéraux susceptibles de monter). Nous nous étions aussi fixé comme tâche d'établir certaine réserve de cadres pour l'Ecole Centrale, pour les Femmes, les Jeunes et certains spécialistes pour nos travaux de commissions. b) à l'échelle fédérale et des sections notre travail consistait à créer un appareil des cadres établissant une documentation à son échelle. Pour les cadres fédéraux,

cette documentation devait porter sur les membres des comités fédéraux, les responsables d'organisations de masses à l'échelle fédérale, ainsi que les membres des comités de section .

Même problème pour le responsable de cadres à l'échelle de la section .

Nous nous tracions aussi ^{comme} ~~xxxx~~ perspectives de fournir au service d'éducation des élèves pour les Ecoles, que ce service nous repassait après l'école finie pour une bonne utilisation dans le Parti .

Pour démarrer, nous avions ^{réparti} ~~divisé~~ les fédérations entre les membres de la C.C.P. , lesquels devaient, avec le S.P. fédéral, le R.C. fédéral quand il existait , et le délégué du C.C. - ~~de~~ établir un plan de travail portant sur les différents aspects du travail que nous venons de voir ainsi que sur une perspective minimum de création d'un réseau de R.C. dans les sections , en commençant par les plus grosses sections.

Enfin la C.C.P. avait été chargée de fournir aux différentes organisations de masses, la l'armature nécessaire aux démarrage de ces différentes organisations.

Où en sommes-nous ? Quels sont les résultats que nous avons obtenus dans ce domaine? Certes, il serait faux de dire que ~~nos rapports~~ le bilan se solde par une carence complète. Il est cependant certain qu'il reste par trop négatif. Dans la fourniture de cadres aux différentes organisations de masses, un effort assez sérieux a été fait. Pour donner un exemple, nous avons décidé que les membres de la C.C.P. i - raient tenir une série de réunions de comités de section avec ce point à l'ordre du jour. Ensuite sur la base de l'expérience et des résultats obtenus, des réunions devaient se tenir dans tous les comités de sections sous la direction des Comités fédéraux . Les réunions se sont tenus en ce qui concerne les

membres de la C.C.P. - au nombre de

Certaines de celles-ci apportèrent un résultat appréciable quant au nombre de militants passés aux différentes organisations de masses, mais aussi quant à la qualification de ce problème important. Malheureusement, seules les réunions tenues par les membres de la C.C.P. eurent lieu, les autres n'ont pas suivi.

En ce qui concerne les plans prévus, pour la construction de l'appareil des cadres et d'un minimum de documentation, c'est certainement dans ce domaine que nous piétons le plus. Certes, dans la plupart des fédérations, les premières réunions ont eu lieu, un plan ~~et~~ a été dressé après discussion avec le S.P. fédéral et le R.C., mais les résultats obtenus à ce jour sont insignifiants. 4 fédérations ont commencé un travail de documentation: le Brabant - le Centre - Charleroi et Huy.

Dans les sections, nous ne sommes nulle part.

A part quelques exceptions qui confirment la règle.

Pourquoi ? Quelles sont les causes de cet échec dans notre secteur de travail le plus important ? J'y vois pour ma part les raisons suivantes: il ne faut pas nous cacher que nous continuons à nous heurter dans toutes les fédérations à une incompréhension de l'importance de ce travail. (on ne comprend pas la nécessité de ce travail.)

2) je ne crois pas cependant que là est la faute essentielle. Je pense que le manque de résultat provient d'un manque de continuité dans le travail et d'une absence de contrôle sérieux de la réalisation des objectifs. Pourquoi ? Après que les membres de la C.C.P. aient établi sur place les premiers objectifs nous n'avons pas assez suivi, discuté avec les directions fédérales pour analyser les premiers résultats ou les causes des carences. Les membres de la C.C.P. pris par d'autres tâches n'ont pas pu retourner dans les fédérations pour contrôle. En outre une mauvaise liaison avec les délégués du C.C. à qui copie des plans n'a pas toujours été fournie, en fait le service des cadres a par trop voulu régler les problèmes par lui-même.

Ce n'est pas le seul domaine où on ne contrôle pas la résistance de la fédération à appliquer la direction du Centre - Il y a un problème de discipline à examiner par B.C. et V.H.

Cela pose la question du contrôle exercé par la direction du Centre - l'absence de liaison des délégués du C.C. dont le rendement est à améliorer par ce qui est en jeu - un problème de contrôle.

On ne comprend pas la nécessité de ce travail. - les sect. - C'est un problème de liaison - org. d'ad. - etc.

en sousestimant le rôle du Bureau d'organisation . Cette tendance avait déjà été soulignée par les autres camarades du secrétariat lors du premier rapport.

3) Je crois cependant porter la plus lourde responsabilité dans ce manque de contrôle. Depuis le rapport au Secrétariat, sauf dans la fédération de Liège où j'étais délégué du Comité Central, je n'ai pu faire de visite organisée dans les fédérations pour suivre le travail et en discuter avec les responsables des cadres, me contentant de rappels, bureaucratiques .

Pourquoi en suis-je arrivé là ? Est-ce par manque de travail ? Je ne le crois pas, - je pense avoir fourni comme somme de travail le maximum de ce que je peux donner. Je crois que c'est dans ma façon d'organiser le travail que git le mal. J'ai été entraîné par la suite d'une manque d'analyse approfondie à accorder trop d'importance à un travail de sommet, avant tout bureaucratique, sans voir que l'essentiel était de faire démarrer le travail par le bas. Quelles en sont les raisons ? Je pense que l'essentiel est que je ne me suis pas rendu compte assez tôt que les différentes tâches en cours au Service National des Cadres étaient non seulement trop nombreuses et trop lourdes, mais aussi mal orientées pour pouvoir servir au maximum le Parti. Cela m'amène à vous parler de différents aspects du travail au Service National, à les analyser et à vous proposer des changements importants.

1) en ce qui concerne la vigilance : je résume mes propositions du début : diminuer encore les cas traités par la C.C.P. - accorder plus de poids et plus de temps à l'éducation de l'ensemble du Parti sur les différents aspects de la vigilance.

2) le service de documentation : nous disposons actuellement d'un nombre assez important de dossiers (près de 5.000) Ces dossiers ont plus ou moins d'importance ; ils ont comme base 1° le dossier personnel des différents membres ; 2° quelques affaires d'ensemble traitées par la C.C.P. Ils sont classés par ordre alphabétique

A noter que la vigilance nous interdit d'avoir ces dossiers au bureau et que ceux-ci sont répartis dans 5 endroits respectifs plus ou moins appropriés à ~~xxxxxxx~~ un bon classement . Il est certain que ce détail n'est pas fait pour nous faciliter le travail.

~~ET QU'IL EST LA SOURCE D'UNE Perte de temps appréciable~~
 et qu'il est la source d'une perte de temps appréciable.

J'ai déjà marqué une des grandes faiblesses de ce système. L'important était noyé dans la masse. Nous n'avions pas au départ de listes classant les dossiers par importance, seul un registre tenu à jour nous indique si nous avons un dossier ou pas. Là n'est cependant pas, à mon avis, l'erreur fondamentale. Notre documentation et son système de classement, sont avant tout basés comme si l'essentiel de ce que nous devons en retirer était de fournir des renseignements concernant les individus, en effet, nous pouvons jouer honorablement ce rôle pour autant que ces renseignements figurent au dossier. Mais ils ^{ne sont} ~~ne sont~~ pas pasés sur les besoins du Parti. Je m'explique par un exemple : Le Parti a à l'échelle du C.C. une série de commissions plus ou moins spécialisées où telle ou telle catégorie de camarades peuvent mieux servir le Parti en vertu de certaines aptitudes particulières, professionnelles ou autres. Nous n'avons pas de liste à jour de camarades jouant un rôle à l'échelle nationale, ou faisant partie de ces différentes catégories. Pourquoi ? Certes nous avons tenté de le faire, mais nous avons commis l'erreur de travailler sur l'ensemble de nos dossiers ou mieux encore sur l'ensemble des membres ce qui était un travail de Titan. Nous avons pu établir une fois le classement des membres par catégories essentielles, mais d'une façon vague pour tout le pays, sans aboutir à une réserve pouvant nous servir à coup sûr, à l'échelon qui nous intéresse. Donc premier objectif: ramener notre documentation sur laquelle nous travaillerons régulièrement, à quelque chose de beaucoup moins vaste, à des dossiers de cadres nous intéressant à notre échelon (C.C., Org. de masses, Cadres syndicaux, membres de commissions, cam. des fédérations étant en réserve pour la promotion) . Nous pourrions alors, travaillant sur moins de matière, ne plus être noyés et compléter rapidement la documentation. Ensuite nous devrions établir une seconde catégorie de dossiers, celle- ceux traitant nos rapports avec nos P.-frères

Comment les
dossiers des
Cadr. féd.
et réserve pour
promotion
membrement. 12

II.

et ceux des camarades étrangers susceptibles de rentrer dans ces pays, dossiers que nous devrions toujours avoir sous la main. Enfin, et nous touchons du doigt une autre erreur fondamentale, le reste des dossiers que nous conservons au Centre et ~~t~~enons à jour au prix d'un travail important, ne nous sert pratiquement à rien; si ce n'est à donner une renseignement de temps en temps. Pourquoi ? Parcequ'une documentation sur les cadres ne peut réellement ^{être} utile qu'à l'échelon où le cadre travaille, or nous avons des centaines pour ne pas dire ~~c~~des milliers de dossiers de camarades militant à l'échelon de fédérations et de sections. Dans ces dos-

siers figurent très souvent des renseignements très intéressants

pour ces organisations et que celles-ci ignorent. Pour nous ces dossiers ne servent pas, car nous ne pouvons pas suivre ni les besoins en cadres de la section, ni les transferts des cadres de ces sections. Prenons un exemple: une section discute de la mise en place de ses cadres. Nous ne pouvons pas savoir qu'une telle ~~se~~ discussion a lieu pour chacune des sections du pays; la documentation que nous possédons serait très utile à ces sections pour faire un travail sage dans ce domaine, car il y a très souvent des renseignements ignorés des camarades qui sont à la direction des comités. Il est clair que si nous voulons que cette documentation serve le Parti, il faut la ramener à l'échelon où les cadres travaillent. Cela ne nous était pas apparu jusqu'ici avec clarté, ce qui nous avait amené à garder avec tout ce que cela comporte comme perte de temps, un tas de dossiers inutiles. Je propose que nous renvoyons dans un délai rapide ces dossiers aux fédérations, cela dégorgerait notre travail, nous permettrait grâce au temps gagné des améliorations sensibles, et ramènerait ^à l'ensemble notre documentation là où elle peut réellement servir le Parti. Comment y parvenir, là est le plus difficile. Certes ce qu'il faut faire est clair, il faut refaire un triage de nos dossiers et les classer dans les 3 catégories dont j'ai parlé.

en classent directement ceux de la troisième par fédérations et par sections .

C'est ici que nous touchons du doigt une grosse difficulté. Pour faire ce classement, il faut revoir un à un tous les dossiers, car sauf pour quelques cas, rien ne nous permet au préalable de dire qu'un tel dossier doit être classé dans telle ou telle catégorie. En outre , la nécessité de garder nos dossiers en dehors de la maison, nous oblige presque à avoir sous la main un résumé des choses essentielles qu'ils contiennent. C'est ce travail de classement et ce résumé qui doit être fait pour près de 5.000 dossiers .

Il ne faut pas perdre de vue non plus que ce travail ne peut être fait par n'importe quel . Il s'agit en effet souvent de questions délicates intéressant les cadres du Parti.

Je ne vois qu'une seule solution, faite moi-même ce travail, avec l'aide de la camarade Buch pour les dossiers flamands . Ce serait certes un gros travail , mais il m'apparaît indispensable si nous voulons avancer . C'est pourquoi je pense, si nous tombons d'accord avec cette proposition qu'il faudra en tenir compte dans mes autres tâches, (fédérations , travail parlementaire etc...)

Je crois que ce travail mené au rythme de deux à 3 après-midis par semaine, prendrait certainement au moins trois mois.

Autre question qui nous intéresse: le fichier. Nous avons actuellement 3 fichiers, classés sous trois formes différents: un classement par ordre alphabétique
un par section et fédération
un par profession

Cela nous oblige à recopier chaque année , les quelques 25.000 fiches qui rentrent, en deux exemplaires. C'est là un travail au dessus de nos forces et qui mobilise Angèle pour plus de 50 % de son temps, qui ne peut évidemment pas être employée à autre chose, sans compter la mobilisation de bénévoles que nous pourrions aussi utiliser à autre chose. Certes ce fichier est important, et nous a rendu quelques services . Je crois cependant qu'il représente une somme de travail ^{très grande} pour les services rendus .

Mon cabinet Br.

Meilleure
utilisation
Bou.

Déplacement

travaux 2 em

Edick

V Dossiers int.

résumé B

sur 10

10 à 20

maximum

Je propose un système , qui permettrait d'éliminer ce qui nous fait perdre le plus de temps, c'est à dire la copie à l'échelon national des différentes cartes de membres. Pour cela, il faudrait faire faire un volet en plus pour le centre, permettant le classement alphabétique et le classement par section, - le classement par profession actuel restant arrêté à l'année 1951 - et n'étant plus renouvelé pour 1952 . Dans le sens où nous aurions besoin de travailler sur ce fichier, un contrôle quant à l'appartenance au Parti pouvant se faire rapidement dans le fichier de l'année en cours.

Je m'excuse de la longueur de ces détails, mais ces réformes à l'appareil central sont indispensables si nous voulons sortir de la bureaucratie et nous permettre de faire notre autre travail , et notamment les visites dans les fédérations.

Ces réformes sont aussi indispensables si nous voulons sortir de la stagnation dans le domaine de la montée des cadres, et si nous voulons réaliser les perspectives concrètes déjà tracées dans ce rapport et que je voudrais résumer sous forme de proposition:

- 1° améliorer notre travail de vigilance .
- 2° construire notre appareil de cadres et une documentation adéquate à l'échelon des sections et des fédérations.

Je pense en ce qui concerne cette dernière partie du travail, nous devons le lier au maximum au travail en cours dans le Parti, qui se prête le mieux à sa réussite . C'est pourquoi je propose qu'en accord avec la Commission de préparation des élections communales, nous commençons un large travail de détection de candidats.

Le R.C. fédéral serait attaché spécialement à ce travail. Un camarade serait désigné dans chaque section; ils auraient comme tâche essentielle de rassembler toute la documentation nécessaire pour pouvoir faire à l'ensemble du Parti des propositions concrètes pour les listes électorales. Cela représenterait le grand avantage de lier le recueil de cette

Ne pourrions
pas faire un
certain
classement
alph. (la
tableau partiel
le nom de la
section.

En principe, il
faut limiter
le nombre de
volets

Reserves.

C'est surtout
au travail
de l'activité
de la participation
des membres

des diverses
activités
P. que doit être
le cadre prospectif
de la montée
des cadres.

Pour la fonction de
besoins

Le conseil sera comme resp. cadre
il devra poursuivre son activité que les élections

documentation à quelque chose de vivant et qui intéresse nos camarades aux différents échelons, Tous les cadres entrant en ligne de compte a priori pour les élections communales, nous aurions si le travail est bien fait, créé du même coup une documentation minimum et un réseau de Responsables des Cadres jusqu'à l'échelle de la section .

La Commission de Contrôle Politique , en accord avec les Resp. politiques et les Resp. du Comité Central pour les fédérations, suivraient ce travail, le contrôlant de très près, non pour décider de qui serait ou ne serait pas candidat aux élections, cette décision devant en dernier ressort revenir aux comités fédéraux , - mais pour conseiller et aider nos camarades, pour établir les critères pour les candidats, pour intervenir éventuellement dans les conflits qui pourraient se dréer.

Je me rends compte combien, malgré son volume, ce rapport est incomplet, et je m'en excuse auprès du B.P. Persuadé cependant que la discussion et les conclusions nous auront permis de clarifier le problème et de faire un pas sérieux en avant dans le secteur des cadres .

En discussion au Bureau Politique du 27.10.51.

PROJET DE PROGRAMME REVENDICATIF IMMEDIAT

à défendre par les communistes,
en opposition à la politique de guerre
du gouvernement et aux surprofits capitalistes.

Nos Mots d'ordre devraient être :

- Réduction des dépenses de guerre de 15 milliards
- Confiscation des 6 milliards de bénéfices capitalistes supplémentaires réalisés en 1951;
- Utilisation de ces sommes pour satisfaire les revendications les plus immédiates du peuple travailleur.
- Un autre gouvernement, une autre politique.

2

I. - ADAPTATION DES SALAIRES ET TRAITEMENTS AU COUT REEL DE LA
----- V I E -----

a) Relèvement immédiat de la partie fixe des salaires, salaires hebdomadaires garantis ; incorporation des primes dans les salaires ;

*suppression
de 30% de salaire*

b) Abrogation immédiate de l'index truqué des prix de détail. Etablissement d'un index réel et pondéré du coût de la vie.

Révision des conventions collectives.

c) Alignement des salaires des ouvriers agricoles sur ceux du bâtiment.

d) *suppression 1/2 allocation non payée (pauvre est supprimé)*

II. - ADAPTATION DES PENSIONS ET ALLOCATIONS AU COUT REEL
----- DE LA VIE -----

a) Pensions de vieillesse minima de 30.000 francs par an;
pensions de sécurité minima de 20.000 " " "
pensions d'ouvriers mineurs minima de 36.000 frs " "

Malades et invalides

b) Octroi aux malades d'une indemnité égale à 75 % du salaire; aux malades déclarés invalides d'une indemnité égale à 90 % du salaire;
suppression des jours de carence.

Accidents de travail et maladie professionnelle

c) Réparation intégrale des accidents de travail et de toutes les maladies professionnelles.

~~maladie non reconnue par le service~~

Estropiés et mutilés

d) Révision des conditions d'octroi et augmentation du taux des allocations.

e) Allocations familiales

Relèvement des allocations familiales par enfant à

350	frs	jusque 3 ans
450	"	de 3 à 6 ans
600	"	de 6 à 9 ans
750	"	de 9 à 12 ans
900	"	de 12 à 15 ans et plus (jusque 21 ans si les enfants ne travaillent pas).

Relèvement à 3.600 et 1.800 frs de taux des indemnités de naissance.

f) Minima des allocations de chômage

à 75 % du salaire sur lequel sont opérées les dernières retenues de la sécurité sociale.

Réadmission aux bénéfices des allocations de tous ceux qui en ont été exclus par les arrêtés du gouvernement.

g) Pensions des victimes de la guerre.

- Paiement aux ayants-droit de la majoration de vie chère de 15 %, due depuis le 1-er janvier 1948 ;
- Mobilité automatique de toutes les pensions de guerre (ayants-droit et invalides) suivant les fluctuations du coût de la vie ;
- Octroi d'une pension à tous les enfants de la Patrie ;
- Suppression des révisions quinquennales des pensions d'invalidité.

III. - LIQUIDATION DU CHOMAGE

- à discuter*
- a) Observation stricte de la loi des 8 heures. Lutte pour la semaine des 40 heures et des 5 jours avec maintien des salaires ;
 - b) Opposition à l'accélération des cadences de travail et aux méthodes américaines de production dans les entreprises ;
 - c) Politique de grands travaux à caractère social ;
 - d) Développement des échanges commerciaux avec tous les pays et particulièrement avec les pays de l'Est (~~URSS et démocraties populaires~~).

IV. REDUCTION ET DEMOCRATISATION DES IMPOTS.

- a) Réduction des impôts ^{sur la consommation} de consommation, de 10 %
- b) Relèvement du ^{minimum} ~~plafond d'exonération~~ au minimum de 4.500 frs par mois pour les ~~salariés et appointés~~ ^{salariés et appointés} ;
- c) suppression de la double imposition sur les revenus cumulés des salariés et appointés ;
- d) Impôt sur le capital, avec minimum exonéré de 500.000 francs.

V. - CONTRE TOUTE HAUSSE NOUVELLE DES LOYERS.

- Prolongation pure et simple de la loi de 1950 sur les loyers ;
- Exonération substantielle de la contribution foncière pour les petits propriétaires.

VI. - POUR LA JEUNESSE.

- a) A production égale, salaire égal pour les jeunes travailleurs ;
- b) Double allocation familiale aux parents dont les enfants prolongent leurs études jusqu'à 18 ans ;
- c) Prime et prêt d'installation de foyers aux jeunes ménages inscrits à la Sécurité sociale ;
- d) Retour aux 12 mois de service militaire, 20 frs de solde par jour dès l'entrée à l'armée.

*pas de service
sur 2 ans d'attente au front.*

VII. - DEFENSE DE L'EXPLOITATION AGRICOLE FAMILIALE

- a) Assurer immédiatement la rentabilité des exploitations agricoles par la diminution du prix des engrais, aliments pour le bétail, machines agricoles, semences, maintien des fermages à 140 % ;
- b) Dénonciation des accords du blé et de Bénelux ;
- c) Bail à ferme de 18 ans ;
- d) Taxation uniforme à l'hectare ;
- e) Pension aux vieux paysans et relèvement des allocations familiales aux taux des salaires ;
- f) Attribution de nouveaux subsides à l'institut national de crédit à l'agriculture ;
- g) Cessation des réquisitions de terres pour l'établissement de bases militaires.

projet

Décisions du Bureau Politique du 27/10/50

Projet de programme. - Les modifications ont été apportées sur le programme même en cours de discussion.

Revoir chapitre sur impôt complémentaire.

Parler de la fraude fiscale.

Ajouter revendications des femmes, des intellectuels, des petits commerçants.

Rapport sur les Cadres. -

Discuter de la question des services de cadres à tous les échelons au BO puis dans les BF.

D'accord pour renvoi des dossiers dans les fédés, sauf pour cadres pouvant monter à l'échelon national.

Un seul volet nationalement à classer par ordre alphabétique.

Trouver adjoint pour examiner les dossiers, Borremans devant pouvoir descendre plus dans les fédés.

Revoir situation Cadre s dans 3 mois en tenant rapport sur activité membres CC et CCP, sur montée des cadres, sur état d'esprit dans le parti, sur courant pouvant exister dans le parti, sur lutte contre espionnage et tentative de désagrégation.

Avant Noël rapport sur fonctionnement du BO.

Congrès JFE. - D'accord 15.000.

Situation Fournai. - Permanent temps plein pendant 3 mois puis solde des 32.000 frs dégressivement pendant 9 mois suivants. D'accord pour Leclercq.

Augmentation Budget 30e anniversaire : d'accord pour 18.500.

CCP. -

Cécile Burges, suspendue du CC pendant 6 mois, blâme sévère.

Gas Gilles. - D'accord pour exclusion.

Cas Van Bellert-Bottelbergh. -

Borremans chargé de revoir la question? Décision antérieure du BP a été prise en présence de deux membres du CF d'Anvers.

Expliquer à la Fédé les erreurs commises et le droit pour le BP de faire revoir une décision fédérale.

=====

octobre 1951.

Rapport au B.P.--situation des cellules .

Lors d'une récente réunion du Bureau Politique, il a été décidé que les cdes. Perssens, De Coenincx et moi-même, trois secrétaires fédéraux, seraient chargés d'étudier, sur la base de leur expérience personnelle, le problème du fonctionnement des cellules et section et de soumettre au B.P. le résultat de leur discussion .

L'examen de ce problème devait porter sur les points suivants :
1°/ le fonctionnement des cellules, le contenu du travail des cellules et section .

2°/ la recherche des raisons pour lesquelles les cellules ne jouent pas leur rôle de courroie de transmission vers les masses .

Le but à atteindre par cette discussion étant de rechercher les solutions à apporter à cet important problème.

Déjà le Parti a étudié le fonctionnement du Parti à l'entreprise et notamment au C.C. du 14 janvier 1950 .

Dans son rapport d'organisation au Xe Congrès, le cde. Van Hoerick a souligné qu'un redressement sérieux avait été obtenu après le C.C. du 14.1.50 .

Une résolution spéciale votée au Xe Congrès souligne l'importance du fonctionnement des cellules d'entreprise comme étant le moyen le plus efficace pour les communistes de se lier à la masse .

Où en sommes-nous après le Xe Congrès ?

Si nous nous basons sur l'expérience des trois fédérations . On constate que peu de nouvelles cellules ont été constituées et dans le fonctionnement des cellules il n'y a pas d'amélioration depuis le Xe Congrès .

Nous avons déjà souligné qu'après le C.C. du 14 janvier 1950 les fédérations ont constitué un certain nombre de cellules d'entreprise et de quartier . Or, dans l'ensemble ces cellules fonctionnent mal ou ne fonctionnent pas .

Quelles en sont les raisons ?

Il est certain que les sections locales et les directions fédérales se heurtent à des difficultés .

Nous considérons comme obstacle à la création et au fonctionnement des cellules :

1°) l'indifférence des membres des directions locales au sujet de cette forme d'organisation .

2°) l'absentéisme aux réunions de section incite les directions locales à rester en section de peur de départager les membres qui leur restent aux réunions .

- 3°) le nombre restreint de ~~un~~ camarades qui font un travail dans le Parti .
- 4°) le nombre restreint de camarades formés capables de diriger une cellule .
- 5°) la confusion entre le travail syndical et le travail du Parti .
- 6°) la crainte du patron /

Il faut souligner que lorsqu'une cellule fonctionne mal , c'est parce que son action n'est pas liée à la vie du quartier ou de l'entreprise .

Les cellules ont une vie plus organique que politique .

D'autre part les cellules en général n'ont qu'une vie extérieure occasionnelle .

Pourquoi existe-t-il dans le Parti une certaine indifférence à la forme d'organisation sur la base des cellules ?

- parce que les directions locales ne sont pas convaincues de l'efficacité du travail des cellules et des avantages que le Parti peut en retirer ;
- parce que l'esprit localiste , le besoin de cadres dans la localité entraîne le membre à travailler plutôt à la section locale qu'à l'entreprise ;
- parce qu'il n'y a pas dans le Parti assez de bons exemples à montrer pour convaincre nos membres de l'efficacité du travail sur la base de la cellule du quartier ou de l'entreprise .

D'où vient l'absentéisme aux réunions :

Trop souvent on profite des réunions pour vendre du matériel, pour distribuer du matériel à vendre . On ~~discute~~ y discute des choses qui n'intéressent pas les membres . J'ai moi-même assisté à une réunion de section où on a discuté pendant un quart d'heure pour savoir de quelle façon seraient alignées les tables pour le goûter des vieux organisés par la section . Les membres craignent d'être sollicités pour du travail . C'est dans tout cela qu'il faut rechercher les causes de l'absentéisme .

Pourquoi éprouve-t-on des difficultés à mettre les camarades au travail . Il faut les rechercher dans la timidité d'aborder les gens, timidité due au manque de confiance et au manque de formation politique . Les membres craignent d'être mis trop en vedette comme militants . Ils évitent de se faire répérer comme militant communiste parce qu'ils pensent en cas de guerre, les militants communistes seront tous inquiétés . Des cas de peur nous ont été souvent signalés . Certaines personnes sympathisantes n'achèteront jamais le D.R. à la rue . Elles refusent de signer, mais versent 20.-frs de soutien lors de la campagne en faveur de l'action pour la Paix .

La crainte d'être visés en cas de guerre implique que ceux qui ont peur croient en la fatalité de la guerre .

- Le manque d'action du Parti contribue à son isolement et entrave le fonctionnement des cellules . Le manque d'action de la part du St Parti écarte les moins enthousiastes car ne voyant plus dans l'action les camarades les plus dévoués , ils se disent si ceux-là se retirent, je ne vois pas pourquoi je devrais, moi , faire quelque chose pour le Parti.

- Je ne parlerai pas d'autres obstacles au bon fonctionnement des cellules , par exemple la confusion entre le travail syndical et l'action du Parti à l'entreprise et la répression patronale ; nous avons déjà discuté de ces problèmes .

- Il est évident que pour ce qui concerne la constitution et le fonctionnement des cellules de quartier , le contact humain pour la liaison avec la masse est d'une importance capitale .

Or, ce contact ~~xxxx~~ même avec les membres du Parti n'existe pas, ou très peu .

En général , le Parti a un contact vivant permanent avec environ 10 à 15 % de ses membres , c.-à-d. ceux qui assistent aux réunions .

En général, ceux qui viennent aux réunions , ce sont les cadres . si nous voulons avoir une liaison avec les masses, commençons par établir la liaison avec les membres du Parti.

La porte à porte est un moyen excellent . Mais la porte à porte est une liaison occasionnelle où l'on aborde d'emblée les problèmes politiques le contenu de nos entretiens par la porte à porte ne correspond pas au niveau de formation politique des gens que nous touchons /

Nous abordons directement les problèmes de la politique internationale avec des gens qui vivent dans leur ~~xxxx~~ cuisine.

Prendre contact avec les membres / Nous avons commencé à Ath.

Parler de la guerre le dépassait . Fait froid - charbon - pain, du coût de la vie, venu à la Paix.

En général, l'homme de la rue critique le gouvernement pour pension insuffisante, impôts trop lourds -

celle une affiche - porte 10 tracts - viendra à la prochaine séance éducative.- ceci démontre l'importance capitale des visites aux membres .

- Reprenant un autre aspect du problème du fonctionnement des cellules d'entreprise , il est certain que le désintéressement du travail syndical qui est dû au sectarisme et au manque de formation politique de nos membres entre pour une grande part dans le retard de notre travail à l'entreprise .

Le manque de cadres est évidemment un obstacle au bon fonctionnement des cellules , mais ce n'est pas l'obstacle essentiel.

Nous pourrions prendre l'exemple de la cellule Julien Lahaut à Tournai . Elle était dirigée par le cde. Druniaux. Il s'agit cependant

ici d'un cadre formé et cependant la cellule Julien Lahaut n'a plus qu'une seule activité : la vente de 80 D.M.

Par contre la cellule d'entreprise Delwart est dirigée par un camarade sans aucune formation mais enthousiaste et plein d'entrain : la cellule marche .

Le cde. Drumeaux s'est isolé , il fait tout le travail tout seul, puis finalement s'est vu débordé , il n'avait pas assez de contacts avec ses membres . Par contre , chez Delwart, le cde. Scherer est lié à ses membres constamment avec eux, mais il s'agit ici d'une cellule d'entreprise.

Les obstacles principaux au fonctionnement des cellules sont les suivants :

- 1°) le manque d'action local liée à la vie du quartier ou de l'entreprise ;
- 2°) l'absence d'un plan de travail pour les cellules ;
- 3°) l'absence du contrôle de l'exécution des tâches .

Toutes ces constatations doivent nécessairement amener certaine critique du travail de direction . Ce serait une erreur de remettre toute la responsabilité de notre faiblesse au sujet du fonctionnement des cellules sur les sections et les fédérations . Le Xe Congrès a voté une résolution sur le travail aux entreprises :

" Le Xe Congrès , considérant que le Parti ne serait pas à même d'accomplir ses tâches les plus importantes et les plus impérieuses dont la principale est la lutte pour la Paix et l'indépendance nationale , s'il n'était profondément enraciné dans les entreprises et s'il ne groupait dans ses cellules d'entreprise les travailleurs les plus conscients et les plus actifs ;

" Considérant que les cellules d'entreprise constituent la base fondamentale d'organisation du Parti ;

" Charge tous les organes de direction du Parti, Comité Central , Comités Régionaux, Comités de section, ainsi que les cellules de quartier de concentrer le maximum de leurs efforts sur la constitution et le développement de cellules dans les entreprises ."

Donc si nous ne sommes pas enracinés dans les entreprises , nous ne sommes pas à même de jouer le rôle principal dans l'action pour la Paix et l'indépendance nationale .

Il est donc nécessaire d'étudier d'urgence et à fond le problème de notre pénétration à l'entreprise .

La résolution charge les organismes de direction de mettre tout en oeuvre pour créer et faire fonctionner les cellules d'entreprises .

La résolution du Congrès n'a pas été prise pour être proclamée mais pour être appliquée .

Nous proclamons que tous les membres du Parti doivent être syndiqués mais nous n'appliquons pas .

Nous proclamons que les cellules doivent fonctionner et nous ne faisons rien pour appliquer .

- Il faut établir un plan de redressement du travail des cellules .
Il faut commencer par établir un recensement de ce qui existe dans chaque fédération . Voir les cellules qui fonctionnent, celles qui fonctionnent mal et celles qui ne fonctionnent pas .

Avoir pour objectif de faire fonctionner ce qui existe par une amélioration qualitative de notre travail dans les cellules .

- Faire porter l'essentiel du travail sur les cellules .
En activant la lutte revendicative à l'entreprise , naîtra la nécessité d'organiser le fonctionnement des cellules .
La direction du Parti s'est trop préoccupée du nombre des cellules plutôt que de leur contenu . Or, la formation des cellules , c'est la chose la plus facile à faire apparaître sur le papier .

- Il faudra tenir compte dans nos méthodes d'application que nos organisations réalisent très peu de ce qui est indispensable de faire . Les actions du Parti se font trop occasionnellement et avec trop de lenteur .

- Nous sommes trop souvent partis de l'idée de créer des cellules plutôt que de faire de l'action pour faire naître la cellule .

A mon avis , le C.G. a commis une erreur en proclamant qu'il faut créer des cellules sans avoir au préalable établi un plan et tenu compte des forces du Parti, des possibilités d'action .
Schaerbeek par exemple compte 120.000 habitants , c'est la même population de l'arrondissement d'Ath tout entier . Cette population éparpillée sur un territoire 5 ou 6 fois plus grand . Il est évident que le problème des cellules de quartier se pose de façon différente à Ath et à Schaerbeek et qu'il est faux de décorer des cellules partout sans faire de distinction sur les méthodes à employer .

Dans les directives, il faut tenir compte des particularités de certaines régions .

Pour les entreprises , nous attaquer aux grosses usines d'abord et rendre la section locale sur le territoire de laquelle est située la grosse entreprise comme responsable du travail à l'entreprise .

Quelles sont nos solutions :

1. Pour faire vivre les cellules, il faut commencer par améliorer le travail à tous les échelons comme le rappelle la résolution du Xe Congrès .

La direction nationale et le C.G. peuvent beaucoup dans ce domaine, le résultat du C.G. du 14 janvier le prouve . Il s'agit maintenant de faire fonctionner ce qui a été créé après le 14 janvier 1950, mettre à profit les résultats obtenus .

Il a été dit au C.G. du 14 janvier que le fonctionnement du Parti

à l'entreprise ne s'effectuerait pas du jour au lendemain ; une première phase du travail est terminée , il faut s'attaquer à la seconde.
il faut impulser l'action, la qualité prenant le pas sur la quantité.

2. Nous devons cesser de proclamer qu'il faut se lier aux masses , le B.P. devrait étudier l'application de cette décision .

3. Appliquer sérieusement les liaisons entre les sections et les cellules de quartier et exiger que les sections locales s'occupent des entreprises existant sur le territoire de la localité .
En finir avec notre ~~mauvais~~ système de travail touche à tout qui consiste à entreprendre plusieurs tâches sans jamais en terminer aucune .

4. Créer un courant d'émulation entre les cellules . Il serait bon de faire signer des contrats d'émulation devant le C.G., l'expérience de l'émulation avant le Xe Congrès doit être renouvelée .

5. Le problème du fonctionnement des cellules est tellement important qu'il demande une étude approfondie et l'établissement d'un plan de travail. Ne pas faire un plan de travail qui nécessite une nouvelle campagne mais un plan établi en fonction des forces réelles des fédérations et tenant compte de l'état des sections et cellules .
Etablir des objectifs limités avec l'accord des fédérations de telle façon que le plan de travail soit élaboré collectivement .

6. Lorsque le plan est établi, il faut marcher à fond dans l'application, mais l'essentiel est d'organiser le contrôle des tâches. Le contrôle des tâches est la chose la plus importante et nécessaire au bon fonctionnement des cellules . C'est au travers du contrôle qu'on décelé les faiblesses ; le contrôle permet de trouver les remèdes , le contrôle empêche aussi bien la fédération que la section ou la cellule d'orienter leur travail sur des généralités ; le contrôle des tâches est un frein à la stagnation du Parti et contribue au bon fonctionnement du Parti .
C'est pourquoi nous devons cesser de proclamer la nécessité du contrôle mais nous mettre à contrôler .

7. Accélérer la formation idéologique dans les cellules par les séances éducatives du vendredi .

8. Améliorer nos liaisons entre les comités de sections et cellules ne pas accabler les camarades de nombreuses tâches que nous savons d'avance qu'ils sont incapables de réaliser.

9. Le rajeunissement de nos cadres .

La ligne de conduite de nos cellules devrait être :

- 1/ Contact humain avec la population - contact vivant avec tous les membres de la cellule ;
- 2/ action revendicative et politique ;
- 3/ devenir l'élément moteur de la section syndicale .

November 51

BP07-1951-11

MANIFESTATION NATIONALE DU 4 NOVEMBRE 1951

Textes des collets nationaux.

1. 30 ans de fidélité à la classe ouvrière .
2. 30 ans de fidélité à la patrie et à la Paix .
3. 30 ans de fidélité à l'union des travailleurs du monde entier.
4. 30 ans de fidélité au socialisme , victorieux en Union Soviétique.
5. Hier , avec tous les patriotes
contre Hitler et le fascisme
6. Aujourd'hui , avec tous les patriotes
contre l'asservissement à l'Amérique
7. Unissez-vous , pour la paix et l'indépendance de la Belgique.
8. Lutter pour son pain, c'est aussi lutter pour la Paix.
9. Un autre gouvernement ! Une autre politique !
10. Le Parti Communiste a 30 ans , rejoignez ses rangs !
11. 30 jaar trouw aan de arbeidersklasse
12. 30 jaar trouw aan Vrede en Vaderland
13. 30 jaar trouw aan de eenheid der werkers over de ganse wereld
14. 30 jaar trouw aan het socialisme , nu in de Sovjet-Unie
zegerijde.
15. Gisteren , samen met alle ware vaderlanders
~~tegen de verknechting aan Amerika~~
tegen Hitler en het fascisme
16. Vandaag , samen met alle vaderlanders
tegen de verknechting aan Amerika
17. Eenheid voor de Vrede en de Onafhankelijkheid van België
18. Strijden voor het Brood is ook strijden voor de Vrede
19. Een andere regering ! Een andere politiek !
20. De Communistische Partij is 30 jaar oud , vervoegt haar
ranggen !

Décisions du B.P. du 10/11/51.

Rapport pour C.C.

- Préciser comment les communistes peuvent préciser les revendications dans les organisations syndicales.
- Tenir compte des divers secteurs industriels différemment touchés par politique de guerre.
- Parler des différentes catégories de population : frontaliers - chômeurs - femmes - jeunes (18 mois) - paysans.
- Développer thèse appauvrissant les masses; "Peur de la Paix".
- Développer les positions de ~~frémage~~ ^{frémage}, lutte revendicative, menaces contre le droit de grève.
- Faire ressortir liaison entre revendication et Paix, tâche essentielle. Van Hoorick chargé d'intervenir sur fonctionnement des cellules d'entreprises.

C.C.P.

Position antisoviétiques de certains communistes.
Notre C.C.P. définitive devra être soumise pour approbation aux membres du B.P.

- Année prochaine célébrer solennellement 7 novembre.

Cercles d'étude.

Cercles C.C. commencent le 23 novembre.

" fédéraux commencent le 14 décembre.

Frais de déplacement à charge Centre.

Documents pour "moniteurs" - notes explicatives pour façon d'étudier pour les élèves.

Communiqué B.P.

- Question revendicative : promesses gouvernementales non réalisées.
- Appel à l'action en raccrochant à l'A.O.U. du S.U.
- Proposition Vychinsky.
- Appel pour mois de la presse.
- Espagnols de Barcelone.
- Promotion du 30e anniversaire.

Réunion spéciale du BP du 17/II/51

Présents : Lalm nd, Terfve, Van Hoorick, Borremans, Herssens, Glineur, De Coninck.
Libois, Van Moerkerke, Gerlo.

Rapport Herssens sera discuté à un prochain CC , dans quinze jours.

Libois estime que renforcement du BP est lié à la question actuellement en discussion . En discuter en fin de réunion, après décision sur question du Secrétariat.

Conclusions Lalmand sur erreur commise par des camarades au FI.-

BP a eu raison de ne pas trancher puisque discussion CC a permis d'approfondir et d'élargir l'analyse. Permet des conclusions plus nettes. Discussion au BP a eu lieu " à chaud". Certaines observations et critiques doivent être retenues. Van Moerkerke a dit que l'autocritique n'était pas assez profonde et qu'il fallait rattacher l'évènement au passé et à l'avenir. Libois demande que l'on tienne compte de la sous-estimation du rôle de l'URSS et de la base. Juckmès reprend idée intervention base ~~xxxxxxxxxx~~ et non fonctionnement centralisme démocratique qui explique erreurs commises.

Danger de diluer dans une responsabilité collective les responsabilités personnelles qui existent dans le cadre de la responsabilité collective.

Certains camarades ont émis doute sur précision des positions du BP (présence Demany au Secrétariat et d'autre part éviter à tous pris qu'il soit secrétaire général.) A aucun moment BP n'a retenu ~~preuille~~ hypothèse : voter pour Demany. Autre chose était d'accepter la présence de Demany au sein d'un secrétariat collectif. S'inspirer des principes qui font que la lutte pour l'unité va de pair avec la lutte implacable contre les ennemis de la classe ouvrière.

Avons précisé cette question du Secrétariat général car nous ne disposions pas de candidat. Il n'était pas possible d'imposer un communiste et Roels pressenti a refusé. Avons dès lors battu en retraite sur Secrétariat Collectif, mais jamais il ne fut question de voter pour Demany.

Mauvais fonctionnement du Parti a été mis en cause pour expliquer. Cependant ce congrès a été préparé fort soigneusement.

Rappelle qu'antérieurement le Parti avait souligné tout le danger de voir Demany occuper les fonctions de secrétaire général et la nécessité qu'il y aurait ~~xxxxxxxxxx~~, à faire sauter le FI. si celui-ci devenait un instrument dans les mains de Demany.

Toute la situation a été modifiée par départ de Demany conséquence des mesures prises par le BP.

Comparaison avec 1934 est fort délicate. Eviter de tracer parallèle en ce qui concerne les intentions.

Cependant il y a eu manque d'intransigeance à l'égard d'un renégat.

Le titisme est le trotkisme d'aujourd'hui.

Boulanger et d'autres ont trop insisté sur respect des décisions BP.

Pas aspect essentiel. Droit et devoir d'initiative n'est pas en contradiction avec la discipline, selon le développement des circonstances il peut y avoir position nouvelle, mais ce n'est pas le cas.

Appréciation de Van Moerkerke sur discours de Terfve métonne.

D'après lui Terfve aurait fait preuve d'esprit de conciliation à l'égard de ceux qui considèrent Demany comme un honnête homme. Pas entendu cette version.

Sanctions : il s'agit de la publication de l'autocritique et des éléments politiques de la discussion.

Terfve a exagéré dans sa deuxième intervention en ne tenant compte que des positions extrêmes.

Pas juste de dire que maintien à la direction implique danger.

Des erreurs peuvent être commises. Avoir avis sur analyse, recherche des causes, mais ne pas voir l'essentiel dans les sanctions. Le Parti doit continuer à travailler après. Si de telles mesures étaient prises cela ferait estimer la faute encore plus grave qu'elle ne l'est. Exagéré de dire que l'on ne peut plus avoir confiance en nos camarades. Naturellement, il est grave que deux camarades se soient trompés, mais il faut tenir compte des répercussions de mesures graves qui provoqueraient choc terrible dans le Parti et jugement plus sévère encore que celui porté actuellement. Rappelle condamnation des positions sectaires des partis japonais et norvégiens.

Par contre, Gerlo a tort de proposer le silence à l'égard du FI. Nettement majorité du CC pour une analyse dans une résolution publiée dans la presse.

Cette résolution devra être discutée dans l'ensemble du Parti pour en tirer tous les enseignements.

D'accord qu'il y a lieu de poursuivre l'analyse et l'autocritique.

Résolution : introduction rappelant les faits.

Marquer accord avec analyse du BP,

avec mesures prises pour redresser situation,

avec autocritique et proposer approfondissement.

Sou-estimation du rôle de Demany agent fauteur de guerre,

sur estimation de l'influence réelle de Demany.

Rappeler nécessité intransigeance à l'égard agents fauteurs de guerre et calomniateurs de l'URSS.

Fausse conception de la politique unitaire.

Enseignements à fixer.

Comment procéder dans le Parti?

Commencer par CF, assemblées de cadres, puis de cellules.

Libois.- Ai proposé résolution intérieure envisageant uniquement question efficacité, estimant que seule parution ne suffisait pas.

Pas du tout question de cacher à l'ennemi de classe.

Glineur.- Ne comprend pas qu'Edgar parle du fonctionnement du Parti pour juger des sanctions à prendre.

D'accord que le cas ne ~~nécessite~~ nécessite par relèvement du Secrétariat.

Lalmand.- Jugement CC peut être considéré comme une sanction.

Des sanctions mettant en danger le fonctionnement du Parti ne doivent être prises que contre les camarades dont la fidélité peut être mise en cause.

Terfve.- Arguments Lalmand ne m'ébranlent pas. Estiment quel'écartement du Secrétariat se justifie, peut-être du BP mais pas du CC.

~~Dernier CC~~ Dernier CC a mis en garde contre pragmatisme.

Craint qu'on s'engage dans pareille voie. Notre départ du Secrétariat ne rendra pas le travail facile, mais il y a d'autres camarades à y mettre

BP du 10/11/51

Présent : Caluand - Def - Vlt - Bm
Deun - DeC - Bonet fluen -

Leclerc a rapport ^{1/2 question revendication} sur p Ce

Bonnet - Demande qu'il y ait un rapport distinct
à l'égard des revendications ouvrières -
Conseil & com. des sy. synd. pour les
procéder à revendication.

Leclerc - C'est en effet la difficulté
à laquelle les CG sont aux prises - Jan
comprend avec les CG comme les
peuvent agir au sein des syndicats.
Jan - les CG craignent ~~les syndicats~~
l'ambivalence des assemblées syndicales
données par les réformistes - manque
de certitude et pour leur travail
les p^{rs} de me.

Vlt - Il y a beaucoup à
rapporter, cela prouve la discussion -

Intéressant - N / papa

- lutt vendait cetera com
- ylt cellus d'entypus -
- fontaines
- industries amells
- clouens
- lutt & jeus p utn 12 ans
- jeun -

Propose un capital exposé & unguis de
realisation de ce mot. d'ordre -
Il faut se sp - ce une lutt pas
arrien s/b s'ont -

lepreux et catholique d'elles -
A.P. - metty - jeun entypus
unite d'action -

Salut - On ne peut faire autrement
de leur permettre de vivre - mais on
ne peut naturellement pas tout développer
Dea - lutt lutt us de cad lutt p lutt

Il faut se développer 2 p't.

- Com' les lutt vendait & lutt

- Accor s/rot & cellus de C
lutt vendait

2) Donneurs. - Il s'agit de rapp. et de
essentiellement acc. ou lutt. d. ou c/
patronat - tenir compte de situation
~~des~~ de divers secteurs c.à -
Il y a ceux qui sont bons - certains
autres lances d'indus - intérêts
concernés patronat & ouvrier -
Rôle de l'Etat qui dir. qu. Com. l'ont p. de
autres lutt. res. p. lutt. p. R. et l'ind.
spécifier de de l'indus du Parti -
C'est radicalement faux -
Même explication entre lutt. res. et
lutt. p. R.

Lalmand. - Rapp. doit s'occ. de cad.
polit. polit. -
lutt. lutt. situation de travailleurs, leur
données exclus du chômage + levers p. autres
supplémentaires p. autres -
Parti situation paysans
petit industriel & un pro
not. polit. : un à ce qui de
rapp. se préparer à le faire.

• Bon fonctionnement de celles appartenant à Ber-
told AC - deif -

2° partie - bonne tenue technique de la lutte contre
démocratie politique et des autres ans ?

a) Ber - et et subordonné à "sécurité" de
un point - or, ce danger est imminent -

b) développer l'ère d'affaiblissement de masses -
~~de~~ Indiquer : faire de la paix de nos
adversaires -

Développer l'union avec revendication
"menaces" de l'État et droit de paix -

3° partie - parler des perspectives -
Sous ce double produit accier au feu,
ce secteur sera touché par la fin
de la crise -

Ort l'industrie sera finie par la fin
matière 1° x 10 fin -

La part de la fin de la fin aussi
l'industrie par la fin de la fin -

9 Hautes, in de l'agriculture.

Accroissement du chapeau -

Justification de l'effort de preuve-

Tact de comunitat: programes

ten compte que nous d'ad nt failli
passer. Revenons-

2. *Parasitica*: 2000 - 250000

P'tend 2/3 petite 1/3 grande lutt-

Stend s/3 jellu 5 francs
Donner élément pontif s) appierat l'ab-

(analyse par 8 cellules d'entier en 10 parts)

Provision for any part -)

only one result after one elect-
to P.H. to

tailleur, vultas, p. 11. - le
dilectus de fuit p. 11. - le
p. 11. - le

d'élèves de jour
 Copie par 8 Savaitiens - 10

Int diffon hant uendat/ Paie.

Recte et causae: Correspondence

Recteur
d'un premier bureau -

Poser question politique militaire.

Chapter A 64.

Boatmen p. Fair at Leet Point

Personne p. l'Etat de communiste :

Sous-traitant : un p. l'Etat est au fait d'p
" p. l'Etat et -

CA - Position antisocialistes -

Hess - L'Etat est en cause comportement Wolff

Il faut avoir arguments solides p. l'Etat au
le facteur communiste sans de l'Etat -

Le fait solide est le mythe en Allemagne Occidentale

Wolff - Sans ne pas pointer au fait - l'Etat est
omnipotent Deckerne.

Caland - le CA de l'Etat ne dit qu'il est Wolff
qui ne dit rien Deckerne.

D. tendant le DR et l'Etat opératoire sans.

Bonema - Insiste s/ les questions juridiques

en URSS et en cause de ut personnel

se blâmer de faire CF de personnel

Après-dinner il a modifié sa position -

Wolff - l'Etat est différent de l'Etat

La - l'Etat est différent de l'Etat

Fluier - Reputé u p. au il est a

Comme cas Wolff -

Il est fait de di p. l'Etat A B Wolff

Wolff - c'est fait -

4/ DC 8 fait il y a ty fen de chon
oxygène -

VH - Devons organiser nos examens 242
autres au de l'URSS - Pas - estiment
de l'annonce du feu qu'il y a eu
blanc - D'accord au civil. Mais
l'an prochain fin le vicinar.

Rapport 1/ Cercle d'étude

1^{re} série ^{BT} est terminée -

Reporter à l'échelle du CC -

Prop. aucune p le CC - un Henri qui p BT.

Difficulté langue - certains liés p en français.

Revenir en Hollande - Faire impression.

Cercle d'étude CC - accomplir

d'un const. schéma d'entièrement.

journaux à l'étude personnelle -

Comme 22 voudront des unités BT.

1 x par 15 jours - → 22 x 2 -

Cercle unitaire fidèle 4 déc - avec unité CC.

Composition cercle CC -

Bial. 4 cercles Lal. VdB. VM. Bm

Ch. - J. fluvium -

Boulogne - J. Despre -

Lige Bruehl - Heissens

Lis - Centre

Del. Auvens

VH - Pl. Oz.

~~VdB~~ - Land orientale -
Lal. - Beelen - Dm - Dispy - Kelcom -

~~VdB~~ - Heumel blout Auvens Terf

~~VH~~ - Feils - Dygh - Woty - Mouli

~~Feils~~ - Blend kull. Jeeputt del
Bm - Coenen

Clarl - d. bffa - Vmet - Wey

Terf - Leen - Carl - Ben - Noil

Lige Bruehl - Dm - Dm - Dm - Dm - Dm

Dm - Dm - Dm - Dm - Dm - Dm

~~Lige~~ - Dm - Dm - Dm - Dm - Dm

Del - CC - Michien - Van d. Bm

VH - Jannet form - Vd Engel Vndr

Boufer : Caroes - Freu - Leley - Pyk

^W
J. Has de déplacement à deux cent -
Scheina : il avait été décidé qu'il y
avait 12 cent dollars de document
remette aux unités NP.

Bonema - D'accord p. document qui
sera aux resp. & cercles -
Scheina doit aider nous à préparer
leur livre -

Calum - Scheina aux unités et l'écrit -
P. l. il y a une com. int. se plaçant
comme les études, réflexion.

Cercle BP -

so nous - Cercle BP.

hist. PC(B) URS ? -

Calum - D'accord - mais ce n'est
pas le raccourci à l'actuel -

le p. est le raccourci à l'actuel -
le proc. aux unités & politiques
essentiels qui doivent être attentif -

W : le langage venant & donner
Héory & l'écrit - le politique

Langage -

Caluarnet : Rite & leur en cause
Continuons le l'ère post de Pat.
(Ch. fédéral du Brabant.)

Si un aspect de la l'ère du fait est
à venir il faut en informer le
directeur et y poser la question d'efficacité.
Personne le contrôle - le central et
des expériences est nécessaire -
Le Cd doit être responsable des prises.

Principes éducatifs donnés par le
directeur et leurs 5 à 15 jours.
Proposer avant 1^{er} juillet - 15 sept -

Rapport Bonheur / entité lib

VdBS a accepté avec conviction et enthousiasme
Libon a été la fin, mais a fait de l'effort
Cajon a voulu politiquement ce - essay politique 180
mais pas réaction - Les - pas d'œuvre -
Histoire que VdBS est un élément politique -
tandis que lui est le contraire -
Il est responsable de la situation - Il n'a pas
de proposition à faire - Recherche de causes.

of beaucoup de livres acceptant d'y être
simplement d'aider à remettre le comar mais
comme perspective faire toute une autre
classe politique - intellectuellement d'après
Oni personnel de B - livres à raison de
tendre à la prolétarianisation - mais le p
m de faire technique -
livres d'art avec comme une mais
une perspective d'y être comme représen-
tant d'art intellectuel -
l'œuvre - Il se rend compte qu'il accepte
Il en fait p. lui-même & c'est affreux
as d'élites politiques, mais alors
pour accomplir & tuer -
le p. retour de propriété de bien p. e
quitter - Pas même une candidate -
Il aime avec l'écarter de la aide
à venir & faire de l'argent
attire l'attention -
Par maintenant se décider de le faire
à la base du travail social -

Commiss- BR -

1^{re} Quat vend cat. / parven pas
et un réalisation -

2^{de} Appel à l'acte racconit -
A O U 15 8 16

3^{de} Proport by chinky -

4^{de} Appel OR p unis pson -

5^{de} 40 b'p'ul Barcub -

Bm < L'equat l'attape autm by - Zaput -

Terf L'etun qu'il va unen

pass'en parler - Frisco total

Kalut - Dui un mot et

peu comi -

promotion du
20^e anniversaire y attaché

un plan p'vider Co -

Plan fait & risen l'etun -

Compte-rendu réunion spéciale Bureau Politique

Présents : Lalmajd, Terfve, Van Hoerick, Berremans, Herssens, Glineur, De Cohinck.

Invités : Libois, Van Meerkerke, Gerle.

Lalmajd. - Plus convaincu que jamais que le BP a eu raison de ne pas trancher parce que la discussion a permis d'approfondir et d'élargir, et d'arriver à des conclusions plus nettes. Certaines observations et critiques doivent retenir notre attention. Van Meerkerke a dit qu'autocritique était insuffisante. Libois a soulevé la question de la sous-estimation du rôle de l'URSS. Juckmès a développé fonctionnement insuffisant du centralisme démocratique qui expliquerait erreurs commises.

Danger de diluer dans responsabilité collective, les responsabilités personnelles existent dans le cadre des responsabilités collectives. Certains camarades ont émis doute sur précision position du BP. A aucun moment BP n'a retenu hypothèse de voter pour Demany. Autre chose était d'accepter présence de Demany dans un secrétariat collectif, ceci afin de maintenir le FI. Avons proposé de voir Reels. Van Hoerick l'a vu à ce sujet. Avons battu en retraite pour un secrétariat collectif, mais jamais il ne fut question de voter pour Demany.

Mauvais fonctionnement du Parti a été mis en cause pour expliquer.

Cependant congrès a été préparé soigneusement.

Comparaison avec 1934 n'est pas juste, les intentions sont différentes. Néanmoins, il faut retenir manque d'intransigeance à l'égard des ennemis du Parti. Titisme égale trostisme de cette époque.

Non application décision du BP n'est pas essentiel. Il faut retenir le droit d'initiative qui n'est pas en contradiction avec la discipline.

Appréciation de Van Meerkerke sur discours de Terfve m'étonne. D'après lui, Terfve aurait fait preuve d'esprit de conciliation à l'égard de ceux qui considèrent Demany comme un honnête homme.

Pas entendu cette version.

Sanctions : il s'agit là de la publication de l'autocritique et des éléments politiques de la discussion. Terfve a exagéré dans sa deuxième intervention. Positions les plus extrêmes pas nécessairement les meilleures. Il ne faut pas minimiser, mais dire comme Terfve qu'ils deviennent un danger à la tête du Parti n'est pas juste. Des erreurs peuvent être commises. Pour en juger il faut avoir avis sur causes, réaction et honnêteté dans analyse.

Ne pas voir uniquement sous angle sanctions.

Le Parti doit continuer à travailler. Si de telles mesures sont prises on estime fautes encore plus graves qu'elles ne le sont.

Si les camarades quittent le secrétariat, comment va-t-il fonctionner? Exagéré de dire qu'on ne peut plus avoir confiance en eux. Il est naturellement grave que deux secrétaires se trompent mais si. Mais il ne faut pas perdre de vue que de telles sanctions provoquent un choc terrible dans le Parti et comporteraient jugement plus sévère encore que celui que nous portons.

Dans un passé lointain, les amis chinois dans Paix Durable ont mis en garde contre positions sectaires à l'égard de ceux qui se sont trompés.

Camarade de Norvège ont été accusés de trop de sectarisme.

Gerle a tort de proposer le silence pour le FI? Il faut clarifier pour le Parti.

En ce qui concerne publication, ou bien ne pas en parler endehors CC ou bien publier. Nette majorité pour une résolution analysant et publiée dans la presse. Cette résolution devrait être discutée dans l'ensemble du Parti, moins sur l'aspect personnel que sur les enseignements à retirer.

D'accord qu'il y a lieu de poursuivre autocritique et à l'analyse.

Bases de la résolution :

Introduction rappelant les faits.

Marquer accord avec critique BP

Marquer accord avec mesures prises pour redresser situation.

Marquer accord pour autocritique et estimation approfondie.

Ne pas escamoter le fait que Demany a pu injurier le P. impunément.

Par notre prise de position avons permis que Demany continue à s'identitifier avec la Résistance.

Sous-estimation rôle de Demany, surestimation de son influence réelle
Intransigeance à l'égard des agents des fauteurs de guerre, des calomnieux de l'URSS

Fausse conception politique unitaire.

Enseignements à tirer.

Comment procéder dans le Parti : commencer par CF puis cadres fédéraux puis cellules.

Libois. - Publication : ai proposé résolution intérieure, je visais uniquement questionner efficacité et non de cahner à l'ennemi de classes
Essentiel est la discussion.

Glineur. - N'admet pas que l'on mette à l'avant plan le fonctionnement du Parti. Sanctions ne doivent pas dépendre du fonctionnement mais de la gravité des faits.

Cependant d'accord de ne pas les prendre

Lalmand. - La résolution du CC tout en n'étant pas une sanction peut être considérée comme telle.

Cependant si une sanction plus sévère apparaît nécessaire, il faut tenir compte des conséquences que les sanctions auraient. Elles ne doivent être prises que contre des camarades dont la fidélité au Parti serait mise en doute.

Terfve. - Arguments Lalmand ne m'ébranlent pas. Il se justifie que nous soyons écartés du Sec, être du BP mais pas du CC.

Dernier CC a mis en garde contre certain pragmatisme, craint qu'on ne soit engagé dans voie semblable. Si nous sommes écartés du Sec ce ne sera pas facile, mais nous ne pouvons pas dire qu'il n'y a pas d'autres camarades à y placer. Argument majorité au Sec est un gros argument. Ne pouvons pas prendre tel risque.

Gerle. - Estime que l'élimination du Sec aura pour conséquence de faire croire à une crise au sein du P. Pas convaincu qu'il faille publier. Ne pas donner à Demany et adversaires argument d'ingérence du PC dans affaires intérieures.

Libois. - Comment deux membres du Sec ont-ils pu se tromper a dit T. dans une question aussi simple. Simple pour moi parce que j'ai vécu à Ne pas en déduire comme le fait T. qu'il y a un problème de vigilance qui est tout autre chose. Ne pouvons pas conclure que les camarades doivent quitter le sec. Mais ne pas prendre position contraire : ils doivent y rester.

Devons enforcer le Sec et étudier comment renforcer le BP et même le CC.

Herrens. - Se rallie aux conclusions de Lalmand. D'accord que situation présente est tout à fait différente de 34. 34 agents de l'ennemi au sein BP et Sec. La similitude qui m'est apparue c'est que Jacquemette avait approuvé. Donc, similitude entre position de nos camarades et celle de Jacquemette.

Propositions à faire au CC : Inviter les camarades à approfondir leur autocritique et à chercher corrélation avec le passé, ceci n'est pas tombé du ciel. D'accord avec schéma Lalmand.

Ne pas suivre T. qui propose qu'ils soient sortis du Sec. Ce n'est pas là l'essentiel.

Rappelle que l'on n'a pas sanctionné Jacquemotte qui a pu redresser avec l'aide de l'IC.

Andreiev critique dans la Pravda est toujours membre BP.

Essentiel est que les camarades aient bien compris.

Propose résolution plus matériel.

Van Moerkerke. - Ne pas exagérer ni minimiser. Question essentielle : attitude envers agents de l'ennemi.

Partir de l'idée : Demany titiste.

C'est une question d'autant plus grave qu'il s'agit de deux membres du Secrétariat. Question de fonctionnement et de choc dans le Parti n'est pas déterminante. Essentiel est la faute commise.

Estime que les deux camarades ne sont pas à leur place au Sec.

Borremans. - Estime que la publication d'un document s'impose.

Dans rapport avons essayé d'analyser les faits. Il appartient aux camarades de poursuivre l'autocritique. Sous-estimation de Demany ne peut se faire sans sous-estimation rôle de l'URSS.

Camarades vont trop loin qui disent que T. et VH doivent quitter Sec. Ce qu'il faut c'est renforcer le Sec, car cela peut amener doute dans le Parti vu la majorité actuelle.

En ce qui concerne section, estime qu'il en faut une, résolution n'étant pas une sanction, mais non publiée.

Lalmand. - Rappelle que le Sec est un organisme d'exécution, c'est le BP qui tranche les questions. Majorité : Borremans est à toutes les réunions.

Gerle craint pour le FI la publication de la résolution. P. a le droit de critiquer ses membres. Si Roels s'en va tant pis.

En ce qui concerne sanctions, les voir en fonction répercussions.

Condamnation très sévère de la faute est l'essentiel.

Borremans. - Critique ne peut être considérée comme sanction.

Lalmand. - Sanctions pour erreurs politiques sont très rares.

Résolution : d'accord.

Approfondir autocritique

Approfondir rapport par CCP.

Renforcer Sec idéologiquement.

Pas de retrait du Secrétariat.

Sanctions : résolution vaut mieux, parcequ'elle implique la discussion.

Borremans maintient sanctions.

Lalmand. - Regrette positions Terfve, Borremans et Van Moerkerke.

Demande à Terfve de réfléchir.

=====

F.I. : Faire envoyer des lettres de protestation contre Front français avec copie à Front flamand.
Polémique dans Front flamand contre Front français.
Encourager les camarades à demander le remplacement de leur abonnement à Front français par Front flamand.
Articles à faire écrire par Terfve, Van den Branden de Reth etc.
Voter des motions de protestation par les sections F.I.
Répondre dans D.R. sans parler de Demany.
Préparer un Comité National où : critiques sur manque actions, négligence dans l'organisation, gestion; respect de ~~par~~ la plateforme; appuyer sur réarmement allemand et mesures accélérées.
Faire ~~revivre~~ revivre ~~les~~ et agir les sections sur la base de cette plateforme de lutte.
Conférences régionales des nos membres du F.I.

Présents : Lalmand, Terfve, Van Hoorick, Borremans, Glineur, Herssens Libois, De Coninck.

Rapport sur situation politique (Glineur)

Le capitalisme international avec, à sa tête, les impérialistes américains, suit depuis que sont apparus en 1948 les premiers symptômes d'une crise économique très grave, une politique de production de guerre destinée à développer la production capitaliste et les profits des monopoleurs.

Les conséquences d'une telle politique sont celles affirmées par Staline dans l'interview à la Pravda disant "que l'augmentation des forces armées d'un pays et la course aux armements mènent au développement de l'industrie de guerre, à la réduction de l'industrie civile, à l'interruption des grandes constructions civiles, à l'augmentation des impôts et du prix des marchandises de consommation courante". Cette déclaration de Staline est l'image exacte de la situation existant actuellement dans tous les pays capitalistes.

Cela n'empêche le mois de novembre d'être marqué par de nouvelles mesures dues à l'initiative des impérialistes américains et visant à étendre et renforcer le dispositif d'agression dans le monde et de continuer à appliquer une obstruction systématique aux pourparlers de Pommujon dans le but de prolonger l'état de guerre en Corée. Toutefois, le mois de novembre voit aussi se développer dans tous les pays capitalistes une opposition de plus en plus large à la politique de guerre imposée par les USA.

Les interventions et propositions de paix faites au nom de l'URSS par Vychinsky à l'ONU eurent un retentissement considérable parmi les peuples du monde entier, renforçant davantage leur confiance dans la politique de paix que mène inlassablement l'URSS face aux fauteurs de guerre.

L'élargissement des forces de Paix, au détriment des forces de guerre, ne signifie nullement, et nous devons inlassablement le répéter, que ces derniers soient prêts à abandonner leur but d'agression contre l'URSS et contre les démocraties populaires, contre les libertés et le bien-être des peuples exploités.

Au contraire, la paix reste pour les impérialistes l'assurance d'une crise économique catastrophique, crise dont la seule solution pour eux se situe toujours dans une guerre pour la conquête des débouchés importants que représentent l'URSS, la Chine, les démocraties populaires.

Camps de la guerre.

Développement du dispositif d'agression et de la propagande belliciste des USA.

C'est avec cet objectif, la guerre en perspective, que les USA s'efforcent d'étendre à d'autres régions leur dispositif d'agression. Répondant aux sollicitations des fauteurs de guerre, les gouvernements réactionnaires de Turquie et de Grèce se sont déclarés disposés à engager leur pays dans l'alliance atlantique.

D'un autre côté, le gouvernement fasciste de Belgrade, par un accord bilatéral avec les USA vient de s'intégrer indirectement au Pacte Atlantique et autorise, en vertu de ces accords, un état-major américain à s'installer en Yougoslavie.

Ces alliances constituent un grave danger pour la Paix.

En effet, la Turquie avec sa longue frontière commune avec l'URSS comme la Yougoslavie située en pointe avancée dans les pays de démocratie populaire sont pour les impérialistes américains des places d'armes importantes d'où peuvent partir des provocations permanentes, préludes à une guerre d'agression.

Le discours prononcé par Truman le 8 novembre tient compte de ces possibilités, car tout en annonçant le dépôt à l'ONU d'une

projet des trois gouvernements atlantiques, franco-anglo-américains visant à réaliser soi disant le désarmement en 3 étapes (nouvelle copie du plan Baruch) : inventaire, accord pour réduction partielle, puis réduction générale, Truman en même temps déclarait que des mesures étaient prises pour accélérer la course aux armements.

Aussi les entrevues Harriman à Paris avec les délégués des états-majors des pays inféodés au Pacte Atlantique, avant la conférence de Rome, avaient comme raison d'insister à nouveau, d'exiger même que les pays occidentaux augmentent les investissements dans le secteur de guerre au détriment du civil.

La Session du Conseil Atlantique s'ouvre aujourd'hui à Rome. Les délégués des 12 Etats Atlantiques y feront rapport à leur maître américain, des résultats atteints pour leurs pays respectifs dans la course aux armements. Il leur sera imposé d'augmenter et d'accélérer ceux-ci et en surplus l'obligation pour certains pays considérés comme privilégiés d'aider ces alliés à réaliser les objectifs qui leur sont assignés.

La prévision de nouvelles exigences du comité dit des "Sages" n'est pas sans inquiéter fortement les Européens du Pacte Atlantique. Ils savent que la classe ouvrière de leurs pays respectifs n'est pas décidée du tout à supporter de nouveaux sacrifices et que leur annonce ne manquerait pas de soulever de vives actions revendicatives de protestation des masses laborieuses.

Celles-ci ~~sont~~ se sont amplifiées sérieusement ces derniers temps dans les pays capitalistes : France, Allemagne, USA, Espagne, Grèce.

Réarmement de l'Allemagne.

La réunion de Rome de ce samedi a aussi à son ordre du jour, l'examen de la constitution d'une armée Européenne dans laquelle serait intégrée l'armée de l'Allemagne occidentale.

Les accords de Washington et d'Ottawa ont en somme déjà décidé du principe du réarmement de l'Allemagne. Il s'agira de trouver à Rome les formes d'application qui puissent permettre aux gouvernements occidentaux de camoufler auprès de leurs peuples leur trahison.

Le plan Pleven visant à la constitution d'une armée Européenne, pourrait être utilisée pour couvrir l'intégration éventuelle d'une nouvelle Wehrmacht.

Les américains ont un besoin urgent des divisions allemandes pour compléter leur plan d'agression et ils semblent décidés le cas échéant de passer au dessus des hésitations que manifestent les gouvernements occidentaux de par l'opposition des peuples à cette mesure.

Il faut aller vite dans la mise en place du dispositif de guerre aussi bien en ce qui concerne l'Allemagne que pour le Moyen Orient. Aussi à la suite de l'opposition des pays arabes d'adhérer au Pacte Atlantique. L'Angleterre, la France, l'Amérique, la Turquie viennent de déclarer officiellement qu'elles prendraient des mesures pour "défendre" ces pays malgré leur opposition à l'alliance militaire.

Cela peut signifier l'occupation, par la force de ces pays, en vue, soi disant de les défendre.

Propagande belliciste et sabotage des pourparlers de paix en Corée.

Parallèlement à cette mise en place du système d'agression, se développe dans la presse bourgeoise des pays capitalistes et des USA en particulier une campagne belliciste hystérique.

Il suffirait de rappeler à titre d'exemple le contenu du magazine américain "Colliers" qui fut consacré anticipativement à la troisième guerre mondiale.

avec la défaite et l'occupation de l'URSS par les Américains. Cette même presse continue à agiter en publiant des discours d'hommes de guerre la nécessité d'utiliser les armes atomiques en Corée. C'est pour atteindre ce but que fut lancé le faux affirmant que 6.000 Américains avaient été torturés et massacrés par les sino-coréens. Le but de cette provocation était de briser les pourparlers de paix et utiliser la bombe atomique. Le faux fut tellement grossier que le peuple et autres journaux n'osèrent reprendre cette information sans en dénoncer le caractère provocateur.

Ces provocations résultent de l'impopularité de la guerre de Corée, résultat des pertes en hommes, de l'appréhension des chefs militaires devant la participation de plus en plus grande de l'aviation chinoise, du fait que les pourparlers de paix ~~trouvent~~ accablent les délégués américains à reprendre dans les grandes lignes les propositions coréennes.

Un refus serait mal compris des soldats et du peuple américain et des peuples des nations participant à la guerre de Corée. Placés dans une telle impasse les fauteurs de guerre américains restent toujours dangereux. La vigilance des peuples reste indispensable.

La lutte pour l'indépendance et la liberté des peuples coloniaux.

Cette lutte s'amplifie et affaiblit les arrières des fauteurs de guerre. Lutte armée des peuples pour leur libération :

Birmanie, Indo-Chine, Philippines, Malaisie.

Dans le moyen Orient la lutte efficace du peuple Iranien contre la compagnie pétrolière anglo-américaine a donné de nouvelles assurances aux peuples arabes dans leur lutte contre les impérialistes. L'Egypte, l'Irak, la Syrie, le Liban s'opposent à l'adhésion au Pacte Atlantique et développent l'action pour la conquête de leur indépendance nationale.

En même temps grandit la résistance à l'impérialisme en Afrique. Elle pénètre jusque parmi les populations du Congo. Ce qui doit nous amener à mettre tout en œuvre pour renforcer nos contacts et liaisons.

Dans leur lutte libératrice les peuples coloniaux réalisant que l'URSS et les DP sont les seuls pays avec lesquels ils peuvent établir des relations étroites sans avoir à perdre leur indépendance. La réalisation d'accords commerciaux avec l'Indonésie, l'Iran et demain avec l'Egypte concrétisent cette garantie.

Accentuation des contradictions entre pays capitalistes.-

Des difficultés économiques s'aggravent en raison de :

la raréfaction et la hausse des matières premières résultant de la politique de guerre,

la hausse rapide des objets de consommation,

de la crise croissante du commerce international.

L'économie de guerre est loin de résoudre les difficultés du capitalisme. L'Angleterre perd sa suprématie au profit de l'Amérique qui prend sa succession (Turquie, Iran).

L'interdiction des USA sur 1.700 produits à exporter en DP coupent toutes possibilités commerciales avec des pays. Opposition à cette mesure va grandissant. Refus de l'Angleterre.

Importants accords entre URSS et Angleterre malgré cette interdiction. Hostilité de nombreux producteurs anglais, français, belges.

Exigences en armement de Washington soulèvent résistance dans la crainte des difficultés économiques et de la colère des travailleurs.

Le plan Schuman dont l'objectif est d'assurer à l'armée Européenne une base ~~économique~~ industrielle est loin d'éliminer les contradictions existantes et en crée de nouvelles. Opposition Angleterre

Camp de la paix.-

Bien-être des peuples augmente en URSS et en DP.

Misère s'accroît parmi travailleurs pays capitalistes.

Déclaration de Beria au 30^e anniversaire de l'URSS, signalant progrès incontestables réalisés par l'URSS dans tous les secteurs économiques. Même essor en DP.

Déclaration de Vychinsky à l'ONU, dénonciation de l'hypocrisie des propositions des Anglo-Franco-Américains. Ses propositions concrètes

1) Condamnation Pacte Atlantique.

2) Cessez le feu en Corée et retrait des troupes de part et d'autre du 38^e parallèle,

3) Conférence internationale pour la réduction des armements et interdiction des armes atomiques,

4) Conclusions d'un pacte de paix entre les 5 grands.

Propositions tellement populaires que les américains n'osent les repousser en bloc mais engagent de longues discussions.

Cependant politique de paix de l'URSS n'est pas une politique de faiblesse (déclaration de Beria)

Propositions convenues dans l'Appel du Conseil Mondial de Vienne.

Situation en Belgique.-

Aggravation conditions de vie des travailleurs.

Gt belge entraîne de plus en plus notre pays dans politique de guerre des USA et applique servilement les décisions.

32 milliards, soit 35% du budget pour le réarmement en 52.

Exigence exige des sacrifices plus importants encore.

Cela fait présumer que des sacrifices plus lourds seront imposés.

Pouvoir d'achat des travailleurs plus menacé que jamais.

Hausse du coût de la vie.

Index dépasse les 420. Doit en principe déclencher augmentations de salaires dans certains secteurs économiques variant de 2,5 à 5%.

Sidérurgie, métallurgie verront salaires inchangés car pour eux il faut que l'index ait atteint 420 deux mois consécutivement.

Travailleurs, pensionnés ne sont pas satisfaits résultats commission paritaire. Aumône accordée ne résorbe pas écart entre salaires et prix actuels.

Réduction pouvoir d'achat des travailleurs est la conséquence de la politique de guerre suivie par Gt Pholien, dénoncée par Cde Lalmand au Parlement.

Extension des bases militaires.

Accroissement du chômage malgré industrie de guerre, au contraire le chômage s'accroît. 193.538 soit 10% des assujettis.

Parmi les chômeurs 90.940 qualifiés et 28.044 manoeuvres, le reste spécialisés.

Secteurs particulièrement touchés : construction, textile, vêtement.

Malgré le nombre important de chômeurs qui se situent surtout en Flandres, le parti n'est nulle part dans la mobilisation des chômeurs pour la défense de leur droit au travail, pour l'octroi d'allocations décentes.

Malgré le chômage rythmes de travail accru, primes à la production, salaires insuffisants entraînent admission de nombreux travailleurs inconscients quant aux conséquences de ce système.

Bénéfices importants réalisés par patronat.

Accidents.

Cadences infernales ont pour conséquence les accidents de travail qui se multiplient, surtout dans mines et sidérurgie.

Plan Schuman.

L'application du Plan Robinson dans les faits ne tient pas compte des particularités de nos exploitations et du danger d'y installer l'électricité dans tous les travaux.

Levée de boucliers dans le pays contre le Plan Schuman.

Dans tous les milieux, le danger du plan est dénoncé, Mertens, directeur de l'administration des Mines, Van Cauwelaert dénonçant l'inconstitutionnalité du Plan. Non contre les principes invoqués, mais parce que le plan lèse leurs intérêts. Menace pour notre indépendance nationale, plaçant entre les mains des impérialistes américains la principale matière première de notre pays, le charbon et notre plus important secteur industriel la sidérurgie.

Het belang van Limbourg parle de malheur pour le Limbourg.

Discussion au Sénat sera retardée le plus possible suite aux réactions du pays.

SU devrait mener campagne très large contre Plan Schuman, plan Robinson en faisant connaître leurs conséquences pour les mineurs.

Congrès du PSB.-

S'est tenu dans cadre situation décrite plus haut.

Caractère important tenant compte influence PSB sur classe ouvrière. Placé sous le signe de la paix. Avait à fixer les positions du PSB en matière de politique internationale et sur les problèmes intérieurs, sur les revendications ouvrières.

Les résolutions votées bien que ne reflétant pas le caractère d'un certain nombre d'interventions contiennent toutefois certaines prises de position qui s'identifient avec les nôtres.

Cela démontre qu'au cours de l'année écoulée un profond revirement s'est manifesté parmi la population et que les mots d'ordre du Parti en raison de leur justesse sont arrivés à pénétrer parmi les masses qui finissent par les adopter à les défendre.

Le fait que le Congrès socialiste

- dénonce les entraves imposées au commerce entre l'Ouest et Est et réclame le rétablissement des accords commerciaux,
 - déclare que le programme arrêté au sein du groupe Atlantique compromet l'équilibre économique et financier et le niveau de vie des masses laborieuses,
 - déclare qu'il y a lieu de renoncer actuellement au réarmement allemand
 - qu'on ne peut considérer la guerre comme inévitable,
 - souligne la nécessité de la reprise des négociations entre les grandes puissances pour régler le problème de la Corée, le problème allemand et amorcer le désarmement,
- ne signifient nullement, comme le déclarait Terfve dans son article, le ralliement de l'ensemble des chefs du PSB à ces thèses. Cependant celles-ci constituent une base d'unité possible. ~~xxx~~ des forces de paix, des forces ouvrières sur lesquelles nous pouvons et nous devons nous appuyer pour réaliser l'entente avec les travailleurs socialistes dans les entreprises, les localités, dans les quartiers.

Mesures de fascisation du Gt.-

Cette unité des forces ouvrières, cette unité des forces de paix s'avère d'une urgente nécessité pour la défense non seulement de la paix et des revendications ouvrières mais aussi de nos libertés dangereusement menacées.

Le fait que lors des récents débats sur la déclaration ministérielle Pholien ait trouvé nécessaire d'informer le pays et les travailleurs en particulier sur la conception du gouvernement du droit de grève, d'où il exclut le droit d'une grève politique pour la classe ouvrière signifie que le gouvernement à l'exemple de ceux d'Italie et de France entend limiter par des lois céléstes le droit de grève et qu'il y a lieu d'être vigilants et d'alerter les travailleurs sur ce danger que courent nos libertés conquises dans la lutte.

Discussion.-

Van Hoorick.- Avons sous-estimé question indépendance nationale dans les faits. Circonstances sont favorables pour remédier. Congrès PSB et ses critiques Pacte Atlantique constituent encouragement pour nos militants. Ces prises de position sont dues à la poussée de la base du PSB mais aussi à notre propagande et à notre action. Devons le souligner dans le Parti, car trop de nos camarades ont résisté à la campagne pour la paix.

Mais cette évolution de l'opinion socialiste est due en premier lieu aux positions de l'URSS sous la direction du camarade Staline. En conséquence devons renforcer notre lutte pour Pacte à 5 et toutes nos activités dans le cadre de la défense de la Paix.

Avons réagi contre sous-estimation actions revendicatives, avons insisté sur liaison avec lutte pour Paix. Dans les faits, le Parti voit en ce moment principalement les luttes revendicatives et ne s'attache plus assez au Pacte à 5. Chiffre de signatures n'a guère bougé depuis Assises.

Dans rapport prochain CC devons insister ainsi que dans les conclusions sur la liaison, trouver les formes.

UBDP organisera Assises Régionales Paix en février. Pour cela préparation pour laquelle il faudra aide du Parti et O.M.

Devrons dans les fédés dresser plan jusqu'aux Assises et aux Congrès fédéraux qui devront se tenir en mars-avril.

Axer plan de travail sur cellules entreprises et de quartier, sur OM. Toutes les activités devront converger vers réussite Assises.

Renouvellement cartes de membres revêt grande importance. Ai rédigé appel qui paraîtra lundi dans la presse. Rectifier erreurs année passée : pas assez placé dans cadre propagande accrue et action.

Trop administratif et intérieur. Mettre cotisations en règle, recruter pour promotion 30^e anniversaire.

Bon effort fourni par JPB dans cadre lutte contre 24 mois.

Succès réunions ABS pour anniversaire URSS.

Chômeurs, meetings, tracts, pétitions ont eulieu, mais aucun exemple de réussite ~~xxxxxxx~~ Chômeurs refusent de signer parceque nos camarades ignorent l'état d'esprit et la volonté de lutte des chômeurs. Développer la discussion avec les chômeurs.

Mineurs. Milliers de mineurs flamands vont en Wallonie et s'abstinent de chez eux des 12 à 14 heures. Ils nous sont favorables mais nous les travaillons trop peu. (250 au SU)

Estime que SU devrait consacrer un camarade à ce travail ce qui permettrait d'organiser des centaines de mineurs flamands au SU.

Tenir également compte des travailleurs flamands à Bruxelles.

Classes Moyennes. Grève de l'éclairage à Gand par une fédération neutre des Commerçants. Promouvoir la création de sous-sections dans autres villes Fl. Or.

Semaine sur cadences infernales, bonne initiative, mais y ajouter le respect des 8 heures.

Affiche dernière page, pas d'accord parceque cela ne se colle pas.

Préférerait tiré à part.

De Coninck.- Légende production de guerre engendre bien-être s'effondre.

Congrès PSB démontre qu'en les mots d'ordre gagnent la population.

Reconstitution Wehrmacht d'une importance très grande. Rattacher à la campagne pour Pacte à 5.

Souligne réserves presse lors du faux américain sur exécution prisonniers américains.

Importance lutte peuples coloniaux contre l'impérialisme.

Résultats de notre action au Congo. Recevons de plus en plus de lettres, articles pour le journal.

Mesures répressives du Gt. Descentes de police dans cafés fréquentés par les Noirs.
Campagne pour Pacte à 5. Résistance de nos camarades à faire le potte à potte. A Anvers ai préconiser de lier aux actions menées. Assises régionales permettront renforcement travail Paix.
Heressens.- Estime qu'"offensive de paix" du camp de la guerre peut duper opinion. Dev ns démasquer fausse offensive de paix allant de pair avec propagande dans tous les domaines.
Congrès PSB. Remous démontrent :
que politique d'illusion est de plus en plus difficile à défendre
hostilité au réarmement allemand,
hostilité à l'égard américaine,
socialistes sont touchés par notre propagande les accusant d'être satellètes de l'Amérique.
Faire mieux comprendre à nos camarades que notre politique porte et que nous devons continuer à taper sur le même clou.
Article Terfve sur le Congrès est juste.
Devons prendre des dispositions pour nous rapprocher des travailleurs socialistes et arriver à l'unité d'action à la base.
Mais cette action doit aller de pair avec lutte sans répit contre trahison des socialistes de droite.
Développer contradictions et trahisons des positions ressortant de la récente brochure du PSB.
Met en garde contre reprise en mains de l'opinion du PSB par les droitiers. 2 Liège certains estiment que le PSB s'oriente vers la gauche.
Unité implique lutte sans répit contre les droitiers et les faux gauchistes.
Lutte revendicative. Hausse de l'index n'implique pas augmentation automatique des salaires. Entrons dans maquis des conventions.
Fait remarquer que conventions jouent pour industries touchées par le chômage.
Devons maintenir revendication des 0,50 l'heure.
Propose que Commission syndicale nous fasse propositions revisions des conventions collectives.
Chiffres des chômeurs prouvent que la politique de guerre développe le chômage même chez les qualifiés.
Plan Schuman. Charbonnages moins rentables menacés ~~xxxxxPlanxRobinson~~
~~Rixxxxxxxx~~ à plus ou moins longue échéance. Plus rentables menacés par Plan Robinson.
Grosses sociétés ont tendance à abandonner certains puits parce- qu'elles ont intérêts ailleurs.
Il serait utile de connaître quels puits sont menacés.
Borremans.- Rapport aurait du analyser plus les faits..
URSS et camp de la paix continuent à tre à l'offensive tant à l'ONU qu'en Corée. Américains acculés à camoufler, à parler de paix en préparant la guerre. Devons plus dénoncer cet aspect.
Ne pas nous enfermer dans des discussions de textes, faire ressortir contradiction entre les faits et les paroles.
Réarmement allemand constitue le maillon le plus faible.
Important surtout pour la Belgique, position stratégique, mais aussi attitude PSB (cause exclusion Isabelle).
Possibilités de rapprochement et unité d'action à la base, dans les entreprises, dans les conseils communaux.
Répercussions politique de guerre : devrions arriver à préciser régionalement.
Développer effort parmi paysans contre expropriations.
Dénoncer coupes dans budgets de paix.
Campagne contre fiscalité accrue. Pour baisse des impôts si on arrête dépenses de guerre.

Dénoncer impôts invisibles.
Terfve.- Modification des rapports des 2 camps au cours derniers
temps. Renforcement camp paix. Accroissement difficultés impéria-
listes. Impasse politique/ armements.
Problème délicat dans la présentation : ne pas permettre de croire
que risques de guerre s'estompent.
Désir de faire la guerre, mais possibilité.
Utilisation ex socialistes de droite de situations de ce genre.
Prise de position reflète sentiment profond opinion publique.
Epouvantail des conséquences économiques du réarmement - position
Rassart.
Ne pas se laisser griser, mais risques de démobilisation.
Etre attentif au fléchissement lutte pour Paix.
Difficultés à faire deux choses à la fois.
Pour Assises avons donné des cadres, mais selon politique des
objectifs, chute après les Assises.

Lalmand.-

Malaise grandissant au sein du camp impérialiste. Analyse facilitée
~~par l'intervention de Staline~~ analyse de Staline.

~~Indice de la crise~~

USA stagnation de la production, bilans en recul, chômage,
misère subsistent.

5 millions américains reçoivent aide Assistance publique.

4 millions de familles ont un revenu de moins d'1.000 dollars par an
250.000 ont un revenu de moins de 500 dollars par an.

En Europe : intensification effort militaire conduit à l'effondre-
ment de l'économie. France, Angleterre.

Tendance à la libération des échanges (intérêt conférence Moscou)
Développement de la situation économique contribue à clarifier le
problème de l'indépendance. Plan Schuman, Plan Pleven.

Développement impétueux de la lutte libératrice peuples coloniaux.
Les impérialistes veulent la guerre, ~~xxxx~~ Ne veulent pas désarmer,
équilibrer les forces être à même d'imposer leur solution.

(Citation Jdanov : volonté de guerre, mais capacité de la faire)
Impérialistes auteurs de guerre obligés de manœuvrer.

Pas de décision concernant armée allemande à Rome, argument :
armée allemande ou armée européenne.

Pour parler de Corée.

Acheson obligé de tenir compte des propositions de Vichynsky.

La situation peut se modifier pour le mieux ou pour le pire.

La volonté de déclencher la guerre est renforcée par la peur de la
paix qui grandit au fur et à mesure que s'amplifie l'effort de
guerre (Larock)

Il apparaît de plus en plus clairement que la mobilisation des peup-
les pour la défense de la paix constitue le facteur déterminant.

Congrès PSB reflète le malaise qui s'accroît au sein du camp
impérialiste. Conséquences également de l'action pour la paix et
ses répercussions parmi les larges couches de la population.

Il faut apprécier à leur juste valeur les éléments positifs, tout
ce qu'ils représentent dans le domaine de l'unité d'action avec
les socialistes.

Thème de discussion avec travailleurs socialistes en vue d'organiser
la lutte en commun, et de démasquer les dirigeants droitiers du PSB
(démarche UBDP) Riposter à brochure PSB.

L'évolution de la situation décrite dans le rapport rend plus
importante encore les tâches qui incombent au P. et les responsabi-
lités qui en découlent.

C'est sur la base des répercussions économiques de la politique
de préparation à la guerre que certains milieux capitalistes sont
amenés à réviser leur position quant à la souveraineté nationale,
à rechercher les moyens de se libérer de la tutelle américaine.
Moscou Verviers.

La lutte pour la paix ne peut être détachée de la lutte pour la liberté et le pain.

La lutte revendicative, ~~xxxxxxxxxxxx~~ permet de dissiper le mystère dont s'entoure la préparation à la guerre.

La lutte pour la paix ne sera gagnée que dans la mesure où l'on réussit à y entraîner toutes les couches de la population, la classe ouvrière constituant l'avant-garde des forces de paix.

Il s'agit donc de mobiliser les diverses couches de la population les diverses catégories de travailleurs sur la base de revendications concrètes. Nous devons à cet effet préciser les tâches des communistes militant dans les diverses organisations de masse et plus particulièrement dans les syndicats ~~xxxxxx~~

Assises régionales.

Il s'agit pour nous de préciser constamment les conséquences de la préparation à la guerre dans le domaine économique et social, d'expliquer, de démontrer comment l'offensive contre les conditions de vie des travailleurs conduit forcément aux atteintes à la liberté à la démocratie, de démontrer que le marasme économique, la régression sociale et l'offensive contre la démocratie résultent directement et inévitablement de la course aux armements, de la préparation à la guerre.

Ainsi, nous allons plus loin que certains capitalistes, que PSB. Mais cela ne suffit pas. Nous devons accorder plus d'importance à la perspective. Il faut que cela change.

Que faut-il pour que cela change?

Que proposons-nous?

Nous voulons aller vers le socialisme, par la voie de la D.P.

Populariser notre objectif plus lointain : URSS, DP

Populariser notre objectif pour l'immédiat ~~xxi~~, ce que signifie pour les diverses couches de la population la politique que nous proposons pour remplacer la politique américaine.

Propositions ~~séant~~ amises au point par le Sec et le BO.

Communication Van Hoorick sur anniversaire Fusillade de Roux.

BP estime qu'il n'est pas utile d'en faire une fête nationale.

Envi d'un représentant de la direction nationale du Parti ~~xxx~~ et aide de l'A.P. nationale.

:::::::::::::::

1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 2031 2032 2033 2034 2035 2036 2037 2038 2039 2040 2041 2042 2043 2044 2045 2046 2047 2048 2049 2050 2051 2052 2053 2054 2055 2056 2057 2058 2059 2060 2061 2062 2063 2064 2065 2066 2067 2068 2069 2070 2071 2072 2073 2074 2075 2076 2077 2078 2079 2080 2081 2082 2083 2084 2085 2086 2087 2088 2089 2090 2091 2092 2093 2094 2095 2096 2097 2098 2099 2100 2101 2102 2103 2104 2105 2106 2107 2108 2109 2110 2111 2112 2113 2114 2115 2116 2117 2118 2119 2120 2121 2122 2123 2124 2125 2126 2127 2128 2129 2130 2131 2132 2133 2134 2135 2136 2137 2138 2139 2140 2141 2142 2143 2144 2145 2146 2147 2148 2149 2150 2151 2152 2153 2154 2155 2156 2157 2158 2159 2160 2161 2162 2163 2164 2165 2166 2167 2168 2169 2170 2171 2172 2173 2174 2175 2176 2177 2178 2179 2180 2181 2182 2183 2184 2185 2186 2187 2188 2189 2190 2191 2192 2193 2194 2195 2196 2197 2198 2199 2200 2201 2202 2203 2204 2205 2206 2207 2208 2209 2210 2211 2212 2213 2214 2215 2216 2217 2218 2219 2220 2221 2222 2223 2224 2225 2226 2227 2228 2229 2230 2231 2232 2233 2234 2235 2236 2237 2238 2239 2240 2241 2242 2243 2244 2245 2246 2247 2248 2249 2250 2251 2252 2253 2254 2255 2256 2257 2258 2259 2260 2261 2262 2263 2264 2265 2266 2267 2268 2269 2270 2271 2272 2273 2274 2275 2276 2277 2278 2279 2280 2281 2282 2283 2284 2285 2286 2287 2288 2289 2290 2291 2292 2293 2294 2295 2296 2297 2298 2299 2300 2301 2302 2303 2304 2305 2306 2307 2308 2309 2310 2311 2312 2313 2314 2315 2316 2317 2318 2319 2320 2321 2322 2323 2324 2325 2326 2327 2328 2329 2330 2331 2332 2333 2334 2335 2336 2337 2338 2339 2340 2341 2342 2343 2344 2345 2346 2347 2348 2349 2350 2351 2352 2353 2354 2355 2356 2357 2358 2359 2360 2361 2362 2363 2364 2365 2366 2367 2368 2369 2370 2371 2372 2373 2374 2375 2376 2377 2378 2379 2380 2381 2382 2383 2384 2385 2386 2387 2388 2389 2390 2391 2392 2393 2394 2395 2396 2397 2398 2399 2400 2401 2402 2403 2404 2405 2406 2407 2408 2409 2410 2411 2412 2413 2414 2415 2416 2417 2418 2419 2420 2421 2422 2423 2424 2425 2426 2427 2428 2429 2430 2431 2432 2433 2434 2435 2436 2437 2438 2439 2440 2441 2442 2443 2444 2445 2446 2447 2448 2449 2450 2451 2452 2453 2454 2455 2456 2457 2458 2459 2460 2461 2462 2463 2464 2465 2466 2467 2468 2469 2470 2471 2472 2473 2474 2475 2476 2477 2478 2479 2480 2481 2482 2483 2484 2485 2486 2487 2488 2489 2490 2491 2492 2493 2494 2495 2496 2497 2498 2499 2500 2501 2502 2503 2504 2505 2506 2507 2508 2509 2510 2511 2512 2513 2514 2515 2516 2517 2518 2519 2520 2521 2522 2523 2524 2525 2526 2527 2528 2529 2530 2531 2532 2533 2534 2535 2536 2537 2538 2539 2540 2541 2542 2543 2544 2545 2546 2547 2548 2549 2550 2551 2552 2553 2554 2555 2556 2557 2558 2559 2560 2561 2562 2563 2564 2565 2566 2567 2568 2569 2570 2571 2572 2573 2574 2575 2576 2577 2578 2579 2580 2581 2582 2583 2584 2585 2586 2587 2588 2589 2590 2591 2592 2593 2594 2595 2596 2597 2598 2599 2600 2601 2602 2603 2604 2605 2606 2607 2608 2609 2610 2611 2612 2613 2614 2615 2616 2617 2618 2619 2620 2621 2622 2623 2624 2625 2626 2627 2628 2629 2630 2631 2632 2633 2634 2635 2636 2637 2638 2639 2640 2641 2642 2643 2644 2645 2646 2647 2648 2649 2650 2651 2652 2653 2654 2655 2656 2657 2658 2659 2660 2661 2662 2663 2664 2665 2666 2667 2668 2669 2670 2671 2672 2673 2674 2675 2676 2677 2678 2679 2680 2681 2682 2683 2684 2685 2686 2687 2688 2689 2690 2691 2692 2693 2694 2695 2696 2697 2698 2699 2700 2701 2702 2703 2704 2705 2706 2707 2708 2709 2710 2711 2712 2713 2714 2715 2716 2717 2718 2719 2720 2721 2722 2723 2724 2725 2726 2727 2728 2729 2730 2731 2732 2733 2734 2735 2736 2737 2738 2739 2740 2741 2742 2743 2744 2745 2746 2747 2748 2749 2750 2751 2752 2753 2754 2755 2756 2757 2758 2759 2760 2761 2762 2763 2764 2765 2766 2767 2768 2769 2770 2771 2772 2773 2774 2775 2776 2777 2778 2779 2780 2781 2782 2783 2784 2785 2786 2787 2788 2789 2790 2791 2792 2793 2794 2795 2796 2797 2798 2799 2800 2801 2802 2803 2804 2805 2806 2807 2808

Propositions suite au Rapport Politique Glineur.

Paix : Accrocher a la campagne pour Pacte à 5 l'opposition de la population au réarmement allemand.

Alerte sur ce problème nos camarades des organisations Résistances
et victimes guerre.

Prise de contact à la base avec les ouvriers socialistes pour proposer action commune sur les points qui nous sont communs et qui ont été votés au Congrès.

RBS : Populariser propositions Vychinski

Plan Schuman : dénonciation devant le Parlement de la portée néfaste du Plan Schuman.

Préparer par campagne du Parti surtout dans régions industrielles, affiches, meetings portant à la connaissance des ouvriers les conséquences du Plan Schuman.

Mobiliser particulièrement le SU

Discours Béria : Populariser dans le DR les réalisations économiques et sociales de l'URSS en opposant à ce qui existe dans notre pays.

Programme revendicatif.- Populariser immédiatement après le CC notre programme revendicatif.

Chomeurs : Créer des comités de chomeurs surtout dans les Flandres.
Réclamer rajustement des allocations de chômage au cout de la vie.

Etablir cahier de revendications, sur plan local et national :

endroits de pointage chauffés, distribution de charbon etc...

Contre les cadences infernales : ~~XXXXXX~~ Semaine du 25 au 30 Semain FSM, accorder aide à AOU, joindre repeat des 8h.

Aide à l'Espagne.- Campagne pour la libération des 34 poursuivis
pour faits de grève.

Propagande. - Propose une fois par mois une page affiche d'information sur situation politique, donnant nos positions, nos interventions au Parlement à l'égard de certains projets.

Commémoration Roux.- Pas national mais régional. Délégué natinal
et aide A.P. national.

☐ **General Manager** ☐ **Finance Manager** ☐ **Marketing Manager** ☐ **Operations Manager** ☐ **Human Resources Manager** ☐ **Information Systems Manager** ☐ **Legal Counsel** ☐ **Public Relations** ☐ **Quality Control** ☐ **Research & Development** ☐ **Customer Service** ☐ **Product Development** ☐ **Supply Chain Management** ☐ **Manufacturing** ☐ **Logistics** ☐ **Procurement** ☐ **Sales** ☐ **Distribution** ☐ **Customer Support** ☐ **Product Support** ☐ **Technical Support** ☐ **Field Service** ☐ **Training** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance** ☐ **Legal** ☐ **Regulatory** ☐ **Compliance** ☐ **Environmental** ☐ **Safety** ☐ **Security** ☐ **Facilities** ☐ **IT Support** ☐ **Network Administration** ☐ **System Administration** ☐ **Database Administration** ☐ **Software Development** ☐ **Quality Assurance** ☐ **Testing** ☐ **Documentation** ☐ **Project Management** ☐ **Business Development** ☐ **Partnerships** ☐ **Investment** ☐ **Capital** ☐ **Finance** ☐ **Accounting** ☐ **Tax** ☐ **Insurance**

December 51

BP07-1951-12

Présents : Lalmand, Terfve, Van Hoorick, Borremans, Herssens, Glineur, De Coninck, Vanden Boom, Libois.
A. Terfve et Somerhausen, puis Beelen et Wolstijn.

Rapport sur PP.- (A. Terfve)

Confédération PP subit offensive réactionnaire en vue d'éliminer les communistes.

Au congrès de juin la résolution a été votée par la majorité pour ne pas désavouer Rosse.

Tentative de constituer nouvelle organisation a échoué.

Rôle des éléments PSC et socialistes de droite de plus en plus important. A la base méfiance des éléments socialistes à l'égard dirigeants partie liée avec PSC.

Cependant avons maintenu des communistes à la direction des Amicales et de certaines régionales. D'où démissions spectaculaires PSC.

Tentative soit de museler la CNPPA, soit de l'orienter dans la voie de l'apolitisme, soit d'arriver à la dissolution.

Tentative d'exclusion a peu de chances d'aboutir.

Nouvelle organisation est constituée secrètement par les droitiers afin de pouvoir fonctionner dès lendemain congrès si nécessaire.

L'opinion des membres est que la CNPPA est branlante, trop de discussions politiques. Estiment cependant que disparation serait une catastrophe.

Notre objectif : maintenir CNPPA en acceptant certains amendements groupant la majorité.

Notre position CNPPA est une nécessité pour défendre les revendications, prendre certains arrangements sans modifier statuts.

Plateforme pouvant rallier majorité :

réaliser union efficace dans respect des opinions.

respect des droits acquis et réalisation revendications.

défense propriété en défendant résistance et en luttant contre incivilité
défense indépendance nationale.

Congrès se propose de faire signer individuellement déclaration de loyauté, sinon, exclusion.

Proposition : défense du pays contre toute agression d'où qu'elle vienne. Ne pas parler de la défense de la paix.

Forces en présence : Liège a grosse influence.

Bruxelles est unitaire pour maintien CNPPA.

Diverses régionales à direction PSC et PSB.

Divers éléments scissionnistes ne représentant qu'eux-mêmes mais membres d'office.

Des actions ont été menées pour défense Résistants Tongres.

Il y a plus d'assemblées locales.

Nombreux contacts de discussion entre communistes et non communistes

Congrès de Liège sera sans doute bon, de même que congrès amicales

Avons mené lutte contre démoralisation, amélioration travail revendicatif, journal de Buchenwald sortira mardi à 5.000.

Borremans.- Assistons à même manœuvre qu'au FI : éliminer communistes
Majorité des délégués est contre nous (170 contre 110)

Propagande surnoie tentant à faire croire qu'il n'est plus possible de continuer à travailler avec les communistes.

Adversaires résolus, décidés à rompre, soit en emportant majorité, soit en partant seuls.

Ceux qui sont partisans défense paix sont minorité. D'autres sont fatigués des querelles intestines et veulent apolitisme.

Pouvons-nous faire encore quelque chose au sein CNPPA?

Liège demande Congrès pour assainir atmosphère, demande modification règlement intérieur, mais maintient des statuts.

Devrons faire certaines réserves aux propositions de Liège. Sanctions contre membres ne respectant pas les statuts est dangereuse. Estime que nous pouvons accepter de ne pas poser le problème paix en ce moment quitte à y revenir lorsque nous aurons reconquis les positions.

Glineur. - Confédération n'a pas été mobilisée pour défendre les revendications. Pas d'action à l'initiative de la direction. Certaines activités locales et régionales pour défense Tongres. N'avons pas su dresser PP base contre désagrégeurs de la direction. Devons passer à l'offensive à tous les échelons, sur base plateforme revendicative présentée par régionale de Bruxelles. Etais inquiet disparition lutte pour la paix, mais A. Terfve m'a expliqué le but de la plateforme : défense unité sur base des revendications et objectifs généraux dont paix figurent aux statuts. Dénoncer en même temps éléments désagrégeurs. Lutter contre affiliation internationale de Paris. Pourrons évincer parce qu'il implique modification des statuts.

Vanden Boom. - Difficultés d'aujourd'hui résultent positions opportunistes du passé. Devrions nous présenter comme meilleurs défenseurs de l'organisation et de ses statuts.

Devons défendre art. 2 des statuts.

Nos camarades n'ont pas assez lié revendications et paix.

Pourquoi Sommerhausen a-t-il démissionné? Politique de capitulation. Pourquoi parler de querelle de ménage alors qu'il y a des gens à dénoncer?

Nos camarades en sont arrivés à proposer un renégat du Parti.

Trop peu de locales vivent. Celles qui vivent sont avec nous.

Sauf St Josse et Auderghem dit A. Terfve, oui mais cela dépend du travail que nous y faisons. Bon exemple Anderlecht malgré Bracops. Affiliation internationale de Paris peut être rejetée OJ parce qu'il fallait pouvoir en discuter dans les sections.

FIR n'existe pas. Serait erroné de leur donner argument en constituant organisation nouvelle.

Terfve. - Pourquoi ajoute-t-on sur plan national ce que l'on a omis à Bruxelles : indépendance nationale?

Objectifs adversaires : fiche en l'air CNPPA ou l'impuissantier. Nos camarades tentés adopter position neutraliste pour maintien de l'unité.

Fait remarquer que la FIR donne une indication de la ligne à défendre. FIR veut faire des PP une organisation défendant la paix.

Or, nos camarades font le contraire au sein de la CNPPA.

Concessions opportunistes que l'on ne peut pas faire.

Sommerhausen. - Candidature Cornez, ignorais son passé.

Indépendance nationale n'a pas été introduite dans résolution Bruxelles parce qu'il était trop tard.

Fédération Rousset. Affiliation très importante, proposition de Liège lui font échec.

N'avons plus fait de travail au sommet seulement. Avons discuté à la base. Cependant ne pouvons aller à la base où nos adversaires sont à la direction.

Devons tenir compte courant apolitisme.

Avons mené politique de division des diviseurs. Ma position à Anderlecht, y étais en tant que président et pas en tant que Com. Ma démission : avons estimé qu'il valait mieux incorporer des unitaires.

Kelmand. - Situer congrès dans cadre activité générale de l'organisation. Faiblesse essentielle subsiste toujours bien qu'amélioration dans rôle de la base. Malgè tout essentiel reste porté sur

les comités. Essentiel doit être l'action. or, rapport ne donne pas les actions.

Adversaires pose le problème de l'unité : avec ou sans les communistes. Unité n'est pas un but en soi. Partir de l'objectif pour en arriver à la nécessité de réaliser l'unité.

Démasquer l'adversaire au cours action et isoler les diviseurs. au travers propre expérience.

Diviser en ceux qui servent et ceux qui déservent les PP.

Mauvaise utilisation du problème P. Ne peut admettre que les PP soient hostiles à la défense de la paix. Doivent admettre discussion. D'accord avec Terfve que l'on ne peut renoncer à la paix.

Ne pas imposer aux autres les causes de la tension, les sources de danger, les responsabilités, mais discuter.

Internationale Paris, prendre nettement position contre.

FIR, être prudent, nous inspirer de sa ~~xxxxxxxxx~~ plateforme dans notre campagne de clarification.

Ne pas donner prématurément impression que l'on crée organisation nationale correspondant à la FIR. Ne créer comité que lorsque terrain suffisamment préparé.

Droit d'exclusion : protester au nom de la démocratie, mépris total de la base. Or, nous avons emboîté le pas.

Paix, dire que nous en avons mal discuté, en avons fait sujet de discorde. Paix assimilé à communiste.

Prouver dans les faits ce que signifie d'être avec le Gt.

Nous ne pouvons nous abstenir de parler de la paix sans attenter aux principes.

Borremans. - D'accord avec tout ce qu'a dit Lalmand. Avons part de responsabilité. Reste 8 jours avant congrès, même délégués qu'à Blankenberghe.

Apolitisme serait chatrifier la confédération dit Terfve. Mais le but de l'adversaire est de l'entraîner dans le camp des fous et des guerriers. Aurions tort d'exercer l'essentiel sur la paix, risque de couper de la masse des PP. D'abord isoler l'adversaire et ensuite poser question de la paix. Dans ces conditions, les réactionnaires partiront. Pourrons ensuite repenser question paix.

Terfve. - Pas d'accord avec Borremans. Pas d'ennemi n°1 et n°2.

Objectif est de faire sauter la Confédération, 2e objectif est l'apolitisme. Erroiné de dire que les réactionnaires s'en iront.

Lalmand. - Si la défense des statuts provoque la scission, celle-ci aura lieu de toute façon.

Terfve. - Camarades de Bruxelles ont volontairement étrié la plateforme, ils n'ont pas posé problème indépendance nationale.

Ils ont été trop loin dans les concessions.

VH. - Objectif adversaires est de se servir CNPPA pour infliger une défaite aux communistes. Nous nous heurtons au front des anti-communistes. Devons faire bloc avec les apolitiques.

Lalmand. - Nos camarades confondent tactique et stratégie.

Unité sur plateforme émasculée, c'est établir unité dans le confus. On veut nous chasser, bien sûr, mais après le congrès aussi.

Vous proposez : union efficace, réalisation revendications, lutte contre incivisme et c'est tout.

PP n'ont-ils pas devoir de défendre la paix et la démocratie?

Mettre accent sur revendications, mais relier à la paix.

Rechercher ensemble moyens de défendre la paix.

Si on nous chasse sur une telle question ce sera dans les meilleures conditions.

Propose de poser le problème de la paix en reliant aux revendications, même si l'organisation éclate.

Glineur. - Poser problème revendicatif dans cadre art. 2 statuts.

Borremans. - Si nous ne votons pas une plateforme il y aura dissolution.
Lalmand. - L'essentiel est de présenter un amendement disant que les PP doivent défendre la paix et la démocratie. Si nous sommes battus nos positions auront été défendues.

Discussion rapport Jeunes. - (Beelen)

Etat organisation :

Verviers, groupe en développement, 30 M. espoirs à Pépinster, Spa.

Liège - 5 groupes : Herstal, Hupille, Liège, Ougrée, Seraing.

Huy, mauvaise situation,

Namur, rien.

Charleroi : Marcinelle, Dampremy, Roux, Chatelineau, Courcelles.

Athus, petit groupe de 25 à 30.

Borinage, Wasmes en déclin.

Centre : Carnières.

Bruxelles, groupe unité, Anderlecht, Ixelles, St Gilles, Molenbeek

Flandres : Gand, Bassrode, Vilvorde, Louvain, Anvers, Malines etc.

Organisation reste faible.

Journal : était hebdomadaire : 2.00 frs et 1.000 fl.

Payé : 5 à 600 chacun.

Retour au mensuel : 2.500 français, 1.9000 flamands. Avant dernier numéro a bouclé.

2 permanents n'étaient pas payés, 100.000 frs dette organisation, 35.000 dette journal.

15.000 subsides parti, comblé dette par festival.

Subsiste dette imprimerie.

Conclusions : organisation jeunesse est possible.

De 45 à 48-49 organisation manquait de perspectives.

Début large, puistournant.

Bonnes activités contre Léopold.

Mais uniquement agitation.

Climat débilisant. Discussions sans lendemain.

Bons compte-rendus de Berlin.

Bonne participation Assises.

Meetings et soirées pour conscrits, bonne formule.

Gagné première bataille contre pessimisme.

Préparons congrès dont schéma de rapport :

(voir annexe)

Réponse aux questions.

Donne chiffres approximatifs organisations.

Effectifs JPB 1.000 cartes rentrées.

Parti a donné aide dans certaines régions, mais ne trouvent pas le moyen de promouvoir organisation.

Pionniers, Etudiants, Jeunes Filles avons estimé qu'il ne fallait pas en discuter aujourd'hui étant séparés.

Herrensens. - Rapport trop compliqué.

Deux divisions : drame de la jeunesse, pourquoi nous luttons.

3 centres d'intérêt : Lutte pour bonheur, morale et paix.

Morale : dénoncer travail de sape du moral de la jeunesse.

Ne pas tout d'ortique r.

Statuts trop lourds, trop compliqués.

Propose plutôt une charte.

Terfve. - D'accord avec Sam. Analyser pourquoi organisation est squelettique. Analyser travail mal fait. Pourquoi?

Peut-on faire mieux? Comment?

Glineur. - JP a vie plus large mai tenant.

Action contre 24 mois. pour 34 Barcelone.

Mettre accent sur revendications jeunes travailleurs.

Mettre accent sur différence allocations chomages, jeunes gens et jeunes filles etc....

Propose chartre revendicative de la jeunesse.
Accorder plus d'importance à l'organisation.
Avoir minimum d'administration. Fierté de posséder carte JP.
D'accord pour autonomies Pionniers Jeunes Filles, Etudiants.
VH.- Avant Beelen groupes de jeunes repliés sur eux-mêmes.
Pas d'unité. Il a fallu concrétiser les objectifs.
Avons-nous une vraie organisa-on, mais encore.
Congrès sera pas en avant dans ce domaine.
Climat a changé, pessimisme a fait place à enthousiasme;
24 mois, sérieuse agitation, comité lutte jeunes travailleurs, contre
24 mois, répercussions sur FGTB.
Festival Berlin a été positif. Plusieurs milliers auditeurs.
Assemblées de conscrits ont donné résultats.
Orientation est devenue plus claire.
Éducation : étude biographie de Staline.
Base marxiste léniniste figure aux statuts.
Plus de sympathie dans le Parti.
Néanmoins encore nombreuses faiblesses.
Rien encore à l'armée.
Travail des derniers mois trace des possibilités.
Renforcer direction nationale.
Congrès : Beelen président, Wolstijn et Beelen secrétaires.
Donner autonomie Pionniers Jeunes Filles, Etudiants.
Bec. D'accord pas en avant, Organisation encore faible. Cependant
perspectives. Rapport doit être simplifié. Tracer perspectives.
mais aussi dire avec qui et pourquoi on lutte.
Libois.- Statuts ne sont pas un instrument pour la jeunesse.
On ne parle pas de marxisme léninisme dans le rapport, la JP ne peut
dire qu'elle conduit la jeunesse.
Il s'agit d'un document copié.
Pessimisme : pas une expression politique. Existe-t-elle chez les cadres
chez la JP ou chez la masse des Jeunes?
D'autre part on parle des aspirations des jeunes, si elle a de telles
aspirations, elle n'est pas pessimiste?
S'il y a pessimisme au sein de la JP il faut en rechercher les causes.
Drame de la jeunesse, expression n'est pas à populariser lorsqu'il
y a la perspective des DP.
Parler des conditions matérielles actuelles mais aussi des perspectives.
Pessimisme au sein JP doit se combattre par action de masse mais
aussi par formation idéologique, et recherche des provocateurs.
Regarder et écouter les jeunes, joie de vivre, et santé sont apparentes.
Faire ressortir les réussites de certains militants.
Lalmand.- Remanier structure du rapport, groupe juif devrait dis-
paraître, application du marxisme léninisme.
D'accord pour autonomie JF, Pionniers, Etudiants.
~~Beelen~~ Nous attacher à mieux connaître la jeunesse, afin de savoir
comment établir le contact. (Benoit Franchon : 14 à 17 ans sont à
la rue, pour eux la question est : ne plus être à la rue)
Importance déterminante de l'action.
Travail à l'armée devrait être mieux organisé. Éduquer les jeunes
dans esprit marxiste léniniste : position à l'égard URSS, à l'égard PC.
Ne pas poser problème de façon trop rigide.
Statuts, dans période présente, se contenter d'une sorte de charte
Souligner et revendiquer indépendance de l'organisation, pas au
service d'un parti.
Direction : Beelen président, plus secrétariat. D'accord élire Poncelet
D'accord pour effort supplémentaire subsides.
Propose problème de la jeunesse OJ un prochain CC.
Rapport : choqué par 'drame', remplacer par lutte.

On ne peut se passer analyse politique, mais plus succincte.
Eviter terminologie du Parti.
Poser le problème sous angle jeunes.
Tenir compte auditoire.
Ce que la politique américaine réserve à la jeunesse.
Efforts fournis par camp guerre pour abrutir jeunesse.
Organisations adverses, en parler leur méthodes, formes de propagande.
Idéal jeunesse est aux antipodes. Il est réalisable, il se réalise
Rôle jeunesse est l'édification d'un monde nouveau.
Pour qu'elle puisse accomplir sa mission, doit être unie.
pour défendre programme jeunesse.
prendre position contre mauvais bergers.
Conditions du succès : ce que nous avons fait, ce qui nous reste à faire.
Conclusions : brève critique du travail depuis dernier congrès, organisation, AP, Presse, éducation, vigilance, finances.
Conclusion sur note optimiste. Sommes engagés dans la bonne voie.
Vue plus nette des perspectives. Rôle JP dans bataille pour paix.
Pas de décision quant au permanent supplémentaire.
Poursuivre travail de préparation.
Si nécessaire discuter encore, au Secrétariat.

Communication Lalmand sur AOU.-

Suivent certaines incompréhensions qui subsistent après CC, propose une réunion du BC élargie aux SP où nous exposerions les problèmes sur lesquels il existe certains doute.
D'autre part il apparaît qu'il faut mieux ramasser les informations telles qu'elles sortent des usines, mais alors en faire un tout et orienter les revendications.
Propose que VH en parle dans prochain rapport BP.

Prix du Journal 6 Rassembler tous les avis pour samedi chez Terfive

Fédération de Courtrai.- Proposition achat demoto : à revoir au printemps.

[illegible]

d/

Décisions du B.P. du 8/I2

Préparation Congrès PP.-

PP communistes présenteront amendement posant question Paix. S'ils sont battus les principes auront été défendus.

A l'avenir, axer davantage travail sur base, y mener des actions.
Partir des revendications PP pour aboutir à la paix.

Rapport Jeunes.-

Autonomie Jeunes Filles, Pionniers, Etudiants.

Incorporer groupe juif.

Statuts, pas nécessaires dans période présente, se contenter d'une charte.

Développer éducation marxiste léniniste, populariser URSS et DP.

Remanier structure rapport, éliminer "drame".

Analyse politique indispensable, mais succincte.

Eviter terminologie du Parti, poser problème sous angle Jeune.

Ce que la politique américaine réserve à la jeunesse, efforts du camp de la guerre pour abrutir la jeunesse.

Idéal jeunesse réalisable, déjà réalisé en URSS et DP.

Rôle jeunesse édification monde nouveau.

Unité.

Ce que nous avons fait depuis dernier congrès, ce qui reste à faire.

Critique du travail passé, nos perspectives, rôle JP dans travail paix.

Le rapport pourra être discuté au Secrétariat.

D'accord pour aide supplémentaire.

Cadres complémentaires à revoir.

Beelen président, Wolstijn et Poncelet au Secrétariat.

AOU.- Question sera discutée à un BO élargi aux SP (I7/I2)

Prix journal.- Rassembler tous les avis chez Terfve pour samedi.

Moto Courtrai.- Attendre le printemps.

:::::~::~:~::~:

Interventions sur le rapport présenté par le camarade J. LEEMANS. S.P. du Borinage .

J. Borremans : Un effort a été fait pour mieux connaître le terrain sur lequel on doit livrer le combat, - c'est ce que nous avons eu de mieux jusqu'à présent, en fait d'analyse de la situation économique d'une fédération .

Le rapport ne dit pas toutefois sur quel objectif politique il faudrait, dans chacune des catégories porter le poids du travail.

La grosse faiblesse du Parti est que nous n'avons pas essayé de connaître la situation dans les fédérations .

L'effort est fait, il faut continuer pour pouvoir situer sur quels mots d'ordre il faut débrayer .

Pour la région du Borinage le Plan Schuman apparaît comme une des choses sur lesquelles tout le reste vient se rallier, - problème de la pension, sécurité sociale, invalidité, problème sanitaire, logement, tout cela devient quelque chose de très puissant en liant ces points aux dépenses de guerre exagérées.

L'analyse du rapport démontre combien sur le terrain social nous avons intérêt à nous attacher au travail parmi les étrangers .

Les italiens sont presque tous dans la Centrale des Mineurs Chrétiens, et Leemans pose la question si nous ne devrions pas y travailler .

Personnellement je crois que oui. C'est un pas en dehors des dispositions que nous avons prises en ce qui concerne les travailleurs belges: nous avons dit: avant tout militer dans la F.G.T.B. - le S.U. Nous devrions faire exception ici, donner comme tâche à nos camarades, là où il y a un groupement important d'italiens, - d'y faire développer des actions pour amener les italiens à sortir en groupe de leur syndicat pour rejoindre le S.U.

Terfve : il faut tenir compte d'un point essentiel: s'ils sont au syndicat chrétien, ils ne votent pas syndicat chrétien, car le résultat des élections dans les puits prouve qu'une grosse partie de ceux qui sont chez eux - ne le sont pas politiquement .

J.B.- Cadres: Leemans a raison de poser ainsi le problème, - si l'on tient compte de l'état dans lequel se trouve la fédération au point de vue cadres, formation des cadres - je pense qu'il y a ici quelque chose de plus à faire, et cela fait partie d'une auto-critique . On n'a pas fait le pas nécessaire pour amener à ce qu'un appareil des cadres s'occupe un peu plus du travail, il faudrait faire un effort en vertu de l'importance du travail, pour qu'un Resp. Cadres à côté de Leemans, fasse un travail et amène le mi-

nimum de documentation sur les camarades du Borinage afin qu'on puisse mieux les connaître.

Un effort réel a été fait, et cela devrait aller de pair avec l'effort d'éducation que nous faisons actuellement.

Nous aurons à nous occuper de la connaissance des hommes; nous avons devant nous les élections communales, et dès maintenant nous devons rassembler une certaine documentation, qui me paraît indispensable.

Nous devrions placer cet objectif; avoir un camarade à l'échelon de la fédération qui commence à rassembler le dossier des cadres fédéraux.

Leemans cite comme une des causes essentielles du manque d'action, ~~est~~ le manque de propagande, s'il y avait plus d'actions, il y aurait plus de propagande.

La propagande est plus facile à faire réaliser comme début de travail par une cellule, qu'une action.

C'est par l'action, la propagande parlée etc... que nous amenons les prolétaires à une action murie.

Une des causes des manques d'action, c'est que nous n'avons pas assez de propagande; avant la plupart des action, il faut une propagande.

Sam HERSENS

Le rapport sur le Borinage révèle certaines choses que nous ne connaissions pas.

Ce n'est pas d'aujourd'hui que l'on dit que le Borinage se meurt, - ce n'est ni à la suite du Plan Schuman, ni de la propagande de guerre, c'est bien antérieur à cela.

Le tableau nous confirme 2 choses: il note le fait de l'appauvrissement absolu de la classe ouvrière, - et que la politique Atlantique et le Plan Schuman, précipitent la mort du Borinage.

Je rappelle ce qu'a dit Terfve en juillet dr. au C.C. au point de vue actions et propagande: nous devons rechercher la situation et donner les mots d'ordre sur lesquels nous concentrons pendant une période nos efforts. Il y a ici moyen de faire quelque chose, et j'abonde dans le sens de ce qu'a dit Jean Borremans, et je voudrais faire deux propositions:

Le Plan Schuman est là: dans quelques semaines il viendra en discussion devant le ~~par~~ Parlement, et comme au Parlement Français, on voudra le voter. Il est discuté, même dans les milieux catholiques. Il faut dans le Borinage soulever la masse populaire à ce sujet, et nous pourrions le faire avec de meilleurs succès qu'à Liège, ~~à~~ lancer une lettre ouverte à tous les parlementaires et hommes politiques de la région, socialistes, libéraux, chrétiens, et poser pratiquement la question: voilà ce qui se passe, vous allez avoir à voter sur ce que signifie le plan Schuman: chômage dans le Borinage. Faire autour de ceci une large propagande: dans le Voix Boraine, - donner indications au camarades du S.V., on peut la prolonger dans certains Conseil Communaux pour faire prendre position par les conseillers communaux.

Même dans notre propagande parmi les étrangers il faut

parler, expliquer le Plan Schuman; nous pouvons les agiter par ce problème: ils sont au Borinage parcequ'ils crevaient de faim en Italie: si le Borinage se ferme cela signifie le retour dans leur pays.

J. Leemans a parlé du matériel: nous avons le matériel qu'il faut - mais il faut le mettre en pratique.

Je tiens compte des frais, si nous voulons pousser la propagande à fond, nous ne pouvons pas fermer les yeux en disant: ils trouveront bien l'argent. Je propose de ne pas trancher cette question ici et que le Secrétariat examine comment on pourrait aider certaines régions à sortir certain matériel.

Question de l'agitation dans la région: il y a la Voix Borain, qui sort à 1000 exemplaires. Cela ne suffit pas.

Que l'on s'inspire du tract " Fabelta " - c'est un moyen de regrouper les camarades autour de ce problème, et il faut prendre des dispositions pour pousser ce problème beaucoup plus à fond.

Bien sûr il y a la question financière, - mais l'essentiel c'est de découvrir dans telle et telle entreprise, les copains les plus actifs qui devraient aider pendant 6 mois, 1 an à ~~rédiger~~ fournir les matières pour rédiger des articles, des tracts, et éventuellement aussi rédiger le texte.

Cadres: la formation des cadres est un problème de longue haleine et une grosse question politique: comment est le prolétariat borain? il est combattif, il se révolte, il a la conscience de classe; nous devons l'éduquer, donner au travailleur borain la conscience socialiste, ce n'est pas un travail personnel des cadres, c'est le travail de tout le Parti.

J'ai vu l'âge de la fédération: une moyenne de 40 ans. C'est assez ~~avancé~~ avancé - et également dangereux pour l'orientation et l'action dans la fédération.

En ce qui concerne le C.F. Joseph LEEEMANS a dit - ce qu'il ne faut pas accepter à la lettre: le secrétaire politique est trop fort. J'attire l'attention que ce n'est pas une raison pour justifier certaines situations - cette force du S.P. est précisément bonne pour aider et veiller à l'élévation politique des autres camarades - mais ~~elle~~ n'est pas à prendre comme argument.

G. Glineur: je tiens aussi à insister sur la nécessité de développer les actions sur le plan Schuman, et faire connaître la portée du plan, comme répercussion désastreuse dans la population.

Je fais une autre proposition: l'avis donné par Sam de lancer un manifeste à la population, serait excellent s'il se réalisait; mais on ne doit pas se limiter à cela. Il faut s'orienter vers la constitution d'un large front pour la défense du Borinage, des charbonnages - il peut être constitué à l'initiative du Conseil Economique, d'une commune, par exemple de la commune sur le territoire de laquelle se trouvent plusieurs charbonnages.

Conseil Economique, d'une commune par exemple sur le territoire de laquelle se trouvent plusieurs charbonnages et qui sentirait particulièrement le danger de l'application du plan Schuman. Le Conseil Communal prendrait l'initiative d'une conférence d'où sortirait la constitution d'un grand front. Il faut tâcher de trouver la possibilité de grouper la population autour du problème de la défense de la région du Borinage.

Politique du logement : elle s'est soulevée et reprise par Jean Borremans; là aussi on constate que c'est un désastre. Il y a la loi sur les loyers: le Borinage a-t-il mené une action dans ce domaine ?

Je crois que, vu la situation au Borinage, il serait bon de voir commune par commune où une action propre pourrait être menée en vue de développer une activité réclamant une politique de logement beaucoup plus large de la part du gouvernement, en liaison avec la lutte contre le plan Schuman, la politique du réarmement que le gouvernement mène actuellement; d'autre part la défense de la paix et du pain aurait plus de succès si on y lie la défense de la liberté démocratique.

Je n'ai pas entendu parler, s'il y avait eu des actions pour l'acquiescement des résistants de Tongres, poursuivis; ce n'est par hasard, c'est parce que dans le borinage les organisations de Résistance: F.I. etc.. n'ont aucune vie.

Il y a lieu de mettre tout en oeuvre au Borinage pour que nos camarades-membres de cette organisation développent beaucoup plus d'activité et qu'il arrivent à reconstituer leurs groupements pour qu'ils puissent y développer leur activité.

L'oppression des 34 de Barcelone : on ne nous en a pas parlé et c'est encore pour la même raison; dans les autres régions il y a eu dans les entreprises des délégués à l'ambassade pour protester et réclamer la libération.

Cela provient parce qu'il n'y a pas d'organisation de Solidarité dans le Borinage; il y a là un grand manque d'activité autour de laquelle on pourrait constituer des embryons d'organisations de masses.

Etrangers : il y a beaucoup d'étrangers au syndicat chrétien, mais il y en a beaucoup qui ne sont pas syndiqués. L'action que nous devons y mener doit exister à mon point de vue parallèlement au S.U. - la liaison avec les italiens doit être développée: assurance, service social et juridique, hygiène, logement, populariser dans les milieux étrangers du Borinage.

Bert Van Hoorick : Il y a des aspects positifs et négatifs dans le travail présenté par le Borinage. Il faut souligner les aspects positifs qui se résument à ceci: ~~on~~ on commence à mieux connaître la région; - ~~on~~ on a enregistré un progrès dans le domaine du nombre de membres, la vente de la presse; c'est le résultat de la reprise en mains du Parti, du regroupement des forces qui existaient, forces déjà gagnées au Parti.

Aspect négatif : vu l'absence de propagande , vu une conception de nos camarades qui leur fait dire ou penser que la création d'un véritable Parti Communiste dans le Borinage, est une chose qui sera longue et dure, pour arriver à l'action il faut d'abord organiser le Parti, il faut éduquer le Parti: c'est là un peu le raisonnement de nos camarades .

Il est clair que l'éducation des membres avec l'affermissement de l'organisation du Parti - que la création du véritable Parti Communiste - sont des choses qui doivent se faire surtout au travers de l'action .

Au Borinage la situation est très favorable pour le Parti, même plus favorable qu'ailleurs dans la plupart des fédérations - pas seulement au point de vue de l'influence, mais aussi dans le domaine de l'action.

Le Borinage s'étend sur un territoire qui se limite à un seul arrondissement, tandis que les autres fédérations ont ~~xxx~~ un territoire qui s'étend parfois sur toute une province avec des situations économiques très disparates. Au Borinage il y a une situation économique assez homogène; la fédération dispose d'une série d'organisations sociales importantes, dont nous ne disposons pas dans d'autres fédérations ; il y a le S.U. assez important et influent, vu le résultat des élections. Il y a les Mutuelles, - une organisation de pensionnés - catégorie importante dans la population du Borinage; vous avez beaucoup de conseillers communaux - vous êtes donc à l'intérieur de beaucoup de maisons communales dans la région, - voilà des éléments d'une grande importance et qui peuvent faire dire que la situation est favorable au développement .

Vous avez des possibilités politiques très grandes pour le Parti - cela résulte du rapport même; le rapport est un bon rapport - pour faire un bon travail il faut d'abord connaître la situation.

Je suis d'accord avec Jean Borremans, qu'il faut tâcher de connaître encore mieux la situation, surtout en ce qui concerne les usines; vous avez au Borinage 6 - 7 usines très importantes et sur le compte desquelles vous connaissez en fait très peu.

Fabelta - où il y avait 1300 ouvriers - y en a-t-il encore autant ? La situation là est la même que ~~dans tout le Borinage~~ pour l'ensemble du Borinage. Si à la Fabelta on a pu travailler jusque maintenant, c'est grâce aux livraisons à l'Union Soviétique et les Démocraties Populaires. Dans le petit journal qui est sorti par ~~à~~ Fabelta -il faut tâcher d'en obtenir d'autres exemplaires - on cite le chiffre de leurs livraisons dans le monde entier; il en résulte que c'est essentiellement à l'Union Soviétique et dans les Démocraties Populaires que Fabelta livre . Il faut faire ressortir que si on n'arrive pas à faire un commerce plus normal avec ~~les~~ les pays de l'Est, les Usines Fabelta devront licencier ~~un~~ personnel sur une base massive, si ~~elles~~ elles ne sont pas contraintes à fermer leurs portes .

Il n'est pas exclu que le Patronat n'ait pas d'autres perspectives dans le domaine de préparation à la guerre: parachutes etc... mais de toute façon, il profite de la situation difficile du travail et la suspension de leur commerce avec l'Est, pour faire pression sur les travailleurs, sur leur salaire; il dit ouvertement: ou bien les ouvriers accepteront la diminution de leur salaire, ou ce sera la fermeture.

Dans le cadre général, il faut s'intéresser aussi à ce qui se passe à la Fabelta - à Oubourg.

A ce propos, les camarades de la Flandre Orientale de la Fabelta à Alost, donnent de bons exemples ~~de~~ de travail dans le domaine de la propagande.

Il ne suffit pas de bien connaître la situation; il ne suffit pas d'avoir une bonne ligne, c'est ensuite l'organisation qui décide du succès de la ligne politique.

C'est vrai pour l'ensemble de notre Parti; nous commençons à mieux connaître la situation, mais souvent les camarades ont les bras coupés lorsqu'il s'agit de transposer leurs connaissances de la situation dans la propagande. Je suis d'accord que pour commencer il faut savoir sur quoi mettre l'accent.

Pour le Borinage nous attirons l'attention sur les mots d'ordre: le Borinage est placé dans le cadre des mines; - du plan Schuman - mais il y a moyen de poser les mêmes problèmes avec ses prolongements dans les autres usines, dans les Conseils Communaux, auprès des Classes Moyennes, etc.. et c'est plus facile dans le Borinage que dans d'autres fédérations/ La situation économique se lie très facilement à la défense de la Paix, à la défense de l'indépendance nationale - et dans ce domaine notre attention doit aller vers l'unité d'action avec l'ensemble des gens qui sont menacés par la misère, la politique de la main tendue, et dans ce cas je suis d'accord avec la proposition de Sam Herssens - de copier un peu sur ce qui a été fait à Liège, notamment la lettre ouverte. Je pense que cela ne peut pas se résumer à cela: lettre, ouverte - édition d'un tract: en même temps, puisque nous avons beaucoup de conseillers communaux - faire voter avant que l'affaire ne vienne devant le Parlement, des vœux, des ordres du jour à adresser au gouvernement contre le plan Schuman; faire voter dans les mines, et employer ici le S.U. avec ses contacts avec les militants de la Centrale indépendante, faire voter des ordres du jour, faire envoyer des télégrammes ~~de~~ par les mines et par d'autres entreprises, si possible.

Voir aussi dans quelle mesure certaines cellules, certaines sections pourraient faire des pétitions auprès des commerçants, dont le sort est lié directement au sort des mineurs, à la question du plan Schuman.

Le cam. Georges Glineur a parlé d'un large rassemblement pour sauver le Borinage; c'est une idée très juste; elle a été avancée dans le temps, nos camarades ont fait des tentatives, on a voté - et à mon avis il est clair que nous n'arri-

VERONS JAMAIS A CONSTITUER CE LARGE RASSEMBLEMENT qui est nécessaire, si nous ne nous mettons pas à l'action. On ne peut pas placer l'un avant l'autre; le large rassemblement ne naîtra que de la propagande, que de l'action - c'est une chose qu'il faut avancer dans nos paroles, dans notre propagande - mais c'est un élément de plus en perspective - qui nécessite comme tout le reste une propagande plus large.

Dans ce domaine, bien que le rapport nous donne de très bonnes indications, nous trace une ligne, cette ligne n'apparaît pas dans le Borinage, - elle n'apparaît pas dans l'Agitation et la Propagande puisque de l'aveu des camarades, il y a très peu d'Agitation et de Propagande: elle n'apparaît pas dans la Voix Borraine, quoique là elle est d'un très grand apport puisque lue par 5000 (?) personnes dans un arrondissement.

Il faut rapidement prendre des dispositions pour améliorer tout ceci pour que dans les nouvelles tâches des sections, des cellules le tout converge autour du même problème et que toute l'activité, tous les articles tendent vers le même but, suivant une même ligne directrice.

Cette ligne politique n'apparaît pas non plus dans l'action, puisque nos camarades ont dû avouer que jusqu'ici très peu d'actions ont pu être menées.

D'accord avec la remarque de Jean Borremans concernant les actipns d'abord et la propagande ensuite; en faut, si nous avons une ligne politique il faut la populariser, d'abord l'expliquer pour pouvoir par après transposer la ligne, ses mots d'ordre - en actions. Donc il faudrait en arriver au Borinage à une très grande propagande, d'une propagande très poussée.

Je suis d'accord, il y a des freins à cela, des obstacles; pour arriver à une sérieuse propagande poussée il faut que nous fassions une propagande qui se finance elle même.

Dans le temps nous avons fait des essais dans ce domaine à Anvers- par ex. et particulièrement dans le Borinage je pense que nous pouvons mener une propagande qui se finance elle-même, cette région est propice à cela; je donne comme exemple: si le Parti sortait un journal pour les mineurs - ce journal pourrait couvrir ses frais, même sans être vendu, en allant le distribuer et en collectant en même temps.

Voyez Grammont, ils ont sorti un journal ~~fédéral pour~~ ~~les mineurs~~ le premier n° à 1500 exemplaires - il y a très peu de mineurs - ce journal est distribué en on collecte de l'argent: ils font des bénéfices, or là ils doivent travailler dans des conditions beaucoup plus difficiles. Voilà un exemple d'auto-financement.

Leemans a parlé de 9 sections vivantes: si ces sections sont véritablement vivantes comme il dit, ces sections devraient être capables de sortir leur petit journal local etc...

De multiples exemples que nous avons dans le pays, et particulièrement dans le pays flamand, montrent que 'une section qui sort un journal local, ne doit pas y mettre de l'argent.

Question des cadres : camarades capables d'écrire des articles etc... il est clair que c'est une situation beaucoup plus difficile à résoudre; je ne crois pas que les camarades trouveraient de leurs propres forces à résoudre cette question.

La situation des cadres et l'organisation freine le développement rapide du Parti dans le Borinage. Les possibilités sont formidables.

Avons-nous intérêt à ce que le Parti se développe rapidement, puisque les possibilités y sont ? Nous avons tout intérêt à cela . Cette situation du Borinage au point de vue cadres doit être examinée sérieusement au Secrétariat et au B.P. - nous en parlerons samedi : fonctionnement général du Parti, organisation et fédérations, et dans ce cadre il faut voir ce qu'il y a moyen de faire ici pour le Borinage .

Il faudrait pouvoir adjoindre un permanent A.P. au Borinage; je ne propose pas de trancher cela aujourd'hui - mais ce fait arrangerait aussi le contrôle, la direction idéologique des organisations de masse par le Parti, - ce qui est une autre faiblesse du Borinage - si on pouvait réaliser cette proposition : adjoindre un cam. pour l' A.P. - il serait plus facile de se répartir entre les camarades le contrôle des organisations de masse .

Il faut aussi attacher une importance plus grande aux Mutuelles de la région . Là il y a moyen de trouver une aide considérable pour le Parti . - action de propagande, non pas par des subsides au Parti mais surtout une aide en ce qui concerne le développement des organisations de masse .

Je cite comme exemple " Eenheid"; comment la mutuelle peut-elle nous aider dans cette région ?

Elle organise des fêtes annuelles en collaboration avec le Rassemblement des Femmes; elle apporte une aide matérielle, puis une aide à l'organisation des Femmes . - or c'est là un grand élargissement, vu le grand nombre d'enfants qu'on attire dont les parents ne sont pas organisés chez nous .

Autre chose: les Mutuelles vont sortir un tract pour la propagande mutuelles - portant sur la plate forme revendicative du Parti en matière de Sécurité Sociale, à 25.000 exemplaires .

Cette Mutuelle organise des vacances scolaires, elle compte 6000 membres - c'est un important rayonnement.

Il est clair qu'il y a lieu de faire quelque chose pour les enfants des italiens (vacances en collaboration avec Solidarité et les pionniers pour 250 enfants tout au plus) Les pionniers comptent 250 membres pour tout le pays .

C'est la seule Mutuelle qui va envoyer 1000 à 1500 enfants en vacances qui dureront 15 jours ou 3 semaines .

La Mutuelle organise au début de l'été prochain une excursion à la mer pour les pensionnés

avec tombola; on compte sur 500 participants - voyage gratuit en auto-car - descente à Gand - manifestation à Gand - puis le voyage se poursuivra vers Ostende; ceci est organisé avec la fédération des Vieux pensionnés/

Voilà ce que peut donner une ~~Mutuelle~~ comme développement des organisations de masse .

Puisque vous avez plusieurs sections qui ne sont pas attachées entre elles, mais qu'on peut influencer et avec lesquelles on pourrait constituer un comité de coordination entre elles, des résultats appréciables pourraient être obtenus .

Nos camarades devraient le plus rapidement possible sur la base de ce rapport, adapté, simplifié - sortir une brochure à grande diffusion écrite par le S.P. - et je propose avec une préface du député du Borinage .

J. BORREMANS/ Il y a sur le plan Schuman un débat au parlement; je ne sais pas qui fera l'intervention.

Que Jean prépare une intervention, mais axée sur le Borinage ; on peut faire reproduire l'intervention en brochure sur la base de 250 exemplaires, ou la reproduire nous mêmes .

Ce serait une bonne chose surtout dans le Borinage où la tradition parlementaire est encore ancrée .

Jean TERFVE : avant de tirer les conclusions j'interviendrai sur deux points.

La situation dans le Borinage est intéressante parcequ'elle est un peu l'image du Parti dans son ensemble à l'heure actuelle.

Les camarades ont fait remarquer que les objectifs de développement du Parti au Borinage, sont grands . C'est une des régions où traditionnellement il y a eu une position socialiste, c'est un des centres d'accrochage du Parti et l'origine du Parti .

Au travers des élections dans les puits, au S.U. ce n'est pas par hasard qu'on ait eu là de bons résultats .

Je fais la comparaison entre le Borinage et le Parti en général parceque je suis d'avis que dans son ensemble, les conditions objectives de développement et redressement du Parti existent à l'échelon pays. Nous disons si souvent: la situation est bonne - les conditions étant bonnes, nous nous cassons le nez sur une série de considérations subjectives et que nous ne parvenons pas à surmonter . Et ce qui se dégage ici je ne crois pas que ce soit l'hésitation sur la ligne ~~politique~~ politique à développer . Il y a une remarque qui est juste, il y a à faire rapidement l'adaptation de la politique en général aux conditions du Borinage. La question est, que dans le fond, la première partie du rapport - étude systématique

par fédération -n'avait jamais été entreprise.

La fédération s'accroche sur quelque chose de moins élevé, comme le Parti en général, elle trébuche sur des difficultés de réalisation.

Je reviens à propos de ce qu'a dit Borremans : la question - propagande - action - propagande.

Pour développer une action accrochée à n'importe quoi, il faut un pilonage préalable; il faut créer par des moyens d'Agitation-propagande les conditions génératrices d'une action les plus concrètes possibles et les plus rapprochées possibles; l'action se développe, et puis la deuxième phase de propagande intervenant pour aider l'action et pour en tirer les conclusions.

La propagande et l'agitation propagande préalable réclame néanmoins de la part du Parti non pas une action au sens politique du mot, mais une activité de la part d'un nombre minimum d'éléments.

Or dans cette question qui est posée à la fédération du Borinage, ce rapport est la conséquence d'efforts faits depuis plusieurs mois; les points sur lesquels les difficultés se portent c'est d'avoir en mains dès le départ ce minimum d'éléments susceptibles de donner l'action de militant. Nous nous heurtons à une faiblesse d'hommes et de cadres.

Le problème qui est posé ici est posé dans tout le Parti, dans tout le pays.

Jean Borremans et Bert Van Doorick l'ont souligné ici, le problème de cadres et un problème capital qui se pose et pour le Borinage et pour l'ensemble du parti. On ne peut pas le résoudre en un tour de main.

Il n'est pas possible de faire sortir dans une région terminée un minimum d'éléments qualifiés d'une façon minimum, pour faire ce dont on a besoin.

Ce qui apparaît c'est que la fédération du Borinage devant ces difficultés est un peu stérilisée; en ce sens que la masse de ce qu'il y a à faire et les trous que l'on rencontre à un nombre important d'endroits et les difficultés que l'on a à surmonter, - à défaut d'avoir la courroie de transmission minimum responsable, - elle n'utilise pas au maximum celle qu'on a déjà.

Si au Borinage 9 sections vivent ainsi que quelques cellules, et certaines sections d'entreprise qui ont déjà dépassé le stade de l'hésitation, comment se fait-il que dans le secteur que vous dites la vie politique ne soit pas plus grande.

Ce qui donne le négatif de la situation, c'est que le problème posé en son ensemble, personne n'est capable de le résoudre.

Il y a une politique systématique de cadres faite par une direction fédérale, s'accrochant au problème de cadres et tachant de les faire monter.

est-ce :

il n'est pas possible ?

ou

il n'est pas impossible ?

II.

Il vaut mieux avoir une fédération qui fait la politique de cadres sans R.C. , qu'une ~~politique~~ fédération qui ne fait pas de politique de cadres avec un R.C.

Sur la base de l'analyse faite dans le rapport, il y a une organisation de masse - comme les pensionnés (dans une région comme le Borinage 29 % au Parti sont des pensionnés) il est certain que l'organisation n'est plus du tout quelque chose d'étranger du Parti - mais devient un des rouages essentiels du Parti .

Bert a fait remarquer l'avantage que nous avons d'avoir là bas le S.U. - mais ceci n'~~est~~ pas été exploité à fond, et en rechercher les raisons, c'est de nouveau le même problème qui renait ...

Néanmoins avec ces éléments embryonnaires , il y a tout de même là bas quelque chose qui existe; comme dans n'importe quels autres endroits, le S.U. - comme chez les pensionnés, il y a de formidables rivalités.

Il y a dans le Borinage, avec ce côté âcre , revendicatif, moyennant un effort particulièrement poussé, moyen d'arriver rapidement à des résultats complets: propagande, action, organisation . La position du Borinage à l'heure actuelle, doit amener nos camarades à bien faire le départage des cadres tant au point de vue organisation Parti, qu'organisation de masse. Faire faire le maximum partout où c'est possible et tout de suite et ne pas s'arrêter en cours de route, sous prétexte de conserver ses énergies pour semer dans une série de coins où on verrait le résultat dans 6 mois . C'est là une orientation défectueuse de la fédération .

L'essentiel: c'est une réorientation du travail de la fédération avec ses forces, avec ses faiblesses, et je pense que si nous donnons certaines indications aux camarades, et s'ils nous suivent - nous arriverons à une modification et à un élargissement plus rapide dans la situation du Borinage .

René NOEL : Je résume rapidement sur quoi nous devons porter notre propagande dans les semaines qui suivent :

Plan Schuman , - question de solidarité dans les mines avec toutes ses conséquences: problème des pensionnés, mutualités, - et enfin travail communal à faire là bas étant donné le mauvais état des habitations de mineurs , les moyens de communication que nous connaissons dans le Borinage .

Dans la lutte contre le Plan Schuman : fonder un comité d'action commune contre la Plan.

Une chose n'a pas été soulignée et que nous connaissons de vieille expérience: c'est l'esprit socialiste qui est encore très fort. Les dirigeants du P. socialiste sont profondément anti-communistes; il est difficile sinon impossible d'obtenir d'obtenir quoi que ce soit par une action directe auprès des dirigeants socialistes.

(interruption d'un quart d'heure)

Ils freinent le travail . Il n'est possible d'arriver à une action qu'en posant le problème à la base .

exemple: fermeture de la ~~verrerie~~ verrerie : sous la conduite d'un député socialiste , une délégation d'ouvriers a été reçue par le comité action wallonne; la fermeture est la conséquence de la suspension du commerce avec les pays de l' Est . Mis devant le problème, les socialiste n'ont pu nier cet aspect de la question : essayer de proposer l'exportation vers l' Est.

Le cam. Sam Herrens a dit qu'il entendait déjà parler avant la guerre du Borinage qui se meurt . à ce moment là il y avait une raison, c'est que à ce moment là on n'avait pas encore connaissance des nouvelles couches de charbon qui ont été trouvées dans la suite, - c'est pour cette raison là que l'on parlait de clôture des mines; ce n'est plus la même chose actuellement ; ce n'est pas par défaut de charbon que les mines se fermentaient.

Le Borinage n'a pas de raisons de mourir - c'est là dessus en corrélation avec la campagne contre le Plan Schuman que nous devons mettre l'accent .

Sortir un tract aux commerçants: leur dire (Mons) les efforts que vous avez fait depuis des années pour redresser le commerce de Mons, tout ce que vous avez fait avec nous - sont des efforts perdus si le Plan Schuman est accepté..

J'insiste sur la question sécurité sociale, habitations insalubres -

Nous avons des forces dans les Mutualités, c'est à nous à les orienter; nous avons certes 3 - 4 primaires ou sections de primaires que nous avons en main; nous devons profiter de la situation; si nous faisons rapidement l'inventaire de nos forces là bas, il y a moyen d'arriver assez vite à des résultats sensibles .

Il y a environ 100 conseillers communaux - mais où sont-ils et que sont-ils devenus.

J. Terfve: sur les 113 il y en a à mon avis 100 qui ne sont plus pratiquement au Parti .

Noël: nous avons eu une série de échevins - une grande partie a été exclue

J. Borremans; raison de plus d'appuyer la demande que j'ai faite .

Noël : il y a un travail à n'en plus finir, les possibilités sont vraiment extra-ordinaires : moyens de transport, Verrerie, logement etc... il y a encore 1000/1500 personnes qui logent dans des baraquements construits au lendemain de l'autre guerre dans certaines localités .

J. LEMANS .

Les interventions des divers camarades nous ont aidé sérieusement à voir plus clair dans les perspectives de la fédération, dans l'établissement d'une ligne politique plus précise

Certains problèmes, malgré les difficultés, sont un objectif immédiat, entre autres porter le problème du Borinage tel qu'on l'a énoncé, devant le public.

Il n'est pas difficile de sortir un bon journal.

Mais il y a le problème Leemans-Noël - les deux camarades qui sont mobilisés sans cesse tant pour les meetings, réunions à la base etc... Nous avons un effectif de membres du P. ouvriers dévoués qui sont au travail depuis avant la guerre pour la vente de la presse, collage des affiches, etc...perception de cotisations mais ils ne passent pas outre.

Lorsqu'au Bureau Fédéral on leur présente un rapport complet, à la fin du rapport ils se déclarent d'accord et la séance est levée.

J'attire l'attention sur cette question, nous avons de réelles difficultés de cadres pour l'application de toutes les bonnes décisions politiques qu'on doit prendre.

Je crois qu'il faut dire au B.P. toute notre satisfaction et nos remerciements de l'aide politique qu'il nous a apporté pour les délibérations d'aujourd'hui.

J. TERFVE.

Question de l'Agitation - Propagande et Education :

Faire un bureau politique dont sont absents le Secrétaire Général, Libois et Vanden Boom - serait risquer de fausser la discussion.

Je propose le renvoi de ce point à l'ordre du jour du B.P. à la 2e quinzaine de janvier ?

Pas au prochain B.P. parcequ'il serait intéressant au point de vue éducation que nous ayons les expériences de deux séries de cercles du C.C. - et fédéraux, et nous raisonnerons sur la base d'une expérience pratique.

PRESSE: décision à prendre sur le prix du D.R. et R.V.

Une question soulevée par Sam et réglée dans son principe par une discussion au secrétariat - c'est à dire de faire le pont du dimanche 30 déc. au 2 janvier. pour l'appareil du Centre et les élèves de l'Ecole Centrale.

Le B.P. aura lieu le Samedi 29 décembre.

A la Noël - on aura comme journée de congé - le jour de la Noël (25 déc).

Sam Harssens: demande de faire une exception pour les élèves de l'Ecole Centrale et de leur accorder également le pont du Dimanche avant la Noël jusqu'au Mercredi après la Noël - d'abord parceque les élèves sont assez surchargés et ensuite que parmi eux plusieurs rentrent chez eux en province pour ces quelques jours.

La question est acceptée, - le congé est accordé.

Claude.

RAPPORT SUR LA FEDERATION DU CENTRE.

Décembre
1951.

I. SITUATION ECONOMIQUE DE NOTRE REGION.

Centre : mines - métallurgie et verreries.

Soignies : carrières de porphyre.

Lessines : carrières de grès.

MINES : concentrations

1.- Mariemont - Bascoup : 5, 6, 7, St. Arthur, Atelier.

2.- Péronnes- Ressaix : St. Albert, St. Elisabeth, Atlier, Houssu,
St. Aldegoude, Ste Marguerite.

3.- Maurage : Mari-José et Garenne.

4.- Strépy-Bracquegnies : St. Julien et St. Henri.

5.- Sars Longchamp : St. Vaast - Albert 1er.

6.- Bois-du-Luc : Beaulieu, St. Emmanuel, Quonoy.

Statistiques sur le personnel occupé :

	<u>ouvrier à veine</u>	<u>fond</u>	<u>fond et surface.</u>
<u>Janvier 1951</u>	1.918 (6.044 Kg.)	11.248 (1.016)	16.069 (703)
<u>Avril 1951</u>	2.154 (5.995)	12.499 (1.018)	17.373 (723)
<u>Juin 1951</u>	2.111 (6.073)	12.268 (1.030)	17.324 (724)

en juin 1951

ouvriers à veine.

fond.

929 belges
1.641 étrangers

6.214 Belges.
8.265 étrangers.

Forces syndicales.

S.U. 300 à 350
Chrétien 2.000
Centr. Ind. 3 à 4.000.

METALLURGIE.

Sidérurgie : 1/ Laminoires Boël (Hauts fournaux)

- 2/ Laminoirs Gilson.
- 3/ " de Baume
- 4/ " de Longtain.
- 5/ " de Carnières (plus petit)

Métallurgie : principales entreprises.

- | | |
|-----------------------|----------------------------------|
| 1. Boël (2.000) | 9. Cie Centrale. |
| 2. Gilson (1.000) | 10. Boul. de la Louvière |
| 3. Thiriau (800) | 11. Boul. de Mariemont. |
| 4. Goldschmidt | 12. Tuyaut., chain. et C.. (200) |
| 5. B.M. H. St. Pierre | 13. Franco- Belge. |
| 6. B.M. | 14. Ateliers de Familleureux |
| 7. Hiard | 15. Enghien St. Eloi. |
| 8. Atelier de Boury. | 16. Atelier de Braine le Comte. |

Forces syndicales.

F.G.T.B. : environ 10.000
 Chrétien : " 2.000
 Synd. libér. : insignifiantes (quelques dizaines)

Nombre de métallos , environ 20.000

CHOMAGE.

(chômeurs complets et partiels)

Statistiques.

août 50	3.965
décembre 50	6.696
février 51	3.116
mars 51	2.378
avril 51	2.247
Mai 51	2.498
août 51	2.895 (50% sont qualifiés et semi-qualifiés, 50 % sont des femmes)

Les derniers temps : en augmentation par suite du chômage à Binche et dans les verreries.

Le chômage a évolué. Les usines et surtout les laminoirs ont repris du personnel. La politique de préparation à la guerre et surtout depuis la guerre de Corée, les usines ont obtenu des commandes.

Cependant, nous ne pouvons pas dire qu'elles ont une production directe pour la guerre pour la plupart d'entre elles, sauf quelques unes :

Gilson - pièces détachées pour fusils.

Ateliers de Familleureux : pièces détachées armes et blindage.

Boulonniers de La Louvière :

- - - - -

BASSIN INDUSTRIEL DE SOIGNIES.

BASSIN INDUSTRIEL DE SOIGNIES.

Carrières du Hainaut	400 ouvriers.
" de Perloufour	300 "
" Gauthier	100 "
" Goussey	175 "

+ une multitude de petits chantiers comptant de 2 à 10 ouvriers.

Les carrières produisent des pierres brutes, des pierres sciées et des pierres façonnées.

Les pierres brutes sont aux scieries qui les débitent en tranche pour l'intérieur et l'exportation.

Les pierres sciées vont aux artisans, tailleurs de pierre dans le pays et un peu pour l'exportation.

Les pierres façonnées vont pour les travaux publics, monuments, etc...

Forces syndicales.

L'énorme majorité des ouvriers sont syndiqués et affiliés à la F.G.T.B. (80 %)

La C.S.C. aurait 15 %
Le S.U. " 5 %

Il y a encore deux tanneries (Gérard et Van Cutsem) qui occupe 200 ouvriers.

La Gobelterie D.U.R.O.-B.O.R. du trust Sovay occupe 300 ouvriers. La production va pour l'intérieur et l'exportation.

BASSIN CARRIER DE LESSINES.

Evolution dans la production:

Avant "Comptoir du Porphyre",
maintenant : "Union commerciale du Porphyre".

Les petites carrières sont exclues de cette union.

Les grosses carrières ne font plus de pavés. Elles font du concassé, comme les petites car fortes demandes pour travaux stratégiques. De plus on emploie plus pour dire des pavés sur nos routes (elles coûtent plus chères).

Les grosses carrières ont pu acheter des grosses machines. Les petites pas. D'où concurrence vis-à-vis des petites.

Encore 7 carrières en activités contre 11 en 50.
" 1.200 ouvriers contre 1.700 en 50.
Exode de la population.

Forces syndicales.

S.U. 550 à 400.
F.G.T.B. 400 environ.

II. LA LUTTE DU PARTI.

Notre fédération souffrait d'un mal : la déviation économiste.

Pour surmonter cette déviation, nous devions tenter de prendre part aux luttes se déroulant dans notre région ou que nous suscitions nous mêmes en agissant sur le plan politique.

La lutte contre cette déviation fut amorcée au travers d'un Comité fédéral élargi auquel participa notre camarade Lalmand, et au cours d'un Congrès fédéral. Elle fut continuée par des conversations, des réunions dans certaines sections (avec l'aide de Dispy) et surtout au travers de l'action dans les quelques entreprises.

Sur le plan de l'action :

Nous avons développé antérieurement le pétitionnement de l'appel de Stockholm, dans les localités.

Avec les référendums contre le réarmement allemand, un effort fut réalisé dans les entreprises . B.M. - Gilson , Lavorénus - puit Marie-José - Laminoir de Baume.

- affiches à la main à 2 Haine, Bracquenies, Carnières.
- 2.500 tracts par S. Fayt/La Hestre.
- Chaulage à Bellecourt , Bray.

Les explications sur le plan Schuman et sa dénonciation fut portée dans quelques charbonnages et dans la métallurgie des 2 Haine par le journal d'entreprise "El Martia".

- 2 tracts aux puits Mari-José, St. Julien, St. Albert et St. Vaast.
- Discussions au 5 du M.B. qui entraîne un article apposé dans le journal soc. local.

Contre le chômage, nous apposâmes les mots d'ordre : Du travail par le commerce avec les puissance de l'Est Européen, tant dans les entreprises (par des prises de parole) que dans certains bureaux de pointage (tracts).

Cette action eu des répercussions telles que Moresco, Secr. Rég. F.G.T.B. dû consacrer un chapitre d'un rapport à un congrès F.G.T.B. pour tenter de démontrer que les relations commerciales avec l'Est ne résoudraient pas le chômage.

- 2 tracts au bureau de pointage de : Bellecourt, La Louvière, Carnières, 2 Haine, Leval.

Lettre des chômeurs de Bellecourt au premier
Ministre pour du travail par des relations
commerciales avec l'ist.

Ordre du jour ; chômeurs Haine St. Pierre.
" " Laminoirs de Baume.

Intervention : Gilson,
Thoriau,
Goldschmidt.

La popularisation et le pétitionnement en faveur d'un pacte
entre les cinq grands se développe également dans les entreprises.

Bellecourt	257
Carnières/M.	1.483
Fayt La Restre	842
2 Haine /R.	503
Less./Al.	-
Soignies	55
Marches	113
Bray	247
Cheminots	443
Leval	650
Maurage	763
Chapelle	794
2 Haine	1.920
La Louvière	1.076
Manage	342
2 Acren	161
2 Ecaussines	50
Bracquenies	129
Godarville	519
Divers	339

Total : 10.666 au 30.11.51

Nous dépassons les 11.000 actuellement.

Laminoir à froid - B.M. ruz- puit 5, 6, St. Arthur - B.M. Pierre -
Soméla - Tuyauteries - Laminoirs de Baume -vGilson - Thiriau -
Croufesta - St. Julien

La lutte contre les fabrications de guerre fut amorcée.

- tracts aux usines : Gilson, Thiriau, B.M. Pierre
chaulage important à La Louvière.

Mais la question est délicate et entraîne une grande timidité
de notre part.

~~Mais surtout~~ Comment entrainer dans cette action, les ouvriers
qui gagnent leur vie avec cette production ?

Pour le bien-être des travailleurs.

En février 51

- grève des mineurs pour une augmentation des salaires.

= distribution de tracts et meetings du Parti
saluant les grévistes et liant leur lutte à la
situation politique.

- En sidérurgie, métallurgie, verreries, effervescence parmi le
personnel d'entretien qui réclame 1,50 Fr. d'augmentation par heure.
Menace de grève. L'action est enrayée par l'obtention de 4%
(soit 68 à 98 ct.)

Les travailleurs jugent ces 4% insuffisants. La lutte continue

= ex.: B.M. ruz
B.M. Pierre (1,50 /H.)

Hausse du pain.... etc, provoque un profond mécontentement. Il
s'exprime dans certaines usines par des ordres-du-jour ; on pétitionne
dans plusieurs quartiers.

= 5 de M.B. - Tuyauterie - B.M. ruz.-Boul.Mariemont
Cristallerie de Manage -
Haine(les 2) - Bellecourt - cité du Moulin du Fayt.

Une nouvelle effervescence règne parmi le personnel d'entretien
des laminoirs pour des augmentations de salaires et aussi de différen-
tes usines,

Gilson,
Tuyauteries,
Thiriau,
Longtain,
Laminoirs de Baume,
Cheminots de Baume,
Cheminots pour leur barème
Au 5 M.B. pour prime de 500 Frs.

Thiriau obtient de 0,50 à 1,25 Frs par heure.
Laminoir de Baume obtient 200 Frs de prime.
Laminoir de Longtain " prime product. ~~double~~ doublée.
" à froid " 0,80 Fr.

Après les 0,50 Fr. de septembre, tout en les acceptant, les
travailleurs réclament plus.

Ex.: B.M. Pierre - Mineurs - Charlez Gobert.

Le mécontentement, qui a régné durant l'année et qui, par le
travail des camarades communistes s'est traduit dans des Ordres du
jour, par la précision des revendications, en certain ~~endroit~~ ^{endroit}, a forcé
la F.G.T.B.. à tenter de canaliser le mécontentement uniquement contre
~~sa politique~~ le gouvernement, mais pas contre sa politique.

- tracts fédération apportant notre appui et
appelant les travailleurs à y participer sur
des mots d'ordre politique.

- Tournée de meetings aux entreprises avec auto-radio.
Interventions de communistes dans certaines entreprises.

La F.G.T.B. a mis sur pied une grève d'un demi-~~XXXXX~~ journée avec manifestation le 5 juillet.

Le C.F. a décidé de soutenir cette action. ^{tenant de} Mais en lui donnant son véritable contenu "lutte contre le gouvernement, pour une autre politique".

Tout au long de ces diverses actions, nous avons tenté de lier pain et paix.

Pour les chômeurs.

- action pour obtention du charbon ,
- délégation unitaire des 2 Haine et La Louvière auprès des bourgmestres.
- obtention à Bellecourt,
Haine St. Pierre, } *charbon.*
Fayt.

= tracts aux bureaux de pointage de : Bellecourt,
La Louvière,
Carnières,
2 Haines,
Leval.

Une autre action :

distribution d'eau à Bellecourt relié aux dépenses pour la guerre.

= tract de la section
Meeting du parti,
Pétition parmi la population par R.F.P.

Pour la liberté.

1. - Contre le déplacement de Vonèche
- 2.- Contre mesures fascistes du Pholien, vis-à-vis des fonctionnaires.
- prise de position à :
C.G.S.P.
F.G.T.B.
Résistant du rail (à l'initiative
des communistes cheminots, sauf
F.G.T.B.)
- 3.- Contre l'attentat au local du P.C. de Bruxelles.
- S.U.6 Pierre Lessines, Charles Gobert, Boul. de Mariemont.

Pour la République.

Agitation lors de l'abdication de Léopold III et avènement de Baudouin, par tracts et meetings à : Lessines, La Louvière, 2 Haine, Bellecourt, Boussoit.

- 4 meetings de quartier,
1 " entreprise,
une manifestation.

Protestation contre l'arrestation de Dispy et Frere, par des tracts.

Chaulage massif en faveur de la République :
Carnières - Bellecourt - La Louvière.

III. LES FORCES DE LA FEDERATION.

1er rapport (période du 1.1 au 28.2.51)

membres inscrits : 1.234
" cotisés : 1.382.

2e rapport (période du 1.3 au 31.5.51)

membres inscrits : 1.632
" cotisés : 1.477

3e rapport (période 1.6. au 31.8.51)

membres inscrits : 1.686.
" cotisés : 1.362

Moyenne mensuelle de perception.

mois.			
1	1.613	7	1.392
2	1.382	8	1.362
3	1.416	9	1.366
4	1.446	10	1.355
5	1.425	11	1.350
6	1.391		

Décalage de 350 membres entre cotisés et inscrits.

Répartition en sections et Cellules.

Sections.

1. Lessines / B.L. / All. X
2. Deux- Acren X
3. Soignies/ Naast/ Hormues X
4. 2 Ecaussines.
5. MARCHES

- | | | | |
|--|---|---------------------|---|
| 6. 2 Houdeng/Roeulx | X | 13. Fayt La Hestre. | X |
| 7. Bracquegnies | X | 14. Bellecourt | X |
| 8. Bray | | 15. Godarville | X |
| 9. Mauraige/Boussoit/Thieu | X | 16. Manage | |
| 10. La Louvière/Boisd'Haine/St. Vaast. | | 17. Chapelle | X |
| 11. 2 Haine | X | 18. Carnières / .. | X |
| 12. Cheminots | | 19. Leval. | |

Cellules - entreprises.

1. D U R - O - B O R (5)
2. Marie-José (20)
3. Longtain (18) X
4. Thiriau (6) X
5. B.M. Pierre (7)
6. Soméba (3)
7. Tuyauterie (4)
8. Atelier de Bascoup (10)
9. Puit 7 M.B. pause 1 (7)

Contacts à : Enghien
Feluy
Trivières
Braine-le-Comte.

Cellules - quartier.

1. Hauraing
2. Carnières.
3. Courrière-lez-Ville X
4. Roeulx.
5. Chaussée X
6. Tombou X
7. Levant de Mons. X
8. Boussoit
9. St. Vaast- Cité X
10. Jacquemotte.
11. Ville d'Houssu. X
12. Jolimont. X
13. Verrerie. X
14. Fonds Coppée X
15. Henrotte
16. Basse Hestre X
17. Claire - Fontaine
18. Bassily

Goldschmidt.
B.M. Nilz
Laminier à Froid
Gilson
Boul. de Mariemont.
Charles Golat.
Delbeert.
Laminier de Baume.

Chaque section est dirigée par un comité de 5 à 9 membres.

La plupart se réunissent toutes les semaines. Certains tous les quinze jours.

X = se réunissent tous les 8 jours (13 sur 19)

Chaque cellule comprend un responsable. Certaines ont un comité de 2, 3 ou 4 membres.

X = plus d'un responsable (12 sur 27).

Le Comité fédéral comprend 22 membres. Il s'est réunis tous les 2 mois.

L'ensemble des militants de la fédération :

Membres C.F., sections, Cellules, B.T.T., Organisations de masse, représentent une force de 200 personnes au minimum.

Les liaisons.

Elles ont subi diverses fluctuations au cours de l'année.

Le B.F. après le Congrès fédéral, mars 51 :

W. Frere	S.P.	10 sections.
Heymans	S.O.	3 "
Piton	S.A.P.	1 "
Prévenage	R.C;	3 "
Guillaume	R.T.	1 "
Fer	R. Paix	-
Van Wijmeersch	Prieze	3 "

En mai, tenant compte du nombre de sections du S.P. et des difficultés d'assurer ces liaisons, le Bureau fédéral se renforce de 2 éléments:
Hachez - Van Grundelbeke.

Mais le dernier n'a jamais fonctionné. Il devenait commerçant. Depuis ce moment, activités quasi nulles.

En août :

Hachez part dans le Prabant Wallon.
Prévenage : gravement malade.
Fe Fer : suit cours réadaptation professionnelle. (temps de possible très limité).
Piton : passe à U.B.D.P.

Le Bureau fédéral est actuellement composé comme suit :

FRERE	S.P.
HEYMANS	S.O.
PITON	Paix
GUILLAUME	R.T.
Van Wijmersch.	

Les liaisons :

W. Frere : La Louvière/B.H./St.Vaast.	Heymans : 2 Heine
Carnières / M.....	2 H./Roeulx
Chapelle	Marches (Druez).
Fayt La Hestre.	
Cheminots.	

Guillaume: Bray
Familleureux
Péronnes/Trivières

Van Wijmersch : Godarville
Feluy/Arquennes

Fer : Leval
Manage

Prévenage : Bracquegnies
Laurage/B/Th.

Reste : Soignies/Maast/Horrués)
2 Ecaussines)
Enghien)
Braine le Comte)

Casterman.

Iessines/R.L./All.
Deux-Acren
Bassily.

Ces dernières liaisons doivent être assurées par le/s camarade/s Frère, puisqu'il n'y a pas de délégué du B.F.

Situation financière.

En recette : environ 6.000,- (jetons Conseillers communaux, soutien, cotisations)

En dépenses : environ 9.000,- (frais de bureau, loyer, déplacements, traitements, dettes et Agit.)

d'où un déficit de 3.000,- mensuellement.

Moyenne des cotisations 7,55.

- 7 sections ont une perception en rapport avec les membres inscrits.

- 11 sections ont un décalage

dont 3 très importants : Fayt/La Hestre
Lessines
Bray.

depuis juillet 49, nous avons remboursé 49.879,55 de dettes.

Mais, nous avons augmenté celles vis-à-vis du P. qui se montent à : 17.032,90 Frs.

Par contre les sections nous doivent 23.729,- Frs.

Situation très grave puisqu'on a pris dans les cotisations et littératures, une somme d'environ 5.000 Frs pour payer d'autres frais y compris le permanent.

Recrutement.

Pour le prochain Congrès fédéral, nous avons établi un plan de 2.000 membres :

les sections suivantes l'ont déjà réalisé : Bray 2 H./Ooeulx
Manage/B/T. Chapelle
Fayt-la-Hestre.

Toutefois, dans les derniers semestres un ralentissement important s'est manifesté.

Mais, dernières nouvelles : recrutement à Manage : 5 ;
à La Louvière, 2 Acren, et Fayt annoncé.

Presse :

Nous plafonnons autour de 3.200 n° vendu par le B.F.J.

perte : Enghien	150	La Louvière	100
Chapelle	70	Bracquenies	30
Bray	100	Fayt	50

gain : 2 Haine Carnières / M...
2 Houdeng /R. Deux- Acren.
(vente de masse : environ 15 à 1.800)
spéciale.

La raison de ce plafonnement : La vente du D.R.-D. est le privilège des spécialistes B.J.J. ce n'est pas l'affaire du Parti.

Le D.R.-D. ou D.R.-M. se diffuse :

Laminoir de Baume
" de Longtain.
Someba
Thiriau
Tuyauteries
Laminoir à froid.
Boël.

Education :

1/2 H. éducative mise sur pied dans quelques sections et cellules.

Ecole de section pour Fayt et Chapelle.

Vendredi éducatif (contrôlé)

en cours : 2 H./P.

Ville d'Houssu
Carnières / M...
La Hestre.
Maurage.

Syndicats

Métallo- F.G.T.B.

un délégué section Laminoir de Longtain
un " " Tuyauteries.
un " " B.M. Pierre.
un " principal)
un " président délég.) B.M. - Morlanwelz

C.G.S.F.

un délégué garde.
un " machiniste.
un membre comité régional - instituteur.

S.U. - Mineurs.

5 M.B. 2 délégués
6 " " 1 "
St. Albert 1 délégué.
St. Aldeg 1 "
Beaulieu 2 "
St. Vaast 1 "
St. Julien 1 "
St. Henri 1 "
Marie-José 1 "

Le S.U. s'était présenté dans 12 puits sur 18;
obtient des élus dans 10 puits.

a obtenu : 2.662 voix

1.737 C.S.C.

6.126 C.I.

Foucart, Wargnies, Pautois, Parée, Gilbert, ont été déchargé de toutes activités au Parti pour s'occuper exclusivement du S.U.

Amis A.O.U.

La fédération a fourni : Thielmans, Spiltoir, soit deux militants régionaux. (plusieurs réunions régionales ont eu lieu, mais peu de résultats).

Un comité régional métallos est constitué.

Possibilité d'en constituer un parmi les cheminots du dépôt d'Haine St. Pierre.

Actuellement une série de réunion à l'échelle des communes importantes en industries.

- commission syndicale fédérale (2 métallos, un C.G.S.P., & S.U.)

U.B.D.P.

Nous avons passé 3 militants régionaux : Lemaître - Piton - ~~Alvin~~
(Piton est du B.F.)

- une série de meetings ont été organisé par l' U.B.D.P., Carnières, Chapelle, Belle court, La Louvière, Godarville, 2 Haine, Maurage, Ecaussines.

13 comités de paix.

Dans plusieurs d'entre eux, il y a une minorité de communiste, on compte des socialistes et quelques chrétiens.

- préparation des assises régionales par : petites réunions de rues, pétitionne ent, recrutement (environ ~~de~~ 300), diffusion du journal (800).

Des cadres ont été passés par certaines sections.

R.F.P.

L'année se termine avec un nombre de membres supérieur à 1950
(373 contre 347)

Des embryons de sections se sont constitués dans plusieurs endroits.

Endroit d'existence :

2 Haine : verrerie - Fonds - Ville d'Houssu.
La Louvière : Hocquet.

Fayt	Carnières	Soignies
Bellecourt	Maurage	Lessines
Godarville	2 Houdeng	Leval.
Chapelle	Bracquegnies	

A connu un rendement divers dans ses activités par suite des modifications multiples survenues dans son comité régional.

A pris part et continue de prendre part à :

- référendum contre réarmement allemand
- pétitionnement contre la vie chère, lié à la défense de la paix.
- Action contre les 24 mois.
- Aide aux enfants Coréens.

Meetings , tournée auto-radio.

Mais la presse ne progresse pas quoique une série d'abonnements se font à Fayt/ La Hestre.

J.P.B.

Au début de l'année, une bonne section s'était constituée à Bray. Mais le départ de la responsable et l'impossibilité de la remplacer l'a fait disparaître.

Aujourd'hui une section à Carnières qui reçoit l'aide du Parti, qui organise une fête, ce samedi contre les 24 mois et pour le colis du soldat.

Quelques jeunes mis au travail à 2 Houdeng/R. et 2 Haine sur le pétitionnement pour l'acquittement de Michel Vanderborcht.

Pensionnés.

Une section nouvelle constituée à l'initiative du Parti à Bellecourt.

Une autre en voie de reformation (Chapelle).

Les discussions que nous avons avec nos membres militants dans cette organisation permet d'assainir tout doucement l'atmosphère apolitique qu'avait réussi à créer le camarade Cleven par rancune de la sanction infligée.

C'est, ainsi, que cette organisation prend, dans certaines localités, une part active au travail de la paix.

A.B.S.

La fédération a passé un cadre régional, le camarade Demoustiez, du C.F., mais il s'avère que ce choix ne fut pas heureux.

Activités : cinéma.

plusieurs conférences à La Louvière et région immédiates.

L'activité fut une ~~peu~~ plus grandes, ses derniers temps (600 membres).

Solidarité.

Activités très réduites.

Mutuelle "Rénovation".

Environ 600 membres avec "mères et enfants".

Aucune activité dans le domaine de la lutte pour améliorer la Sécurité Sociale.

Actuellement s'occupe de la Noël des enfants en collaboration avec le R.F.P.

P.P., P.A., F.I.

Piton - Arquin et ~~Alain~~ - Lurquin.

CRITIQUES ET AUTOCRITIQUES.

Déviaton économe : un redressement a été opéré.
La tentative sérieuse, faite pour relier la lutte pour le pain à la défense de la Paix s'est concrétisée dans différentes actions.

Goldschmidt

Gilson

Bellecourt (localité et chomeur)

Haine St. Pierre - chomeur

B.M. Haine St. Pierre.

B.M. - Mlz.

Un panneau contre chômage

pour commerce avec Est,

a été maintenu par les travailleurs dans la manifestation F.G.T.B. du 5 juillet contre l'avis des dirigeants droitiers.

Mais elle n'est pas, cette déviation, extirpée à fond.

Une résistance solide existe encore parmi par ex.: nos camarades mineurs dont certains restent sur des positions apolitiques.

L'édition du journal d'entreprises "El Martia" (100 , puis 500, puis 1.000 ex.)

L'orientation nouvelle donnée au contenu du journal local "clarté" (aucune liaison entre les revendications locales et les causes politiques ~~qui existait au paravant~~).

a grandement aidé à diminuer l'ampleur de cette déviation.

Sectarisme.

Ici, aussi, des résultats ont été obtenu par les comités de la paix ; notamment, on des non-communistes participent et réalisent le travail du pétitionnement, du recrutement, et de la diffusion du journal.

Aussi, par la participation de quelques socialistes de base à la manifestation du 30e anniversaire.

Par la collaboration d'ouvriers non-communistes à l'élaboration des articles du "Martia" et même des correspondances au D.R.

Toutefois, nous ne pouvons perdre de vue que le sectarisme est très vivace, chez nous.

Ainsi, des camarades mettent encore dans le même sac, Spaak et un bourgmestre socialiste, qui a adhéré à l'U.B.D.P. et qui a accordé une interview au D.R. sur les problèmes de la paix (Fayt et Carnières).

Ainsi, certains militants importants (Spiltoir et *Wagnies*) ont été opposés au soutien accordé par la fédération à la manifestation F.G.T.B. du 5 juillet sous prétexte que celle-ci favorisait la rentrée de Spaak au gouvernement. Ils n'ont pas voulu voir, malgré nos explications que nous devions tenter de donner un caractère juste à cette manifestation en la plaçant dans le cadre de la lutte pour le pain reliée à la défense de la paix.

(il en est de même de nos camarades du S.U.)

Connaissance de la fédération.

Les fluctuations dans nos liaisons, le manque d'agents de liaison ne nous a pas permis de connaître convenablement chacune de nos sections, les aspects négatifs et positifs des comportements des militants et par là de préciser nos faiblesses et erreurs.

Mais dans les quelques 10 sections dont les liaisons sont régulières et vivantes, nous avons appris à mieux connaître l'outil dont nous disposons.

ex.: esprit électoraliste (Carnières, Godarville)
opposition au statuts (échevin de Bellecourt)
opposition aux formes d'organisation
(Delatte à Carnières - cel')
(perception des cotisations défectueuse
Fayt, Godarville, La Louvière)

Incompréhension ligne du Parti (Delhaye de Chapelle
" Les ~~unites~~ sont pour la guerre")

mais
Mais *V*disons "Notre influence grandit".

Certes, nous sommes fortement aidé par la situation découlant de la politique de guerre qui crée un profond mécontentement.
(Ne diminuons pas, cependant, notre apport, si petit doit-il!)

Mais notre organisation ne se renforce pas et notre situation financière est particulièrement grave en cette fin d'année.
(reflet chiffré de notre organisation tout au moins pour les cotisations et le soutien).

POURQUOI ?

" Elever l'action au niveau du mécontentement"

(Lalmand au C.C.)

Précisons :

1) La lutte revendicative nous la subissons, mais nous ne la provoquons pas.

(dans certaines usines nous l'aidons)

B.M. et Pierre
Laminoirs de Baume
Laminoir à froid

Tuyauterie
Gilson
Thiriau

Quelques puits.
5 St. Julien
St. Vaast.

2) L'unité à la base, à l'entreprise se réalise dans l'action. Mais c'est tout. Nous n'avons pas encore réussi à lui donner une forme ~~concrète~~ concrète. D'où impossibilité d'entraîner les travailleurs à déjouer les manœuvres de division et les compromis.

3) Que nos liaisons avec les entreprises soient légèrement meilleures, je pense que oui. Le fait d'avoir réussi à augmenter sensiblement les correspondances ouvrières au D.R. où l'on expose la situation et les luttes dans les entreprises, est un élément qui le confirme.

Mais malgré cela, nous n'avons pas encore réussi à donner une tâche précise à chacune de nos sections et à chacune de nos cellules d'entreprises,

sauf : Lessines "contre fermeture des Carrières - Pour une politique de travaux civils."

~~Mauvage~~ "contre l'expulsion des pensionnés"
Pour la construction de maisons ouvrières."

Précisons davantage,
pourquoi arrivons-nous à une telle situation ?

1) Le Parti ne fonctionne pas :

- Les Comités de section se réunissent.
- Rarement les comités des cellules
- plus rarement encore les cellules.

d'où impossibilité de discuter, et de la ligne politique, de la déterminer pour l'entreprise ou le quartier et de décider de l'action à mener.

Nous avons dénoncé cette carence grave, nous la combattons, Trop théoriquement : sans payer suffisamment de notre personne pour mettre sur pied les réunions.

Cela a comme conséquence :

Des actions individuelles,
Des actions par petits groupes.
Mais non pas la mise en mouvement du Parti par le travail d'un nombre important de membres.

2) Transmission lentes des directives par les agents de liaison qui s'appuient quasi exclusivement sur le secrétaire politique de la section ou de la cellule et sur les comités de section.

De sorte que les directives arrivent rarement au dernier échelon.

Nous nous privons ainsi des moyens d'action que doit nous procurer normalement le Parti.

- 3) Les liaisons sont incomplètes : disparition de certains membres du B.F. pas remplacés.
Faiblesse idéologique persistante à tous les échelons entraînant un rendement insuffisant.

LES RESPONSABILITES : Comité fédéral - Bureau fédéral.

Mais le Secrétaire politique fédéral doit être le moteur.
D'où il faut voir en premier lieu chez lui.

Déjà, en novembre 50, dans un rapport au Bureau Politique, je disais que le Secrétaire politique fédéral était insuffisamment l'élément moteur dans son Bureau fédéral et dans son comité fédéral en ce sens que l'analyse politique de la région, de notre action, n'était pas assez nombreuse et assez poussée dans les travaux du Bureau fédéral et du Comité fédéral.
D'où, manque d'actions politiques. La direction même souffre du manque de travail collectif et les membres agissent, dans une large mesure individuellement (dangers de caporalisme dont n'est pas exempt le S.P. fédéral).

Il y a une légère amélioration cependant. Mais, insuffisante pour que le changement puisse se remarquer.

D'autre part, depuis le début septembre, il nous manque des cadres au Bureau fédéral,
pas de S. Agit-prop. fédéral,
pas de Responsable- cadres,
insuffisance d'agent de liaison.

Avec le départ de la Secrétaire-Administrative et l'impossibilité financière de la remplacer, nous n'avons plus d'appareil technique. Le Secrétaire Politique fédéral doit y suppléer, d'où surcroît de travail administratif.

Pourquoi n'avons-nous pas fait monter des cadres ?

En avons-nous ? oui et non ?

Non, si ^{nous voulons} un cadre formé.

Oui, si ^{c'est} un cadre dévoué et courageux.

Pour résoudre ce problème, j'ai demandé l'aide de la Direction du Parti.

Mais timidité du S.P. fédéral :

Pour faire monter, il faut bouleverser des sections. Certes, nous rencontrons de la résistance. Mais surtout je crains une chute dans l'activité de celles qui se redressent.
(Le fait de mieux connaître des sections, nous fait voir les lacunes et la nécessité de maintenir les cadres).

Ecole : oui.

Mais au travers de l'action d'où en liaison avec premier défaut.
Tenir compte aussi que depuis septembre, nous n'avons plus de délégué du C.C.

PERSPECTIVES

La lutte idéologique contre le sectarisme doit continuer à se mener. Nous devons mieux faire comprendre encore la liaison paix-pain.

Mais la bataille essentielle à livrer, chez nous, c'est de maîtriser le mécontentement des masses laborieuses en lui donnant un contenu politique et revendicatif des luttes organisées.

Cette lutte, il faut que nous la conduisons par des discussions nombreuses et répétées pour l'application de la ligne politique par un meilleur fonctionnement du Parti au travers surtout des cellules d'entreprises,

et surtout par un changement radical du comportement du Secrétaire Politique fédéral.

Une conférence fédérale est convoquée pour le 6 janvier qui doit donner un élan à notre action et résoudre certaines difficultés d'organisation, que le Bureau fédéral étudiera jeudi prochain).

Le programme revendicatif immédiat du Parti nous aidera fortement à condition que nous le fassions coller à la réalité comme nous venons de le faire en déclenchant des actions concrètes à Lessines et à Mauraige.

- - - - -

Jean Terive

Rapport sur la fédération du Borinage

Visites faites les 3-17 et 20 novembre.

Contacts: Leemans - Noël - Biefnot
 responsable administratif
 responsable presse
 " secteur éducation
 responsable sécurité
 responsable cellule entreprise Carbo-chimique
 S.P. de Wasmes
 S.P. de Jemeppe

Situation générale de la fédération:

Traverse pour le moment un passage difficile.

Causes:

L'inexistence d'une véritable direction fédérale et par conséquent l'absence ou tout au moins l'insuffisance de liaisons rapides, vivantes et opératives.

Dans le fait, le secrétariat fédéral se ramène au seul secrétaire politique. En effet, le S.organisation, le cde Biefnot, et le responsable ACP, le cde Noël, ont ramené leur activité à très peu de chose.

1) Le cde Biefnot, longtemps chômeur, a joué pendant tout un temps le rôle de quasi-permanent. Son travail était de qualité médiocre: tendance bureaucratique, manque d'allant et d'énergie. Toutefois, grâce à un indéfectible effort accompli par le S.P. pour le former et l'améliorer certains résultats avaient été enregistrés.

Nous avons toutefois estimé que le statut de chômeur quasi professionnel était débilisant et dangereux pour un militant dirigeant fédéral dans le Borinage et nous avons poussé Biefnot à se requalifier.

Il a obtenu du travail au charbonnage de l'Héribus à la pose de nuit, ce qui devait lui permettre de consacrer aux tâches du Parti, un certain nombre d'heures.

Nous devons constater qu'à l'usage, le copain s'avère incapable d'accomplir cet effort. Depuis qu'il a repris du travail, il s'en fait quasiment totalement abandonné ses tâches au Parti, non seulement à l'échelon fédéral mais aussi à l'échelon des sections qu'il contrôlait spécialement et de sa propre section locale.

Leemans et moi avons entrepris le camarade et l'avons placé en face de ses responsabilités. Il s'est livré à une certaine auto-critique et a pris à plusieurs reprises des engagements nouveaux. Ces engagements n'ont toutefois pas été tenus. Biefnot semble incapable pour l'instant d'opérer un redressement sérieux et durable. La perspective maxima est d'obtenir de lui un

travail à son entreprise (Hénibus) où existent les conditions théoriques pour la formation rapide d'une bonne cellule d'entreprise, un travail à sa section locale et peut être le contrôle de une ou deux sections. L'exécution de ces tâches réclamera néanmoins une surveillance permanente de la part du S.P.

Conséquences: Les tâches du S. O. sont provisoirement assumées par le S.P.

2) Le cde Noël, troisième membre du secrétariat fédéral, était chargé de l'agitation-propagande générale avec comme tâches concrètes: l'Agit-Prop générale, la rédaction et direction de la "Voix Borraine", le contrôle du secteur Education, le contrôle de la section de M. ns et la liaison avec certaines sections locales et cellules d'entreprises.

Le travail de ce camarade se révèle comme totalement insuffisant. La responsabilité Agit-Prop. est nominale car il n'y a pas de véritable A-P. fédérale. "La Voix Borraine" sort régulièrement mais sa diffusion est insuffisante et par conséquent déficitaire, tandis que son contenu politique est sans consistance.

L'activité de Noël dans le secteur Education, et dans celui du contrôle des sections est nulle.
Causes: les activités extra-Parti du cde Noël et sa tendance à l'éparpillement du travail.

Pendant plusieurs mois le camarade a eu comme unique gagne-pain son unique métier de Directeur d'école technique à Cuesmes (activité du soir). Le surplus de son temps était consacré à son bechevinat et aux tâches du Parti.

A l'heure présente Noël a été chargé de monter une école du jour dont il assume la direction. La mise sur pied de cette école, ses prestations professionnelles du soir et une infinité de petites menestries derrière lesquelles il se réfugie volontiers, absorbent la plupart de son temps et font qu'il ne remplit pas ses obligations à l'égard du Parti.

Le cde Leemans et moi-même avons eu avec Noël des entretiens extrêmement fermes.

Après une vive résistance, nous avons acculé le camarade à faire une certaine auto-critique. Nous lui avons démontré que son comportement actuel trouvait son origine moins dans ses activités professionnelles que dans un incontestable manque de confiance de sa part dans les possibilités du Parti et dans la survivance chez lui de déviations sociales-démocrates fort profondes.